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О производственном травматизме и профессиональной заболеваемости в Иркутской области в 1 полугодии 2022 года

В 1 полугодии 2022 года на территории Иркутской области по данным Государственной инспекции труда в Иркутской области (далее – ГИТ) зарегистрировано 38 несчастных случаев, связанных с производством. За аналогичный период 2021 года было зарегистрировано 42 несчастных случая.

По видам несчастные случаи распределились следующим образом: 
· групповые несчастные случаи отсутствуют (в 1 полугодии 2021 года – 5 случаев); 
· тяжелые – 27 несчастных случаев (в 1 полугодии 2021 года 
– 27 случаев); 
· смертельные – 11 несчастных случаев (в 1 полугодии 2021 года произошло 10 случаев).

По видам (типам) несчастных случаев с тяжелыми последствиями в разрезе видов экономической деятельности в 1 полугодии 2022 года ситуация обстоит следующим образом:
· сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство – 
11 несчастных случаев;
· обрабатывающие производства – 9 несчастных случаев;
· строительство – 6 несчастных случаев;
· добыча полезных ископаемых – 3 несчастных случая;
· торговля оптовая и розничная – 3 несчастных случая;
· образование – 2 несчастных случая;
· транспортировка и хранение - 1 несчастный случай;
· деятельность по операциям с недвижимым имуществом - 1 несчастный случай,
· деятельность профессиональная, научная, техническая - 1 несчастный случай,
· государственное управление и обеспечение военной безопасности; социальное обеспечение – 1 несчастный случай.

Большее количество несчастных случаев на производстве произошли в результате:
- падения при разности уровней высот – 8 случаев;
- ударов падающими предметами и деталями; защемления между неподвижными и движущимися предметами; прочих контактов, столкновений с предметами, деталями и машинами, а также воздействия других неквалифицированных травмирующих факторов – по 3 случая;
- по 2 случая произошли в результате падения на поверхности одного уровня в результате проскальзывания, ложного шага или спотыкания; контактных ударов (ушибов) при столкновении с движущимися предметами, деталями и машинами; защемления между движущимися предметами, деталями и машинами (за исключением летящих или падающих предметов); обрушения и осыпи земляных масс, скал, камней, снега; воздействия неконтролируемого огня (пожара) в здании;
- по 1 несчастному случаю – это транспортные происшествия; падение на скользкой поверхности; контактные удары (ушибы) при столкновении с неподвижными предметами; попадание инородного предмета в тело человека; воздействие контролируемого огня в здании; в результате аварий, взрывов и катастроф техногенного характера; повреждения в результате контакта с растениями, животными, насекомыми и пресмыкающимися, а именно укусы, удары и другие повреждения, нанесенные животными и пресмыкающимися; воздействие неконтролируемого огня (пожара) вне здания или сооружения, в том числе пламени костра.

В 14 случаях из 38 (или 37% несчастных случаев) причиной производственного травматизма стала неудовлетворительная организация производства работ.
6 несчастных случаев (или 16%) произошли ввиду прочих причин, квалифицированных по результатам расследования.
5 несчастных случаев (или 14%) произошли по причине недостатков в организации и проведении подготовки работников по охране труда.
4 несчастных случая (или 11%) произошли по причине нарушения работником трудового распорядка и дисциплины труда.
2 несчастных случая (5%) произошли по причине нарушения требований безопасности при эксплуатации транспортных средств.
По 1 несчастному случаю (по 3%) произошло по причине несовершенства технологического процесса, эксплуатации неисправных машин, механизмов, оборудования, нарушения технологического процесса, нарушения правил дорожного движения, неудовлетворительного содержания и недостатков в организации рабочих мест, неприменения работником средств индивидуальной или коллективной защиты, а также повреждения вследствие взрывов, аварий, стихийных бедствий и др. чрезвычайных ситуаций

По результатам анализа несчастных случаев, произошедших 
в 1 полугодии 2022 года (с завершенным расследованием), выявлено, что пострадавшими чаще всего (94% случаев) становятся мужчины в возрасте от 35 до 50 лет (38% случаев), работающих по профессии водителя или машиниста (23,5% случаев) в отрасли «Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство» (29% случаев). Класс условий труда – 3.1 (32% случаев).

По данным реестра несчастных случаев ГИТ в 1 полугодии 2022 года смертельные несчастные случаи, завершенные расследованием, зарегистрированы в следующих муниципальных образованиях:
город Иркутск – 4 (уменьшение на 20% по сравнению с данными за аналогичный период прошлого года);
город Ангарск – 2 (увеличение на 50%);
город Бодайбо и район – 1 (на уровне данных прошлого года);
город Черемхово, Зиминский район, Нукутский район, Усольский район – 1 (увеличение на 100%).
В связи с произошедшими несчастными случаями, по данным ГИТ погибло 11 человек в названных муниципальных образованиях. 

По вопросу профессиональной заболеваемости на территории Иркутской области, по данным управления Роспотребнадзора по Иркутской области сообщаем, что в 1 полугодии 2022 года было зарегистрировано 84 случая профессиональных заболеваний (отравлений) у 74 пострадавших, у 10 пострадавших было установлено по 2 диагноза профессионального заболевания.
В разрезе муниципальных образований профессиональные заболевания (отравления) были выявлены в 10 муниципальных образованиях: 
город Иркутск – 32 случая;
Тулунский район – 18 случаев;
город Черемхово – 13 случаев;
Чунский район – 3 случая;
Шелеховский район, город Братск – по 2 случая;
город Усть-Илимск, город Ангарск, город Саянск, Качугский район – по 1 случаю.


