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«Лучшая организация работы по охране труда в МО «Нукутский район» по итогам 2019 года», «Лучший специалист, ответственный по охране труда по итогам 2019 года», детского рисунка «Охрана труда глазами детей»

Районные конкурсы «Лучшая организация работы по охране труда в МО «Нукутский район» по итогам 2019 года», «Лучший специалист, ответственный по охране труда по итогам 2019 года» проведены. Подано 11 заявок, из них 7 организаций и 4 специалистов и ответственных по охране труда.
При подсчете количества баллов, набранных участниками конкурса «Лучшая организация по проведению работы в сфере охраны труда по итогам 2019 года» выявлено следующее:
Раздел «Образование»:
1) МБОУ Новонукутская СОШ – 44 балла – 1 место;
2) МБОУ Целинная СОШ          – 43 балла – 2 место;
3) МКОУ Зунгарская ООШ        – 43 балла – 2 место;
4) МБОУ Новоленинская СОШ – 43 балла – 2 место;
5) МБОУ Тангутская СОШ         - 43 балла – 2 место
6) МБОУ Харетская СОШ          – 42 балла – 3 место;
Раздел «Сельское хозяйство»:
1) СХАО «Приморский»             - 43 балла;

При подсчете количества баллов, набранных участниками конкурса «Лучший специалист, ответственный по охране труда в Нукутском районе по итогам 2019 года» выявлено следующее:
1) МБОУ Новонукутская СОШ, Рогачевская Н.И., - 45 баллов – 1 место;
2) МБОУ Новоленинская СОШ, Хамаганов А.А., - 44 балла – 2 место;
3) МБОУ Тангутская СОШ, Голышева Е.Е.           – 44 балла – 2 место;
4) СХАО «Приморский», Иванов Л.Н.                    – 42 балла – 3 место;


В связи с распространением коронавирусной инфекции Круглый стол, посвященный Всемирному дню охраны труда перенесен на неопределенный срок. В связи с отсутствием финансирования конкурсов, награждение победителей не проводилось.
Также проведен районный конкурс детского рисунка «Охрана труда глазами детей». Подано 7 заявок от образовательных учреждений (всего 44 рисунка). Награждение победителей также не проводилось.
           На областные конкурсы по охране труда «Лучшая организация, индивидуальный предприниматель в Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда по итогам 2019 года», «Лучший городской округ (муниципальный район) Иркутской области по проведению работы в сфере охраны труда по итогам 2019 года» от МО «Нукутский район» подано 3 заявки: Администрация МО «Нукутский район», МБОУ Новонукутская СОШ, СХАО «Приморский». 
          В связи с пандемией Министерство труда и занятости Иркутской области подведение итогов конкурсов и награждение победителей не проводило.
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