Концепция

 социально-экономического развития 

МО « НУКУТСКИЙ РАЙОН» на период до 2020 года
Концепция социально-экономического развития МО « Нукутский район» (далее — Концепция) входит в систему документов стратегического планирования социально-экономического развития МО « Нукутский район». Концепция сформирована на основе стратегий социально-экономического развития Иркутской области на период до 2020 года.

Конкурентные преимущества и основные проблемы развития

МО « Нукутский район» обладает природно-ресурсным потенциалом, имеет выгодное географическое положение. Район имеет ряд конкурентных преимуществ, среди которых основное место занимают:

· Запасы доступных полезных ископаемых: гипс, каменный уголь;

· Минеральные воды с крепкими сульфидными хлорид – натриевыми

                 рассолами с содержанием сероводорода;

· Более 40 тыс.га пашни;
· лесные ресурсы;
· квалифицированный трудовой потенциал;

· водные ресурсы;
· рекреационные ресурсы.
Однако в то же время, существуют следующие ключевые проблемы развития МО «Нукутский район»:
· Низкий уровень производительности труда;
· Низкая налоговая эффективность предприятий по ряду отраслей;
· Недостаточный уровень развития предпринимательства;
· Низкая инновационная составляющая в производимой организациями района продукции (оказываемых услугах);
· Высокий уровень износа инфраструктуры и жилищного фонда;

· Отток квалифицированных кадров;
· Низкое качество жизни населения.

Стратегические цели и задачи

Стратегической целью развития МО «Нукутский район» является обеспечение достойной и комфортной жизни его населения, создание благоприятного климата для развития бизнеса, улучшение социальной среды. 

Для достижения поставленной цели решаются следующие задачи:
1. Повышение уровня жизни населения – снижение уровня бедности за счет усиления адресности социальной поддержки, стимулирования роста оплаты труда на предприятиях, обеспечения  уровня занятости трудоспособного населения;

2. Повышение качества жизни населения – разработка комплекса мер в сферах образования, здравоохранения, культуры, социального обеспечения, направленного на повышение качества предоставленных услуг, совершенствование организации сферы обслуживания и обеспечение максимальной доступности ее объектов жителям муниципального образования, доступности образования и культуры, эффективности сферы медицинского обслуживания;
3. Развитие инновационного потенциала, содействие внедрению инновационных технологий в реальном секторе и отраслях социальной сферы;

4. Создание в муниципальном образовании благоприятного инвестиционного климата – расширение внутренних финансовых источников инвестиций, создание благоприятных условий для притока прямых иностранных и отечественных инвестиций.

Сценарии развития муниципального образования 

на период до 2020 года

Текущие тенденции показывают, что возможны следующие сценарии социально-экономического развития муниципального образования «Нукутский район»:

1. Инерционный сценарий. Продолжает сложившиеся тенденции социально-экономического развития МО «Нукутский район». При реализации данного сценария структурно в экономике и социальной сфере муниципального образования к 2020 году преобладающая доля населения будет задействована в бюджетной сфере (государственное и муниципальное управление, образование, здравоохранение и культура) и сфере услуг, торговле, пищевой промышленности (малый бизнес).
2. Умеренный сценарий социально-экономического развития муниципального образования в рамках общих тенденций развития МО « Нукутский район» как аграрного района и района, где ведется добыча и первичная обработка природных ресурсов. 
3. Инновационный сценарий (сценарий сбалансированного развития), опирающийся на наиболее полное использование конкурентных преимуществ экономики муниципального образования, природно-ресурсного потенциала, устойчивое наращивание экспорта конкурентных видов продукции муниципального образования, модернизацию транспортной инфраструктуры, развитие человеческого потенциала, повышение уровня производства, направленного на удовлетворение внутреннего спроса и импортозамещение.
Инновационный сценарий выбран целевым при определении направлений  социально-экономической политики МО « Нукутский район».
  На практике произойдёт параллельная реализация данных сценариев в различных секторах экономики и социальной сферы района. Главным вопросом является соотношение влияния сценариев на экономику и социальную сферу района.

В целом, наиболее привлекательным является постепенный переход от инерционного сценария к реализации инновационного сценария модернизации экономики и социальной сферы муниципального образования « Нукутский район» за счёт внешних инвесторов, мобилизации внутренних ресурсов.
Рост производительности труда в районе потребует существенной модернизации технологического и производственного аппарата, а объем инвестиций в основной капитал при этом должен быть увеличен не менее чем в 3 раза к 2020 году по отношению к 2009 году.

Показателем повышения качества жизни населения будет являться ожидаемая продолжительность жизни населения. С учетом повышения уровня доступности социальных и бытовых услуг, модернизации системы здравоохранения, улучшения условий и охраны труда, снижения уровни напряженности криминогенной ситуации, этот показатель увеличится с 65,4 лет в 2008 году до 68,9 лет в 2020 году. Это позволит достичь среднероссийского уровня и приблизится к уровню развитых стран. 
С целью закрепления квалифицированных кадров на территории района необходимо будет увеличить обеспеченность жильем с 16,6 кв.м. в 2009 году до 22 кв.м. в 2020 году с учетом своевременной замены ветхого жилья и модернизации коммунальной инфраструктуры. Основным направлением решения этой проблемы должно стать развитие массового строительства на свободных территориях с подготовленной инфраструктурой на основе местных материалов с использованием местных трудовых ресурсов.
Муниципальное образование «Нукутский район» является сельхозориентированным муниципальным образованием, поэтому приоритетной задачей является обеспечение продовольственной безопасности района, в основном за счет собственного производства сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развития местной пищевой промышленности с одновременным развитием сельских территорий как единого производственного, социально-экономического, территориального и природного комплекса.
За счет внедрения инновационных технологий будет повышена производительность труда в агропромышленном комплексе, снижены риски, связанные с климатическими условиями. За счет этого будет достигнут опережающий рост уровня жизни сельского населения, созданы рабочие места в сфере производства товаров народного потребления, торговли и обслуживания.
В связи с завершением инвестиционного проекта – строительство завода «Кнауф» по производству гипсокартона и сухих смесей важным приоритетом развития является газификация района на базе крупных газоконденсатных месторождений  Ковыктинской площади. Освоение газовых ресурсов будет сопряжено с развитием газотранспортной  и электроэнергетической систем с созданием узловых точек в г.Саянске. Планируется использование газа для развития целого ряда производств, кроме производства гипсокартона и  других современных строительных материалов Также планируется использование газа и в жилищно- коммунальном хозяйстве.
Для перехода на инновационный путь развития необходимо акцентировать внимание жителей района на таких качествах «человеческого капитала», как самостоятельность в делах и независимость во взглядах, рациональность, критичность и реалистичное восприятие действительности, инициатива и ответственность, динамика и мобильность.
В рамках мероприятий реформирования муниципальных финансов происходит переход на формирование бюджета, ориентированного на результат. Они должны быть ориентированы на результативность и прозрачность их использования. 
Главная задача этого направления реформ заключается в том, чтобы сместить бюджетный процесс от управления ресурсами бюджета к управлению результатами за счёт расширения полномочия и повышения ответственности участников бюджетного процесса в условиях чётких планов на среднесрочную перспективу. 

Приоритетом бюджетной политики МО « Нукутский район» планируется внедрение передовых технологий в практику управления бюджетным процессом, обеспечивающих эффективное и качественное предоставление бюджетных услуг.
Важнейшие задачи нового этапа бюджетной политики МО « Нукутский район» включают:

приоритет долгосрочного и среднесрочного бюджетирования, позволяющего учитывать стратегические приоритеты экономической политики района;
 формирование устойчивой собственной доходной базы местного бюджета, создание стимулов по ее наращиванию;

повышение эффективности использования бюджетных средств, ориентацию бюджетных расходов на достижение конечных социально-экономических результатов;

повышение доступности и качества образования и здравоохранения;
конкурсные принципы распределения бюджетных ресурсов; 
открытость и общедоступность информации по осуществлению расходных операций местного бюджета.
Для перехода на инновационный сценарий социально-экономического развития МО «Нукутский район» крайне важным становится формирование новых потребностей:

-   качество жизни;

-   конкурентоспособная экономика, обеспечивающая высокий жизненный уровень;

-  справедливая социальная система, обеспечивающая сохранение и воспроизводство человеческого капитала, равенство стартовых возможностей всех граждан и надежную защиту социально уязвимых слоев населения;

-   сохраняемые и приумножаемые достижения культуры;

-   здоровая экологическая обстановка, сохранение и воспроизводство природного потенциала.

В сфере реформы системы управления районом в период до 2020 года планируется:

-   продолжить работу по принятию административных регламентов оказания муниципальных услуг. Решающим в их применении является контроль за соблюдением и соответствующая оценка применяющих их муниципальных служащих: поощрения за соблюдение и санкции за несоблюдение;

-   ускорить внедрение электронных технологий обслуживания населения и организаций;

-   провести реформу муниципальной службы с внедрением гибкой системы материальных и нематериальных стимулов.

Комплексные приоритеты развития МО «Нукутский район» 

на период до 2020 года
В соответствии с поставленными задачами в социально-экономическом развитии МО « Нукутский район» на период до 2020 года можно выделить следующие комплексные приоритеты:
- разработка и внедрение инновационных технологий для модернизации экономики и социальной сферы, стимулирования создания новых производств,а также в сфере экологоориентированной экономики и в других перспективных секторах, способных обеспечить «прорыв» в экономике;

- газификация МО « Нукутский район», развитие газоэнергетики;

- создание условий для перевода района на энергосберегающий путь развития;

- развитие строительного комплекса с созданием баз стройиндустрии и стройматериалов, создание реального рынка жилья с решением проблемы капитального жилого фонда, в том числе путем развития среднего и малого бизнеса;
- строительство санаторного комплекса на базе ОГУЗ Санаторий « Нукутская Мацеста»;
- создание мощного агропромышленного кластера на опорных сельхозориентированных территориях;

- развитие туризма;

- строительство базы отдыха «Золотые пески»;

- модернизация социальной сферы и системы предоставления муниципальных услуг учреждениями образования, здравоохранения, культуры, физической культуры и спорта, молодежной политики, обеспечение максимальной доступности указанных услуг для населения, внедрение инновационных технологий в здравоохранении и образовании, инноваций в культуре;

- проведение целенаправленной политики по сближению структуры спроса и предложения на рынке труда;

- формирование системы трудовых отношений, обеспечивающей сохранение рабочих мест и создание новых рабочих мест с достойными условиями труда;

- снижение уровня преступности, обеспечение личной безопасности граждан.

Механизмы реализации политики по стратегическому развитию

МО « Нукутский район»
Концепция служит инструментом достижения согласия в обществе относительно целей и приоритетов развития МО « Нукутский район» на долгосрочный период. Эффективная реализация положений Концепции возможна только при условии тесной координации и консолидации усилий органов местного самоуправления, бизнеса и общественных организаций.

Исходя из этого, одним из ключевых механизмов реализации Концепции является создание на принципах частно-муниципального партнерства площадки, на которой на регулярной, системной основе будет осуществляться мониторинг, анализ и обсуждение хода реализации Концепции и внесение необходимых корректировок в планы мероприятий, а, при необходимости, и в сами стратегические документы.
Инструментами реализации Концепции станут Комплексная  программа социально-экономического развития МО « Нукутский район» на среднесрочный период, муниципальные целевые программы по стратегическим и социальным направлениям жизнедеятельности района, планы стратегического и оперативного развития хозяйствующих субъектов, расположенных на территории МО « Нукутский район».

Муниципальные целевые программы должны включать вопросы развития институциональной инфраструктуры района, привлечение финансовых ресурсов из областного и федерального бюджетов, в том числе в рамках реализации приоритетных национальных проектов, федеральных и областных целевых программ и механизмов бюджетирования, ориентированных на результат. Кроме того будут применяться такие механизмы как оказание прямой муниципальной поддержки реализации приоритетных инвестиционных проектов, применения различных форм частно-муниципального и социального партнерства при реализации комплексных проектов развития района и т.д.
Конечным результатом реализации Концепции станет достижение намеченных ориентиров, становление МО « Нукутский район», как одного из лидеров в сфере инновационного развития Иркутской области.
