Информация для индивидуальных предпринимателей и руководителей предприятий
  Приглашаем к участию в районном конкурсе «Предприниматель года муниципального образования «Нукутский район» по итогам 2010 года» 

       На основании Постановления Администрации МО «Нукутский район» «О проведении конкурса «Предприниматель года муниципального образования «Нукутский район» по итогам 2010года» № 141 от 24.03.2011г, администрация МО «Нукутский район» приглашает индивидуальных предпринимателей, руководителей предприятий, зарегистрированных и осуществляющих  свою деятельность на территории муниципального образования «Нукутский район», принять активное участие в районном конкурсе «Предприниматель года» Конкурс проводится по итогам работы за 2010 год.

       По всем вопросам о проведении конкурса и оформлении заявки обращаться в управление экономического развития и труда к главному специалисту по поддержке субъектов предпринимательства администрации МО «Нукутский район» Рыцевой Елене Борисовне в срок до 13 мая 2011 года.

   Приложение :Постановление Администрации МО «Нукутский район» «О проведении конкурса «Предприниматель года муниципального образования «Нукутский район» по итогам 2010года» № 141 от 24.03.2011г .
