Об отсутствии по фактическому адресу производителя стеклоомывающей жидкости «Kristall Off»
      Доводим до вашего сведения, что в Курганской области в ходе административного расследования Управления Роспотребнадзора по Курганской области выявлена стеклоомывающая (незамерзающая) жидкость «Kristall Off» (-15°C) и «Kristall Off» (-30°C), изготовитель ООО «Киров Автохим», Российская Федерация, Кировская область, город Киров, 610025, пер. Автотранспортный, д. 4 (юридический адрес) с содержанием метанола не соответствующим требованиям Главы II раздела 5 Единых санитарно-эпидемиологических и гигиенических требований к товарам, подлежащим санитарно-эпидемиологическому надзору (контролю), утвержденных Решением Комиссии таможенного союза от 28.05.2010 № 299.
     В ходе рассмотрения материалов не удалось установить факт изготовления ООО «Киров Автохим» стеклоомывающей жидкости «Kristall Off» (-15°С) и «Kristall Off» (-30°С). Согласно официально поступившему ответу ООО «Киров Автохим» в 2020-2021 гг. указанная продукция юридическим лицом не производилась. Этикетка, которой оснащены емкости со стеклоомывающей жидкостью «Kristall Off» (-15°С) и «Kristall Off» (-30°С), согласно фотоснимкам, ООО «Киров Автохим» не разрабатывалась и никогда не использовалась.
     По информации УМВД России по г. Кирову, представленной по запросу Управления Роспотребнадзора по Курганской области, в ходе проверки в отношении ООО «Киров Автохим» юридический адрес: Российская Федерация, Кировская область, город Киров, 610025, пер. Автотранспортный, д. 4 с выходом по адресу осуществления деятельности, стеклоомывающей жидкости «Kristall Off» не обнаружено.
