                    О фальсифицированной молочной продукции
В Администрацию муниципального образования «Нукутский район»  из Службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области поступила информация о выявлении на территории Российской Федерации фальсифицированной молочной продукции (сыр «Российский», мдж 50% с датой изготовления 17.12.2022), изготовитель: ООО «КРИСМАР» (Рязанская область, г. Рязань, ул. Свободы, д. 4) (прилагается).
Вышеназванный изготовитель по указанному адресу деятельность по производству молочной продукции не осуществляет, следовательно, является «предприятием-призраком».
Доводим данную информацию до сведения хозяйствующих субъектов, занимающихся оборотом пищевых продуктов, для принятия мер в установленном порядке в соответствии с требованиями законодательства.
















О прекращении действия свидетельства о государственной регистрации
Администрация муниципального образования «Нукутский район» из Службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области поступила информация о прекращении действия свидетельства о государственной регистрации RU.77.01.34008.E.001024.05.20 от 13.05.2020 на продукцию грунт-эмаль «Патриот-ПУ» (компонент А и компонент Б), изготовитель (производитель): АО «Стройкомплект – Эмаль» (по заказу ООО «Патриот»), адрес: Смоленская область, г. Смоленск, ул. Нахимова, 13Г, кв. 52, адрес производства: Смоленская область, г. Смоленск, ул. Смольянинова, 20.
В случае выявления в обороте данной продукции необходимо информировать Управление Роспотребнадзора по Иркутской области.

















О фальсифицированной продукции (стеклоомывающие жидкости «SKYLUX Auto», «ALASKA»)
В Администрацию муниципального образования «Нукутский район» из Службы потребительского рынка и лицензирования Иркутской области поступила информация, согласно которой стеклоомывающие низкозамерзающие жидкости «Skylux Auto» -30°С ООО «Техноснаб-НН» (606002, Нижегородская область, г. Дзержинск», ул. Лермонтова, д. 20, корп. 20) и «ALASKA» ООО «Энергохимпром» (603115, Нижегородская область, г. Нижний Новгород, ул. Ломоносова, д. 14А. кв. 33) по указанным адресам не производятся.
Доводим данную информацию до сведения хозяйствующих субъектов, осуществляющих деятельность на территории Нукутского района.

















О фальсифицированной продукции (cтеклоомывающая жидкость «Ice Driver»)
В Администрацию муниципального образования «Нукутский район» из Управления Роспотребнадзора Иркутской области поступила информация о выявлении в реализации без документов, подтверждающих качество и безопасность стеклоомывающей незамерзающей жидкости «Ice Driver» -30 (ООО «Вторнефтепродукт-М», Московская область, г. Люберцы, ул. Южная, 32А, стр. литер Б).
Согласно лабораторным исследованиям, проведенным ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Свердловской области», массовая доля метанола в указанной пробе составила более 0,5%, при гигиеническом нормативе не более 0,005%.
По информации, полученной из Управления Роспотребнадзора по Московской области, ООО «Вторнефтепродукт-М» сообщило, что предприятие указанную стеклоомывающую жидкость не производило, не закупало и не реализовывало. Договоры на поставку указанной продукции не заключались, поставки не производились. Маркировка стеклоомывающей жидкости не является маркировкой ООО «Вторнефтепродукт-М».
Доводим данную информацию до сведения хозяйствующих субъектов на территории Нукутского района.
 



