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НПА по организации питания в образовательных учреждениях

Наличие правовых актов, регулирующих отношения в сфере охраны жизни и здоровья несовершеннолетних в части обеспечения питания на уровне федерального и регионального законодательства: 
· Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Федеральный закон от 30.03.1999 г. N 52-ФЗ "О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
· Федеральный закон от 02.01.2000 г. N 29-ФЗ "О качестве и безопасности пищевых продуктов";
· Закон Иркутской области от 23.10.2006 № 63-оз «О социальной поддержке в Иркутской области семей, имеющих детей»;
· Закон Иркутской области от 07.06.2021 № 38-ОЗ «Об обеспечении бесплатным питанием обучающихся общеобразовательных организаций в Иркутской области»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 01.09.2020 г № 725-пп «Об организации бесплатного питания обучающихся, получающих начальное общее образование в муниципальных образовательных организациях в Иркутской области»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 04.10.2021 г № 712-пп «Об установлении расчетной стоимости бесплатного питания отдельных категорий обучающихся общеобразовательных организаций в иркутской области и признании утратившими силу отдельных постановлений Правительства Иркутской области»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 21.03.2022 г № 205-пп «О внесении изменений в постановление Правительства Иркутской области от 4 октября 2021 года № 712-пп»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 15.10.2021 г № 758-пп «Об обеспечении отдельных категорий обучающихся в Иркутской области питанием, одеждой, обувью, мягким и жестким инвентарем и признании утратившим силу отдельных постановлений Правительства иркутской области»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 15.09.2021 г № 657-пп «Об установления перечня хронических заболеваний, при которых детям-инвалидам, обучающимся в государственных общеобразовательных организациях Иркутской области, в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области и не проживающим в них, требуется в соответствии с назначениями врача лечебное питание, и при которых их родителям (законным представителям) выплачивается ежемесячная компенсация расходов на питание в случае, если в указанных общеобразовательных организациях не организовано лечебное питание таких обучающихся»;
· Постановление Правительства Иркутской области от 21.10.19 г № 864-пп «Об утверждении Положения о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований иркутской области на обеспечение бесплатным питьевым молоком обучающихся 1-4 классов муниципальных общеобразовательных организаций в Иркутской области»;
· Распоряжение от 16.06.2021 г № 10-87-мр «Об утверждении Положения о порядке организации питания обучающихся государственных и муниципальных образовательных организаций Иркутской области»;
· Распоряжение от 16.6.2021 г № 1085-мр об утверждении Регионального стандарта оказания услуги по обеспечению горячим питанием обучающихся государственных и муниципальных образовательных организаций Иркутской области»;
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 г № 28 «Об утверждении санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи»;
·  Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 27.10.2020 г № 32 «Об утверждении санитарно-эпидемиологических правил и норм СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения»;
· Постановление Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 г № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и безвредности для человека факторов среды обитания».
Перечень муниципальных правовых актов, которыми регламентируется порядок организации питания в образовательных организациях:
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 16.11.2016 г № 238 «Об утверждении Положения о порядке обеспечения питанием обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования «Нукутский район».
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 29.09.2020 г № 437 «Об утверждении Положения о порядке обеспечения бесплатным горячим здоровым питанием обучающихся, получающих начальное общее образование в общеобразовательных учреждениях муниципального образования «Нукутский район».
· Распоряжение Администрации муниципального образования «Нукутский район» от 01 октября 2021 г № 266 «Об утверждении Порядка обеспечения контроля за организацией питания в общеобразовательных организациях муниципального образования «Нукутский район».
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 08.11.2021 г № 433 «Об установления перечня хронических заболеваний, при которых детям-инвалидам, обучающимся в государственных общеобразовательных организациях Иркутской области, в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области и не проживающим в них, требуется в соответствии с назначениями врача лечебное питание, и при которых их родителям (законным представителям) выплачивается ежемесячная компенсация расходов на питание в случае, если в указанных общеобразовательных организациях не организовано лечебное питание таких обучающихся».
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 22.11.2021 г № 464 «Об обеспечении питанием отдельных категорий обучающихся в общеобразовательных организациях муниципального образования «Нукутский район».
· Распоряжение Администрации МО «Нукутский район» от 29.11.2021 г № 348 «О создании общественной комиссии по контролю за организацией питания детей, посещающих муниципальные образовательные организации Нукутского района».
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 18.02.2022 года № 60 «Об утверждении размера родительской платы за присмотр и уход в дошкольных образовательных учреждениях муниципального образования «Нукутский район» и о признании утратившим силу постановления Администрации МО «Нукутский район» от 26.10.2018 № 552».
· Постановление Администрации МО «Нукутский район» от 01.04.2022 № 145 «О внесении изменений в постановление Администрации муниципального образования «Нукутский район» от 04 октября 2021 года № 409 «Об установлении стоимости бесплатного обеда на одного учащегося, посещающего общеобразовательную организацию в муниципальном образовании «Нукутский район».
