Отчет за 2021-2022 учебный год 
«Обеспечение безопасного и качественного питания детей в образовательных организациях»
В муниципальное образование «Нукутский район» входит 15 общеобразовательных организаций и 14 дошкольных образовательных учреждений, в которых осуществляется питание воспитанников и учащихся в соответствии с требованиями санитарных правил и норм.
В дошкольных образовательных организациях дети питаются 4 раза в день при 10,5 часовом пребывании. Обеспечение питанием воспитанников в ДОУ составляет 100% (975 детей). 
Также питание организовано во всех 15 общеобразовательных организациях и 5 начальных школах. Общая численность обучающихся составляет 2685 детей (в т.ч. 31 детей находиться на домашнем обучении). Из них питанием обеспечены – 2604 детей, что составляет 97% от общего числа обучающихся. Количество детей начальных классов  - 1151 обучающихся (в т.ч. 12 детей находиться на домашнем обучении). Из них обеспечены бесплатным горячим питанием и бесплатным молоком – 1139 детей (100%). Количество детей с 5 по 11 класс – 1534 (в т.ч. на домашнем обучении находиться 19 детей). Из них горячим питанием обеспечены  - 1465 детей (97%).
В целях осуществления мероприятий по организации питания обучающихся из малоимущих и многодетных семей в 2021-2022 году в бюджет муниципального образования «Нукутский район» поступило 3 900 тыс. руб.
Движение финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий по организации питания обучающихся из малоимущих и многодетных семей, осуществляется в следующем порядке: Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области направляетсредства на доходный счет Финансового управления Администрации МО «Нукутский район», Финансовое управление в свою очередь направляет средстваглавному распорядителю бюджетных средств МКУ «Центр образования Нукутского района». МКУ «Центр образования Нукутского района» осуществляет распределение средств по общеобразовательным учреждениям района.
Организация мониторинга обеспеченности горячим питанием учащихся и воспитанников в 2021-2022 учебном году на территории Нукутского района осуществляется Отделом образования Администрации МО «Нукутский район» не реже 1 раза в месяц.
В рамках реализации мероприятий перечня  проектов народных инициатив на 2022 год приобретены оборудование и инвентарь для пищеблоков МБОУ Алтарикская СОШ, МБОУ Большебаяновская ООШ, МБОУ Ворот-Онгойская ООШ, МБОУ Закулейская СОШ, МБОУ Зунгарская ООШ, МБОУ Новоленинская СОШ, МБОУ Новонукутская СОШ, МБОУ Нукутская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Тангутская СОШ, МБОУ Хадаханская СОШ, МБОУ Харетская СОШ, МБОУ Целинная СОШ, МБОУ Русско-Мельхитуйская СОШ  на сумму 3 112 418,00 руб. 
В 2022 году произведен ремонт зданий, в т.ч. и пищеблоков, в МБОУ Верхне-Куйтинская ООШ, МБОУ Большебаяновская ООШ и МБДОУ Алтарикский детский сад. 

