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I. Основные направления субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
В 2013 году в соответствии с Федеральным законом от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», Законом Иркутской области от 12 ноября 2007 года №100-оз «О порядке образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в Иркутской области и осуществления ими отдельных государственных полномочий», Законом Иркутской области от 10 октября 2008 года №89-оз «О наделении органов местного самоуправления государственными полномочиями по определению персонального состава и обеспечению деятельности районных (городских), районных в городах комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав» комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Нукутский район» (далее Комиссия) приоритетными направлениями своей деятельности считала следующие:

· координация деятельности субъектов системы профилактики по предупреждению социального сиротства, безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, травматизма и смертности детей от внешних причин, алкоголизма, наркомании, экстремизма среди несовершеннолетних;

· защита прав и законных интересов детей;

·совершенствование нормативно-правового и организационно-методического обеспечения органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

     Работа органов и учреждений системы профилактики безнадзорности  и правонарушений несовершеннолетних МО «Нукутский район» анализировалась посредством мониторинга исполнения плана первоочередных мероприятий за 2013год. 

     В целях координации действий органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних МО «Нукутский район», определения стратегии в решении поставленных на 2013 год задач, ряд вопросов, входящих в компетенцию комиссии, выносился для рассмотрения на заседания  Административного Совета МО «Нукутский район», Думы  МО «Нукутский район», муниципальной межведомственной группы по противодействию жестокому обращению с несовершеннолетними, расширенного заседания комиссии: о ранней профилактике семейного неблагополучия и работе с семьями, находящимися в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, о состоянии работы по профилактике подростковой преступности, об организации летней занятости несовершеннолетних, об определении и внесении  изменений и дополнений в перечень мест, запрещенных для посещениях детьми, а также мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории МО «Нукутский район».

    2.Состояние преступности несовершеннолетних  в 2013году. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и   пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

      За 2013год несовершеннолетними совершенно 12 преступлений, 11
лицами, в АППГ 10 преступлений, 9 лицами. Рост по преступлениям на 62,5%, рост по лицам на 42%. Однако нужно отметить, что в силу причин социально-экономического характера основными видами преступлений по-
прежнему остаются преступления, связанные с хищением чужого
имущества -
9
преступлений (АППГ-5).  К уголовной ответственности привлечено 9 несовершеннолетних, АППГ-10. Категория лиц, совершивших преступления 5-учащиеся школ, 4 учащиеся ПУ.


     В целях профилактики подростковой преступности  ОДН была проведена следующая работа – в ОП доставлено 78 несовершеннолетних за различные правонарушения и преступления, в АППГ-195. Всего на профилактическом учете в  ОДН ОП (дислокация п.Новонукутский), в КДН и ЗП состоит 34 несовершеннолетних, наиболее сложными отмечены территории МО «Новонукутское», МО «Новоленино», МО «Закулей». 

     Преступления совершены несовершеннолетними, проживающими в основном в неблагополучных семьях, основной причиной совершения подростками преступлений является бесконтрольность со стороны родителей, неблагополучие в семье, связанное с пьянством родителей. Родители, употребляющие спиртные напитки должным образом не занимаются воспитанием детей и в связи с этим дети безнадзорны, предоставлены сами себе, что толкает несовершеннолетних на совершение преступлений.

      Данные преступления совершены в период времени с 20.00час до 03.00час- 9 преступлений, что показывает низкий контроль родителей в вечернее и ночное время, в дневное время – 3 преступления. По линии групповой преступности зарегистрирован рост и высокий удельный вес групповых преступлений. Основную  массу несовершеннолетних преступников, составили лица 15-17 лет.

      Поставлено на профилактический учет 18 несовершеннолетних, против 24 прошлого года. С несовершеннолетними, состоящими на учете в КДН и ЗП, проводится профилактическая работа, включающая в себя комплекс мероприятий, направленных на профилактику правонарушений: - по факту совершения правонарушения несовершеннолетние и их родители или законные представители на заседаниях КДН и ЗП заслушиваются,   где  им  членами  комиссии  разъясняются  права и обязанности  и принимаются меры. На каждого несовершеннолетнего, проходившего через комиссию составляется индивидуальный план профилактической работы,  КДН и ЗП отслеживает исполнение структурами профилактики исполнение плана работы с несовершеннолетним.

Инспекторами ПДН было проведено 56 выступлений на правовые темы в школах района, в АППГ 41. 

     На 2 несовершеннолетних, учащихся Новонукутской СОШ, не достигших возраста уголовной ответственности были направлены в суд ходатайства о помещении в ЦВСНП, за неоднократное совершение преступлений и правонарушений, которые не были удовлетворены Нукутским районным судом. В 2012году двое несовершеннолетних по ходатайству КДН и ЗП были направлены в ЦВСНП.

     Инспекторами ОДН выявлено 4 факта нанесения побоев, 1 факт угрозы убийством. Возбуждены уголовные дела по ст. 116, ст.119. По каждому случаю жестокого обращения с несовершеннолетними члены комиссии выезжали по месту жительства несовершеннолетних для проведения работы по выяснению причин, также законные представители вызывались на заседание комиссии.

     В апреле текущего года проводили заседание общественной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в МО «Новонукутское» по факту групповой драки учащимися Новонукутской СОШ, произошедшем на территории школы. Комиссия направили представления  в управление образования, ОП,  МБОУ Новонукутская СОШ об устранении нарушений ФЗ «Об основах системы профилактики и правонарушений несовершеннолетних». Также представления об устранении нарушений ФЗ №120-фз 1999г. были направлены в Закулейскую СОШ, Нукутскую СОШ.

     Анализируя рост правонарушений в районе следует отметить, что в процентном отношении в общему числу совершенных правонарушений учащимися школ приходится на Новонукутскую СОШ. По видам правонарушений -45% составляет нарушение коменданского часа, 30% распитие спиртных напитков, 11% кражи, 8% нанесение побоев, 6% иные. Ежегодно  растет числа правонарушений, связанных с побоями, употреблением спиртных напитков, кражами. Совершаются повторные правонарушения одними и теми  лицами. Уголовные дела не заводятся по причине не достижения ими возраста привлечения к уголовной ответственности.  

    В целях предотвращения правонарушений ежедневно проводится патрулирование улиц сотрудниками ГДН, ППС, проводятся совместные рейды по реализации Закона Иркутской области №7-ОЗ «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое и нравственное развитие в Иркутской области», составляются протоколы об административных правонарушениях. КДН и ЗП рассмотрено 28 протоколов в отношении родителей и несовершеннолетних, которые нарушили требования Закона. Совместных рейдов проведено 17. Если сравнивать 2011 и 2012 годы стало меньше несовершеннолетних, нарушающих закон «О комендантском часе».      

    В мае 2013года проводилось очередное заседание экспертной комиссии по определению мест на территории МО «Нукутский район», запрещенных для посещения детьми, а также мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей, на котором была проведена работа по актуализации  перечней мест, запрещенных для посещения детьми, а также мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей. Решением Думы муниципального образования «Нукутский район» №51 от 28 июня 2013года внесены изменения  в решение Думы муниципального образования «Нукутский район» от 29 октября 2010года №71 «Об утверждении перечня мест, запрещенных для посещения детьми, а также мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории муниципального образования «Нукутский район»

    Также на заседании экспертной комиссии ставился вопрос о финансировании изготовления информационно-наглядных материалов. Было предложено главам сельских поселений изыскать средства на оплату баннеров по рекламе «Комендантского часа» и  работе телефонов доверия. На сегодняшний день установлен баннер  по комендантскому часу в п.Новонукутский».  Работа по изготовлению баннеров будет продолжаться. 

    

3. Меры, принимаемые субъектами профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних

     В муниципальном образовании на  01.01.2014 год проживает 4955 несовершеннолетних, в 2012году 5020.

    На январь 2014 года на учете комиссии состоит 34 несовершеннолетних (на аналогичный период прошлого года – 45 несовершеннолетних), также состоят на учете 57семей/146детей, находящихся в социально опасном положении (на 01 января 2013 года – 66 семей/166детей).

     Анализ самовольных уходов несовершеннолетних показывает, в 2013 году самовольно ушли из семей 4 подростков, причем 2 повторно.  По распоряжению УМСР один подросток направлен в СРЦН п.Залари, с законного представителя была снята опека.   Законные представители рассматривались на заседании комиссии. Случаи беспризорности несовершеннолетних на территории муниципального образования не выявлены.

    Комиссией за год проведены 37 межведомственных рейдов (АППГ 30): в семьи, находящиеся в социально опасном положении, к несовершеннолетним, состоящим на учете, условно осужденным; в летний период – в  вечерне-ночное время, в места купания детей, на детские дворовые площадки.  Также 75 рейдов по линии полиции по МО района по исполнению ОЗ №7, в ходе которых выявлено 49 несовершеннолетних, нарушивших закон «О комендантском часе»

    В 2013 году в комиссию поступило 170 протоколов об административных правонарушениях (АППГ-166).  Из них – 12 дел об  административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних (в 2012 – 10, в 2011 году – 11) и 158 дел в отношении родителей (АППГ-162). По итогам рассмотрения в отношении 133 граждан вынесено наказание в виде штрафа, на сумму  59600 рублей, (АППГ-38650 руб), из которых 86 уплачено гражданами добровольно, по остальным неуплаченным штрафам с целью  взыскания их в принудительном порядке комиссия работает со службой судебных приставов.

        Количество семей, состоящих как социально-опасная семья,  в банке данных Иркутской области составляет 57 семьи, в них проживает 146 детей, АППГ 66 семей, в них детей 166, снижение на 14%. За текущий год снято 10, поставлено 1 семья. Снижение на 17 процентов с АППГ. В результате профилактической работы, медленно, но идет процесс восстановления семей. Значимую профилактическую работу с  семьями проводят участковые специалисты по  социальной работе  сельских поселений Комплексного центра социально обслуживания населения Нукутского района,  проводятся совместные рейды-проверки неблагополучных семей, на каждую семью составлен индивидуальный план мероприятий. КЦСОН проводит благотворительную работу, детям из малообеспеченных и неблагополучных семей выдаются канцелярские принадлежности, оказывается помощь в виде натуральной помощи (одеждой, обувью).      Совместно субъектами профилактики района были проведены выездные проверки в неблагополучные семьи, обследованы жилищно-бытовые условия  141  семей, в том числе 57 состоящих на учете как социально-опасная семья.  Было принято  230 обращений от физических лиц, граждан по устным обращениям. По каждому обращению совместно со специалистами ОГКУСО Комплексный центр социального обслуживания населения  района по мере необходимости выезжали в семьи для проведения обследования, давали консультации, оказывали содействие в получении документов  и т д.

    Во всех муниципальных поселениях района созданы и работают общественные комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, которые проводят работу с неблагополучными семьями, несовершеннолетними допускающие какие-либо правонарушения.

    В последние годы увеличилось число несовершеннолетних, употребляющих  наркотические вещества, не обошла это пагубное явление  и наших детей. Поэтому значимая работа проводится по профилактике наркомании, табакокурения и других  социально-негативных явлений. Во взаимодействии органов и учреждений системы профилактики проходят различные мероприятия в виде  акции и турниров: Нет наркотикам, Бросай курить, Зеленая Россия –уборка территории «Золотых песков» с.Мельхитуй, , турнир  среди юношей по армейскому многоборью, совместно с ОП приглашают отдел специального назначения «Ураган» ГУФСИН России в Иркутской области.

    КДН и ЗП совместно с ОГКУ СО КЦСОН проводили акции «Добровольцы-детям», от спонсоров оказана помощь 29 семьям находящихся в трудной жизненной ситуации в виде продуктов.

     ОГКУСО Комплексный центр социального обслуживания населения  района с 01.01.2011 года предоставляет новый вид услуг по долгосрочной программе «точка опоры»: содействие в оказании медицинской услуги – кодирование от алкогольной зависимости, в текущем году было закодировано 11 родителей, которые неоднократно рассматривались на комиссии за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей.             

     10 декабря 2013года председатель комиссии приняла участие на семинаре в общественной палате Иркутской области, организованной комиссией по национальным отношениям и свободе совести,  выступал Карпов А.М., заведующий кафедрой психотерапии и наркологии, доктор медицинских наук, автор уникальных методик по профилактике наркомании и алкоголизма, профессор Казанской гос.мед.академии Росздрава (г.Казань), вице-президент МАТР ( международной академии трезвости) по  теме «Единый алгоритм  формирования зависимостей», 11 декабря работа семинара продолжилась в с.Кутулик Аларского района, делегация от нашего района- специалисты ОГКУ КЦСОН, члены КДН и ЗП, заместители директоров по ВР, социальные педагоги  школ  приняли участие на семинаре, заслушана была лекция по теме «Стрессовые расстройства и их  коррекция», «Особенности женского и подросткового алкоголизма. 

    Привлечение подростков во внеурочную деятельность одна из важнейших задач структур профилактики. Мы понимаем значимость этой работы, которая направлена на снижение роста преступлений и правонарушений совершаемые несовершеннолетними, поэтому в районе проводится работа по охвату детей различными формами занятости, проведению для них мероприятий  воспитательно-патриотической направленности

    В марте 2013года утвержден межведомственный план мероприятий по вовлечению несовершеннолетних в систему дополнительного образования, занятости во внеурочное время в муниципальном образовании «Нукутский район на 2013г. Во внеурочную занятость (ДЮЦ, КСШ, ДЮСШ) вовлечено 2106 подростков. Кроме того  на базе образовательных учреждений  работают кружки, спортивные секции. Доля несовершеннолетних, занятых в учреждениях дополнительного образования составляет 88%.

      Большое значение в районе придается развитию спортивной и культурно-досуговой форме занятости несовершеннолетних. 

      Ребята принимают участие в различных видах  спорта. В этом году таких мероприятий   было проведено 16,  в котором было  задействовано около 1000 детей. Основная задача - это массовое  вовлечение подростков в спорт,  привитие ими ведения здорового образа жизни.

     Примером такого является участие  обучающихся 7 класса Новонукутской СОШ в г.Анапа , которые  стали дипломантами творческого конкурса  Всероссийского этапа спортивных соревнований «Президентские соревнования» г.Анапа -2013г

      Традиционные стали борцовские юношеские турниры на приз Хойлова Юрия Васильевича, Баторова Иннокентия Николаевича, шахматный турнир на приз Дмитриева Александра Андреевича, конные скачки, стрельба из лука и многие другие, ежегодно дети участвуют в спортивном празднике Сурхарбан, в этом году проводился областной праздник Сабантуй. Выезжают на  областные, городские, окружные соревнования и занимают призовые места.

      В кружках и клубных формированиях занимаются 1285 детей.  Наши дети  принимают участие  в различных творческих мероприятиях районного, областного, окружного, регионального и международного уровней. За свои выступления заслуженно получают звания и награды:

      Хореографический коллектив «Баяр» Хадаханского культурно-досугового центра участвовал в 7 международном фестивале «Кинотаврик-2013г» г.Сочи. Наша вокалистка Иванова Лиза заняла 1-е место, хореографический  коллектив-3.

     Детский коллектив «Туя» Новонукутского  культурно-досугового центра  стали лауреатами  2  степени 7 регионального фестиваля конкурса «Татарская культура» «Себер Йолдызлары» в переводе с татарского «Сибирские звезды» г.Носибирск;

     К Дню защиты детей на центральном стадионе районного поселка состоялось мероприятие под названием «Малые олимпийские игры» В этих играх участвовали дети в возрасте от 9 до 12 лет из многодетных и находящихся в трудной жизненной ситуации, которым соревнования стали реабилитационным досугом, своеобразным отрывом от асоциальной
среды. Информация о проведении данного  мероприятия была размещена в районной газете «Свет Октября» .

  4.Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению прав и законных интересов несовершеннолетних.

      По состоянию на январь 2014 года количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет: 152 детей, в том числе опека-39 ребенок, приемная семья –113детей. (в 2012 году – 85/78, в 2011 году – 91/76) .

     В целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних лишены родительских прав в связи с неблагополучием в семьях 8 родителей в отношении 8 детей (в 2012 году – 7/13, в 2011 году-8/12). Органы опеки и попечительства рассматривают лишение родительских прав как крайнюю меру, тем не менее родителей, лишенных       родительских прав практически не уменьшается.

     Одной из приоритетных органов опеки и попечительства является передача детей в семьи граждан из детских домов, в 2013году было передано 3 детей (2012г-5, 2011-7). На учете состоит 79 детей, имеющих право на получение алиментов, 75 должников по исполнительным листам. На сегодняшний день на учете в УМСРОП на получение жилья детей-сирот состоит 244 детей. Обеспечены жильем за  2010-2013гг по областному законодательству 14 детей-сирот. 

     Одно из основных прав несовершеннолетних на образование обеспечивается муниципальными бюджетными учреждениями (10 общеобразовательных школ), 95 основных школ) и 1 НПО ПУ№50 филиал п.Новонукутский. По итогам 2012/2013 учебного года 112 обучающихся получили среднее (полное) образование, 236 – основное  общее в том числе 19 получили свидетельство 8 вида. Остались на повторный год обучения 15 учеников, не получили аттестат по окончании средней общеобразовательной школы 3 выпускников. В число несовершеннолетних, состоящих на учете комиссии, включены обучающиеся школ и училища, систематически пропускающие без уважительных причин занятия в образовательных организациях. За 2013 год на учете состояло 3 обучающихся. Работа с данной категорией детей ежемесячно анализировалась комиссией по делам несовершеннолетних, в отношении законных представителей принимались решения, способствующие принятию мер межведомственного реагирования и помощи семьям и несовершеннолетним, имеющим проблемы в обучении, связанные с педагогической запущенностью детей, нарушением детско-родительских отношений.  

    Рассмотрено 2 представления образовательных учреждений об исключении из образовательных учреждений, по одному обучающемуся было вынесено решение об изменении формы обучения,  по 2-му было отклонено. Выбытие несовершеннолетних до получения основного общего образования в 2013 году не допущено. 

    Анализ состояния травматизма, учет которого в масштабе района проводится учреждением здравоохранения, свидетельствует о том, что в целом обстановка стабильная: всего в районе в 2013 году зафиксировано 40 травм, отравлений и других последствий воздействия внешних причин, повлекших травматизм у детей и подростков, в 2012 году – 48 случаев. 

   Число сообщений о случаях насилия в отношении несовершеннолетних, поступивших в 2013 году -18, заведено по ст.116 (нанесение побоев)-12дел, по  115(причинение легкого вреда здоровью) -1 дело, по ст.119 (угроза убийством)-5 дел.

   В 2013 году в районе резко возросла детская и младенческая смертность на территории района. Было совершено 4 суицида, в том числе 3 обучающиеся школ, 3 попытки совершения суицида. Смертность детей от 0 до 1 года 4 случая и от 0 и старше 7 случаев.  20 июня  2013г. было проведено совместно о ОГБУЗ «Нукутская ЦРБ» расширенное заседание комиссии с привлечением участковых социальных специалистов ОГКУ СО КЦСОН, УУП ОП МВД России дислокация п.Новонукутск, врачей, акушеров-гинекологов, руководителей лечебно-профилактических учреждений, глав муниципальных образований по вопросу роста на территории МО «Нукутский район» детской и младенческой
 смертности. Были заслушаны руководители всех структур профилактики,  комиссия вынесла решение, направленная на стабилизацию сложившейся ситуации. Постановлением мэра МО «Нукутский район» утвержден комплексный план мероприятий по  профилактике и снижению материнской и детской смертности, детской инвалидности в муниципальном образовании «Нукутский район» на 2013-2015гг. В октябре 2013года при комиссии была создана межведомственная муниципальная группа по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних, было проведено три  заседания группы. При Управлении образования МО создан психолого-педагогический консилиум, разработано и утверждено Положение о ППк. В ноябре в 3-х школах района специалисты центра профилактики реабилитации и коррекции Министерства образования Иркутской области провели практический семинар по теме  «Профилактика суицидального поведения среди детей и подростков», было  проведено индивидуальное консультирование 26 подростков, 19 родителей. В работе семинара приняли участие 98 педагогов и  60 родителей

    Совместными усилиями решаются вопросы оказания помощи семьям как материальной, так и психологической, педагогической, юридической, социальной. В 2013 году оказано 263 консультации, в том числе в оформлении детских пособий, обеспечение школьного бесплатного питания, в оформлении документов (паспортов на несовершеннолетних). ОГКУСО Комплексный центр социального обслуживания населения  района с 01.01.2011 года предоставляет новый вид услуг по долгосрочной программе «точка опоры»: содействие в оказании медицинской услуги – кодирование от алкогольной зависимости, в текущем году было закодировано 11 родителей, которые неоднократно рассматривались на комиссии за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей. (АППГ-7).

     За 2013 год в отношении родителей (законных представителей) комиссией рассмотрено 126 административных дел по ст. 5.35 (неисполнение обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению несовершеннолетних детей), в отношении  граждан вынесено наказание в виде штрафа либо предупреждения.

   Эффективность работы с семьями, находящимися в социально опасном положении, анализировалась комиссией в 2013 году дважды, отмечено, что в отдельных случаях имеет место формальный подход в работе по разработке мероприятий по социально-педагогической реабилитации семей, соответственно отсутствует индивидуальный подход в работе с семьей. 10 родителей привлекались к административной ответственности несколько раз . Особо тревожная ситуация - д.Большебаяновское-3,п.Новонукутский -3, с.Нукуты-2 с.Р.Мельхитуй-1, с.Первомайское-1. Данное направление работы субъектов системы профилактики комиссией в 2014 году взято на контроль

5. Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики

         В летний период 2013 года на территории района была организована деятельность 116 лагерей с дневным пребыванием и стационарного лагеря «Березка», расположенном на территории района отдохнуло за 1 сезон 100 ТЖС, 2 сезон дети работающих родителей Лагеря с дневным пребыванием организованы на базе всех средних, основных школ. Охват детей составил -1286 человек. Всего в санаториях и палаточных лагерях  отдохнуло 395 человек, в том числе по категории ТЖС оздоровлено 206 детей. Процент оздоровленных детей составил 59,5 %. Состоящие на учете в ОДН, КДН и ЗП – 17 несовершеннолетних, что составило 50%.

      В целях временной занятости детей и подростков по линии ЦЗН временно трудоустроено подростков от 14 до 18  лет - 111, в том числе состоящих на учете в КДН и ЗП -10. Трудоустройство несовершеннолетних и молодежи является одним из важных направлений деятельности КДН. Основной проблемой трудоустройства подростков и молодежи является недостаточность рабочих мест для несовершеннолетних, а также слабая мотивация к трудоустройству. При центре занятости работает специалист по временному трудоустройству несовершеннолетних. С комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав и ЦЗН, подписано соглашение о совместной работе по обеспечению занятости несовершеннолетних граждан. Утвержден Порядок взаимодействия КДН и ЗП, ПДН органов МВД, органов службы занятости населения Нукутского района по трудоустройству подростков, находящихся в социально-опасном положении. В 2013 году несовершеннолетних обратившихся в комиссию по оказанию содействия в трудоустройстве  на постоянную работу не было. Несовершеннолетних работающих в организациях и учреждениях района на 01.01.2014года нет.

     За 2013 год для проведения социальной реабилитации в ЦРЦН п.Залари помещен 1 ребенок по ходатайству КДН и ЗП, 2-е подростков проходили стационарное лечение в психолоневрологическом диспансере в г.Иркутск и г.Черемхово, 2-е несовершеннолетних с законными представителями по направлению комиссии были направлены в Иркутский центр медиации для индивидуального консультирования.   

6. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Нукутский район».      

1. Усиление  взаимодействия структур профилактики  по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении.

2. Образовательным учреждениям  совершенствовать  работу по профилактике  и предупреждению суицидов среди несовершеннолетних.

3. ОП МВД проводить  своевременное информирование  структур профилактики по всем случаям жестокого обращения и насилия в отношении  детей.

4. Главам сельских поселений усилить деятельность общественных комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав по работе с законными представителями не надлежаще исполняющими родительские обязанности по воспитанию и содержанию детей, в том числе с несовершеннолетними  «группы риска».

 6. Образовательным учреждениям во взаимодействии с сельскими поселениями регулярно проводить рейды по реализации  Закона «О комендантском часе»

7. Отделу по молодежной политике  активно проводить работу антинаркотической направленности с массовым привлечением подростков и молодежи. 

8. Отделу здравоохранения неукоснительно проводить мероприятия во исполнение Комплексного плана по профилактике и снижению детской и материнской смертности, детской инвалидности на территории МО «Нукутский район».

       Ответственный секретарь КДН и ЗП
З.Ш.Муканина

