       КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 

                      ОБРАЗОВАНИЯ «НУКУТСКИЙ РАЙОН»
                                                    АКТ № 07-А
по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в муниципальном образовании «Алтарик».
18 июня 2018 года                                                                        п. Новонукутский

Настоящий акт составлен по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в МО «Алтарик».
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в МО «Алтарик».   
Основание для аудиторской проверки (ревизии): Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании  Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, плана проверок и ревизий Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 22.12.2018г., Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Иркутской области и Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» от 28 мая 2010 года, распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 24.05.2018 г. № 23-П.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: муниципальное образование «Алтарик».

Цель проведения экспертно-аналитического мероприятия: Целевое и эффективное использование субвенций выделенных на обеспечение деятельности военно-учетных работников (военно-учетного стола) в МО «Алтарик».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: средства областного бюджета, выделенные на  осуществление полномочий по первичному воинскому учету в МО «Алтарик» за 2016-2017 годы.

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 г.г.

Проверка осуществлена в период с 28 мая 2018 года по 18 июня 2018 года инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»  Мухаметжановой Ю.Ф.
Настоящий акт составлен в трех экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй –  муниципального образования «Алтарик», третий направлен в Контрольно-счетную палату Иркутской области.

Общие положения
Муниципальное образование «Алтарик» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. 
Муниципальное образование «Алтарик» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавляла глава администрации муниципального образования «Алтарик» – Горохова  Валентина Ивановна (решение Нукутской ТИК № 79/720 от 23.09.2013 г. «О регистрации избранного главы муниципального образования «Алтарик»).
Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии главы  администрации муниципального образования «Алтарик». 
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей порядок финансового обеспечения расходов связанных с осуществлением передаваемых  МО  «Алтарик»  полномочий на осуществление первичного воинского учета.

1. Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
      В соответствии с Конституцией РФ, пункта 1 статьи 4, статьи 8 Федерального закона от 31.05.1996 года № 61 –ФЗ «Об обороне», ст. 9 Федерального закона от 26.02.1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», статьи 8 Федерального закона от 28.03.1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 года № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете», Уставом муниципального образования «Алтарик», Постановлением администрации муниципального образования «Алтарик» от 3 декабря 2006 г. № 14 создан военно-учетный стол, утверждено Положение об организации и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории муниципального образования (далее по тексту Положение), утверждены должностные обязанности военно-учетного работника.
     Согласно п.1.4. Положения военно-учетный стол финансируется за счет субвенций муниципальному образованию на осуществление полномочий по первичному воинскому учету.
     Средства на осуществление передаваемых полномочий на осуществление первичного воинского учета предусматриваются в виде субвенций в федеральном бюджете.

     Предоставление субвенций органам местного самоуправления поселений из бюджета субъекта РФ в целях финансового обеспечения исполнения органами местного самоуправления полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, осуществляется в порядке, установленном статьей 140 Бюджетного кодекса РФ. 

       Постановлением Администрации МО «Алтарик» от 12 ноября 2015 г. № 142 утвержден Порядок использования субвенций на осуществление первичного воинского на территории МО «Алтарик».  

       Размер средств, передаваемых органам местного самоуправления, определяется исходя из количества граждан, состоящих на первичном воинском учете по состоянию на 31 декабря предшествующего года, и методики распределения между субъектами РФ  субвенций из федерального бюджета на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.
     Численность военно-учетных работников  (освобожденных и по совместительству) определяется  в соответствии с положением «О воинском учете», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 года №719  по совместительству- до 500 граждан, 1 освобожденный работник - от 500 до 1000 граждан, и один освобожденный работник на каждую последующую 1000 граждан стоящих на воинском учете) органов местного самоуправления поселений осуществляющих первичный воинский учет, на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

    В МО «Алтарик» по состоянию на 01.01.2016 г. количество граждан, состоящих на воинском учете из числа проживающих на территории поселения, составило 239 человек, по состоянию на 01.01.2017 года - 229 человека, что подтверждено отчетом о расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской  на выполнение   полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.  
    В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г.  № 719  «Об утверждении Положения о воинском учете» исходя из численности состоящих на воинском учете граждан в 2016-2017 годах в МО «Алтарик»  предусмотрен 1 военно-учетный работник по совместительству, работающий в 2016 году на 0,4 ставки инспектора, в 2017 году  -  0,3 ставки инспектора.  

      Постановлением администрации муниципального образования от 12.11.15 года №141 утверждено Положение «Об оплате труда инспектора военно-учетного стола администрации муниципального образования «Алтарик».      В Положении определен должностной оклад, стимулирующие выплаты - ежемесячная надбавка за выслугу лет и ежемесячная премия.
      В проверяемом периоде (2016-2017 годы) обязанности инспектора по военно-учетному столу исполняла Бунина Елена Михайловна   (распоряжение  администрации МО «Алтарик» от 21 августа 2013 года № 3).  

      Постановлением администрации муниципального образования от 12.11.15 года №141 утверждено Положение «Об оплате труда инспектора военно-учетного стола администрации муниципального образования «Алтарик».                                                

                                                       2016 год   

    Законом Иркутской области от 23.12.2015 года №130-ОЗ (приложение  №18, далее Закон) утверждены субвенции сельскому поселению в размере 79,8 тыс.руб.
Министерством финансов  Иркутской области до финансового отдела «Алтарик» уведомлением о лимитах бюджетных обязательств доведены бюджетные обязательства в объеме 79,8 тыс.руб. по КФСР 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», КЦСР 7030251180 «Субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», КВР 530 «субвенции». Изменения в размер лимитов бюджетных обязательств не  в течение 2016 года не вносились.
Решением Думы МО «Алтарик» от 25.12.2015г. №35 «О бюджете муниципального образования «Алтарик» на 2016 год» субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены в доходной части бюджета в размере 79,8 тыс. рублей. 

В расходной части бюджета расходы предусмотрены по кодам ведомственной классификации: по разделу 02 «Национальная оборона»,  подразделу 03 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», целевой статье 9920151180 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в размере 79,8 тыс.рублей, в том числе по видам расходов:

- 100 «Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами» - 73,0 тыс.рублей. 

- 200 «Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд» - 6,8 тыс. рублей. 

Военным комиссариатом по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому, Усть-Удинскому и Нукутским  районам Иркутской области  письмом от 09.12.2015 года №ф/3460 уточненным «Расчетом распределения между местными бюджетами субвенций, предоставляемых в 2016 году из бюджета Иркутской области  за счет федерального бюджета, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют отделы военного комиссариата Иркутской области на 2016 год» доведено количество в/учетных работников в т.ч. по совместительству в количестве 1 единицы и бюджетные ассигнования в размере 79,8 тыс.руб., в том числе на заработную плату с учетом ЕСН  -  73,0 тыс.руб., на материально-техническое обеспечение - 6,8 тыс.руб.(услуги связи - 3,0 тыс.руб., транспортные услуги - 3,0 тыс.руб., расходные материалы  - 0,8 тыс.руб.). 
         Согласно штатному расписанию администрации МО «Алтарик» на 2016 год утверждено 0,4 штатной единицы инспектора с должностным окладом 2148,0 рублей.  Размер должностного оклада инспектора  ВУС на 2016 год установлен в соответствии с п.1.2 методики распределения субвенций,  согласно которой  должностной оклад  военно-учетного работника определяется по таблице №65 приложения к приказу министерства  обороны РФ от 23.04.2014 года №255 «О мерах по реализации в Вооруженных силах…» в размере 5370,0 руб. 
     Оплата труда специалиста состоит из:

-должностного оклада 2148,0 рублей (5370,0Х0,4=2148,0),

- ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет в размере 10% от должностного оклада и составляет 214,8 рублей;

-  ежемесячной премии  в размере 25% от должностного оклада и составляет 537,0 рублей. 

        Должностной оклад и стимулирующие выплаты соответствуют Положению «По оплате труда инспектора военно-учетного стола»  утвержденного 12.11.2015 года №141.
По данным отчета  за 2016 год «О расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета субъектов РФ (органов местного самоуправления) на выполнение полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты на 01 января 2017 года» согласно приложения к приказу Минфина РФ от 03.07.2006 года  № 90н произведены расходы в размере 79,8 тыс.руб. в т.ч. на заработную плату 71,4 тыс.руб., материально-техническое обеспечение первичного воинского учета  50,8 тыс.руб. - приобретены канцелярские товары на сумму 8,4 тыс.руб. Денежные средства  выданы в подотчет Буниной Е.М. Авансовый отчет за №2 от 23.12.2016 года составлен на сумму8,4 тыс.руб. Приобретены канцелярские принадлежности за наличный расчет у ИП Петрова В.Н., товарный чек предоставлен.
 Экономии или перерасхода субвенции по результатам года не установлено. Данные отчета сверены с данными первичного учета. Расхождений не установлено.
                                        2017 год  
         Законом Иркутской области от 21.12.2016 года №121-ОЗ (приложение  №24, далее Закон) утверждены субвенции сельскому поселению в размере 74,4 тыс.руб.

        Министерством финансов  Иркутской области до финансового отдела «Алтарик» уведомлением о лимитах бюджетных обязательств доведены бюджетные обязательства в объеме 74,4 тыс.руб. по КФСР 0203 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», КЦСР 7030251180 «Субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты», КВР 530 «субвенции». Изменения в размер лимитов бюджетных обязательств не  в течение 2017 года не вносились.

?Решением Думы МО «Алтарик» от 25.12.2015г. №35 «О бюджете муниципального образования «Алтарик» на 2016 год» субвенции на осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, предусмотрены в доходной части в размере 74,4 тыс. рублей. 

В расходной части бюджета расходы предусмотрены по кодам ведомственной классификации: по разделу 02 «Национальная оборона»,  подразделу 03 «Мобилизационная и вневойсковая подготовка», целевой статье 9920151180 «Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в размере 74,4тыс.рублей, в том числе по видам расходов:

- 121,129 «Расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций государственными (муниципальными) органами, казенными учреждениями, органами управления государственными внебюджетными фондами» - 61,8 тыс.рублей. 

- 244 «Закупка товаров, работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд» - 12,6 тыс. рублей. 

Военным комиссариатом по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому, Усть-Удинскому и Нукутским  районам Иркутской области  письмом от 25.01.2017 года №ф/169 уточненным «Расчетом распределения между местными бюджетами субвенций, предоставляемых в 2017 году из бюджета Иркутской области  за счет федерального бюджета, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют отделы военного комиссариата Иркутской области на 2017 год» доведено количество в/учетных работников в т.ч. по совместительству в количестве 1 единицы и бюджетные ассигнования в размере 74,4 тыс.руб., в т.ч. на заработную плату с учетом ЕСН  -  70,1 тыс.руб., на материально-техническое обеспечение - 4,3 тыс.руб.(услуги связи - 3,0 тыс.руб., транспортные услуги - 3,0 тыс.руб., расходные материалы 0,3 тыс.руб.). 
    Согласно штатному расписанию администрации МО «Алтарик» на 2017 году утверждено 0,3 штатной единицы инспектора с должностным окладом 1861,2 рублей.  Размер должностного оклада инспектора  ВУС на 2017 год установлен в соответствии с рекомендациями сообщенными в письме Отдела  Федерального учреждения военным комиссариатом Иркутской облати  по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому и Нукутским районам письмом от 25.01.2017 года №ф/163 в размере 6204,0 руб. Данный оклад соответствует размеру МРОТ установленному в соответствии с ФЗ от 19.06.2000 года №82-ФЗ (в редакции ФЗ от 14 декабря 2015 года №376-ФЗ).       Оплата труда специалиста состоит из:

-должностного оклада1861,2,0 рублей (6204,0х0,3=1861,2),

- ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет в размере 10% от должностного оклада и составляет 186,12 рублей;

-  ежемесячной премии  в размере 25% от должностного оклада и составляет 465,3 рублей. 

           Изменения в Положение по оплате труда инспектора военно-учетного стола в 2017 году не вносились.
По данным отчета  за 2017 год «О расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета субъектов РФ (органов местного самоуправления) на выполнение полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях где отсутствуют военные комиссариаты на 1 января 2018 года» согласно приложения к приказу Минфина РФ от 3.07.2006 года №90н произведены расходы в размере 74,4 тыс.руб. в т.ч. на заработную плату 61,8 тыс.руб., материально-техническое обеспечение первичного воинского учета  12,6 тыс.руб. - приобретены канцелярские товары на сумму 8,0 тыс.руб. Денежные средства  перечислены п/п  от 18.12.2017 года №76391 ИП Мадасов за приобретенные канцелярские товары. Приобретен стенд  стоимостью 4,6 тыс.руб. Денежные средства перечислены п/п  от 12.12.2017 года ИП Козырев.

 Экономии или перерасхода субвенции по результатам года не установлено. Данные отчета сверены с данными первичного учета. Расхождений не установлено.

Инспектор Контрольно-счетной комиссии

МО «Нукутский район»                                             Ю.Ф.Мухаметжанова
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