Контрольно-счетная комиссия муниципального образования

«Нукутский район»
АКТ № 11
по результатам контрольного мероприятия «Проверка законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных МО «Новонукутское» на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2016-2017г.г.»

25 сентября 2014 года                                                                        п.Новонукутский

Настоящий акт составлен по результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных муниципальному образованию «Новонукутское» на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2016-2017 годы. 
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2016-2017 годы. 
Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. №94, плана проверок Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, поручения Председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 26.07.2018 г. № 09-п. 
Объектом контрольного мероприятия является муниципальное образование «Новонукутское».

Цель проведения контрольного мероприятия: соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов.
Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив за 2016-2017 г.г.
Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.
Проверка осуществлена в период с 30 июля 2018 года по 25 сентября 2018 года инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» Ю.Ф. Дияновой. Сроки проверки продлены в связи с производственной необходимостью.
Документы на проверку Администрацией МО «Новонукутское» были представлены в срок указанный в распоряжении председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 26.07.2018. № 25-П.
Настоящий акт составлен в двух экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй –  муниципального образования «Новонукутское».
Общие положения

Муниципальное образование «Новонукутское» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава, утвержденного решением Думы МО «Новонукутское» 31.01.2006 года № 11. Полное наименование – Администрация муниципального образования «Новонукутское». Краткое наименование – Администрация МО «Новонукутское». Местонахождение Учреждения:

- юридический адрес: 669401, Иркутская область, Нукутский район, п.Новонукутский, ул.Майская, д.29.
 - фактический адрес: 669401, Иркутская область, Нукутский район, п.Новонукутский, ул.Майская, д.29.
Учреждение является некоммерческой организацией. ИНН -8504004055, КПП – 385101001, ОГРН -1068506000320, л/сч 03343013550 в УФК по Иркутской области.

         В проверяемом периоде администрацию возглавляла глава Администрации  муниципального образования «Новонукутское» - Кархова Ольга Николаевна (распоряжение Администрации МО «Новонукутское» от 16.10.2008 № 63 «О вступлении в должность Главы Администрации муниципального образования «Новонукутское» и Решение Нукутской ТИК от 23.09.2013 № 79/722 «О регистрации избранного главы муниципального образования «Новонукутское»). Аудиторская проверка производилась с ведома и в присутствии Главы Администрации МО «Новонукутское».

Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей принятие расходных обязательств муниципальных образований по финансированию проектов народных инициатив

В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, в соответствии с подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы» государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 года № 518-пп, Правительством Иркутской области утверждено Положение о предоставлении и расходовании в 2016 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от  29 февраля 2016 года № 107-пп (далее - Положение № 107-пп).

Положением № 107-пп определено, что перечень проектов народных инициатив должен соответствовать следующим требованиям: 

- реализация полномочий, установленных статьями 14, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 года N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения"; 

- период реализации проектов народных инициатив Перечня – до 30 декабря 2016 года; 

- отсутствие в Перечне мероприятий по строительству и реконструкции объектов муниципальной собственности, выполнению работ по ликвидации несанкционированных свалок, изготовлению паспортов энергетического обследования объектов, схем тепло-, водоснабжения и водоотведения, разработке зон санитарной защиты скважин, приобретению мебели и легковых автомобилей для администраций городских округов и поселений Иркутской области, приобретению оргтехники, спецтехники и оборудования, бывших в употреблении, за исключением спецтехники, имеющей государственную регистрацию и действующее свидетельство о прохождении технического осмотра;
- мероприятия Перечня не должны быть включены в государственные программы Иркутской области.
Между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией муниципального образования «Новонукутское» заключено соглашение от 16.05.2016 г. № 62-57-49/6-4 (далее – Соглашение). Предметом Соглашения является предоставление Министерством в 2016 году субсидии за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Новонукутское» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований  Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 980200,0 руб., в пределах бюджетных ассигнований, установленных Постановлением Иркутской области от 29.02.2016г. № 107-пп.

Расходы местного бюджета на софинансирование мероприятий перечня проектов народных инициатив предусмотрены в сумме 108911,0 руб., что составляет 11,1% от общей суммы, выделенных из областного бюджета.

По условиям Соглашения муниципальное образование «Новонукутское» обязано:
- обеспечить финансирование мероприятий Перечня проектов народных инициатив согласно форме, прилагаемой к Соглашению; 

- не осуществлять расходование субсидии:  на погашение кредиторской задолженности по обязательствам, возникшим до момента заключения настоящего Соглашения; на возмещение расходов, связанных с реализацией мероприятий, проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета до заключения настоящего Соглашения; на реализацию мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией объектов; на реализацию мероприятий, предусмотренных государственными программами Иркутской области; на реализацию мероприятий в отношении имущества (земельных участков) не находящемся в муниципальной собственности или пользовании соответствующего муниципального образования.
- в срок до 1 февраля 2017 года предоставлять Плательщику отчет об использовании субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий Перечня; 

- обеспечить целевое, адресное и эффективное использование бюджетных средств; 
- при установлении нецелевого расходования субсидии произвести возврат средств в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ;
- неиспользованный остаток субсидии возвратить в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ.
Перечень мероприятий проектов народных инициатив на 2016 год определен по результатам схода граждан  в МО «Новонукутское» 10 марта 2016года (Выписка из протокола проведения схода граждан по обсуждению перечня проектов народных инициатив муниципального образования «Новонукутское» от 10.03.2016г). В соответствии с выпиской из протокола схода граждан по обсуждению перечня проектов народных инициатив МО «Новонукутское» были определены следующие мероприятия:

- Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в п.Новонукутский по ул.Западная от дома №12 по ул.Западная до ул.Плишкина (90м), в с.Заречный по ул.Семейная от ул.Шоссейная до дома №24/2 по ул.Семейная (530 м), в д.Татхал-Онгой по ул.Кирова от дома №16 «а» по ул.Кирова до дома №25 по ул.Кирова (200м).
Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Перечень мероприятий проектов народных инициатив был изменен в связи с экономией денежных средств по мероприятию: - Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в п.Новонукутский по ул.Западная от дома №12 по ул.Западная до ул.Плишкина (90м), в с.Заречный по ул.Семейная от ул.Шоссейная до дома №24/2 по ул.Семейная (530 м), в д.Татхал-Онгой по ул.Кирова от дома №16 «а» по ул.Кирова до дома №25 по ул.Кирова (200м). на сумму 789605,35 руб.
Согласно решения из протокола проведения схода граждан по обсуждению дополнительного перечня проектов народных инициатив муниципального образования «Новонукутское» в список было добавлено мероприятие: приобретение, доставка и монтаж оборудования для детской игровой площадки, расположенной по адресу: ул.Лесная, 7 «а» п.Новонукутский. Перераспределение субсидии в размере 299505,65 руб. на другие мероприятия проектов народных инициатив в связи с образованием экономии бюджетных средств одобрено протоколом Комиссии Правительства Иркутской области по реализации проектов народных инициатив в форме заочного голосования от 14 октября 2016 года.

Принятые изменения соответствуют Положению о предоставлении и расходовании субсидии из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня народных инициатив на 2016 год.

Соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив
На основании Закона Иркутской области от 23.12.2015 № 130-ОЗ «Об областном бюджете на 2016 год» Министерством экономического развития и промышленности Иркутской области Финансовому отделу администрации муниципального образования «Новонукутское» направлено уведомление по расчетам между бюджетами № 1748 от 29.02.2016,  о выделении субсидии муниципальному образованию «Новонукутское» на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в сумме 980200,00 рублей.

Суммы на реализацию проектов народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Новонукутское» № 9 от 26.04.2016 «О внесении изменений в бюджет муниципального образования «Новонукутское» на 2016 год.
Финансирование субсидий предусмотрено по главе 831, разделу 14 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований», подразделу 03 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера», целевой статье 593 00 00 «Реализация мероприятий перечня проектов народных инициатив», виду расходов 521 «Субсидии, за исключением субсидий на софинансирование объектов капитального строительства государственной собственности и муниципальной собственности».

Из областного бюджета на счет бюджета Финансового отдела администрации муниципального образования «Новонукутское» 29 февраля 2016 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 зачислена субсидия в сумме 980200,00 рублей (платежное поручение № 616829 от 21.09.2016 г.).

Все запланированные мероприятия были отражены в плане-графике размещения заказов Администрации МО «Новонукутское».
1. Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п.Новонукутский по ул.Западная от дома №12 по ул.Западная до ул.Плишкина (90 м), в с.Заречный по ул.Семейная от ул.Шоссейная до дома №24/2 по ул.Семейная (530м), в д.Татхал-Онгой по ул.Кирова от дома №16 «а» по ул.Кирова до дома №25 по ул.Кирова (200 м) (789605,00 руб.)
В целях реализации данного мероприятия Администрация МО «Новонукутское» разместила извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме № 0134300061516000002 29.06.2016г. Наименование аукциона: Ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения в п. Новонукутский по ул. Западная от дома № 12 по ул. Западная до ул. Плишкина (90 м), в с. Заречный по ул. Семейная от ул. Шоссейная до дома № 24/2 по ул. Семейная (530 м), в д. Татхал-Онгой по ул. Кирова от дома № 16 "а" по ул. Кирова до дома № 25 по ул. Кирова (200 м). Заявленная начальная (максимальная) цена контракта – 1089111,00 руб., размер обеспечения заявки составил 10891,00 руб. (1% начальной (максимальной) цены контракта). 

Дата и время окончания срока подачи заявок в извещении на участие в открытом аукционе в электронной форме – 06.07.2016 г. 17:00 (по местному времени). Дата окончания срока рассмотрения заявок – 08.07.2016 г., дата проведения открытого аукциона в электронной форме (по местному времени) была определена заказчиком 11.07.2016 г. (п.3 ст.41.11 ФЗ № 94-ФЗ).
Для размещения заказа путем аукциона Администрацией МО «Новонукутское» была создана аукционная комиссия (ст.7 ФЗ № 94-ФЗ) в следующем составе:

- Абрамова Марина Павловна – председатель комиссии;

- Хантургаева Гетта Аполлоновна – член комиссии;

- Алексеева Римма Геннадьевна - член комиссии;

- Сергеев Алексей Николаевич – член комиссии;

- Иванова Наталья Раисовна – Секретарь.

Открытый аукцион в электронной форме был проведен на электронной площадке в сети Интернет по следующему адресу: http://www.rts-tender.ru.

Всего оператору электронной площадки поступило две заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме. Заявка № 1 поступила от ООО "Ангарастройлидер", заявка № 2 – от ООО «СибАвтотех». На заседании комиссии присутствовало 3 члена комиссии (более 50% от общего состава), т.е. комиссия правомочно осуществляла свои функции (п.10 ст. 7 ФЗ № 94-ФЗ), замена членов комиссии не производилась. По результатам проведенного аукциона победил участник № 2 ООО «СибАвтотех», предложивший наименьшую цену контракта – 789605,35 руб. Таким образом, текущее снижение начальной (максимальной) цены контракта составило 27,5%. 
Экономия по мероприятию составила 299505,65 руб., которую с согласия Министерства экономического развития решено было направить на приобретение, доставку и монтаж оборудования для детской игровой площадки, расположенной по адресу: ул.Лесная, 7 «а» п.Новонукутский.
Администрацией МО «Новонукутское» заключен муниципальный контракт № Ф.2016.176387 на «Ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в п.Новонукутский по ул.Западная от дома №12 по ул.Западная до ул.Плишкина (90 м), в с.Заречный по ул.Семейная от ул.Шоссейная до дома №24/2 по ул.Семейная (530м), в д.Татхал-Онгой по ул.Кирова от дома №16 «а» по ул.Кирова до дома №25 по ул.Кирова (200 м)» от 23.08.2013 г. с ООО «СибАвтотех». Цена контракта составила 789605,35 руб.  Срок действия контракта – с момента заключения контракта до 31 декабря 2016 года. Гарантия выполненных работ – 5 лет с даты подписания сторонами акта приемки выполненных работ по форме КС-2.
В соответствии с Актом о приемке выполненных работ № 1 от 09.08.2016г. работы были выполнены в полной мере и в установленный муниципальным контрактом срок.  Оплата по договору Администрацией МО «Новонукутское» была произведена  16.08.2016г платежным поручением № 400452 в сумме 108111,00 руб., 23.08.2016г. платежным поручением № 453965 в сумме 800,00 руб., 05.10.2016г. платежным поручением №831901 в сумме 680694,35 руб. 
Автомобильные дороги общего пользования местного значения по ул.Западная, ул.Семейная, ул.Кирова внесены в реестр муниципального имущества МО «Новонукутское»
2. Приобретение , доставка и монтаж оборудования для детской игровой площадки, расположенной по адресу: ул.Лесная. 7 «а» п.Новонукутский.(299505,65 рублей)
В целях реализации данного мероприятия Администрация МО «Новонукутское» заключила с ООО «Спорт-Контур» договоры №32 от 24.10.2016г., №30 от 24.10.2016г, №31 от 24.10.2016г., в соответствии с которыми поставщик обязуется осуществить поставку и установку оборудования для детской площадки. Общая стоимость выполняемых работ по договорам составила 299505,65 рублей. Договоры заключены в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).

По договору №32 от 24.10.2016г. поставщик обязан доставить и установить следующее оборудование:

1. Тренажер Шагоход – 1шт.;

2. Брусья – 1шт.;

3. Тренажер Беговая дорожка – 1шт;

4. Качели балансирующие тройные – 1 шт.
Общая стоимость оборудования с учетом доставки и установки 99999,00 руб.
Согласно акта приемки-передачи товара №1 от 08.11.2016г. к договору №32 от 24.10.2016г. доставка и установка оборудования для детской игровой площадки выполнено в полном объеме и в соответствии с условиями договора.
По договору №30 от 24.10.2016г. поставщик обязан доставить и установить следующее оборудование:

1. Теннисный стол - 2 шт.;

2. Домик «Сказка 1» - 1шт.

Общая стоимость оборудования с учетом доставки и установки 99508,65 руб. 

Согласно акта приемки-передачи товара №1 от 08.11.2016г. к договору №30 от 24.10.2016г. доставка и установка оборудования для детской игровой площадки выполнено в полном объеме и в соответствии с условиями договора.

По договору №31 от 24.10.2016г. поставщик обязан доставить и установить следующее оборудование:

1. Горка зимняя – 1 шт.

Общая стоимость оборудования с учетом доставки и установки 99998,00 руб. 

Согласно акта приемки-передачи товара №1 от 08.11.2016г. к договору №31 от 24.10.2016г. доставка и установка оборудования для детской игровой площадки выполнено в полном объеме и в соответствии с условиями договора.

Расчет с подрядчиком Заказчик осуществил платежными поручениями № 435020 от 25.11.2016г на сумму 99998,00 руб., № 435021 от 25.11.2016 г. на сумму 99999,00 руб., № 459347 от 28.11.2016г. на сумму 99508,65 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 

 Земельный участок под детскую игровую площадку по адресу: ул. Лесная, п. Новонукутский, поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Новонукутское» (кадастровый номер 85:04:040101:1003). Игровое оборудование для игровой площадки также поставлено на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Новонукутское». 
Оценка эффективности реализации проектов народных инициатив

Как показал анализ перечня народных инициатив МО «Новонукутское» на 2016 год цели мероприятий, одобренных жителями МО «Новонукутское», достигнуты и реализованы в полном объеме, о чем свидетельствует отчёт об использовании субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив по состоянию на 1 февраля 2017 года. Все запланированные мероприятия народных инициатив поселением были исполнены в полном объеме, не был допущен возврат средств в областной бюджет.
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей принятие расходных обязательств муниципального образования «Новонукутское» по финансированию проектов народных инициатив в 2017 году.

В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, в соответствии с подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы» государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 года № 518-пп, Правительством Иркутской области утверждено Положение о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от 12.04.2017г. № 240-пп (далее - Положение № 240-пп).
Положением № 240-пп определено, что перечень проектов народных инициатив должен соответствовать следующим требованиям: 

- реализация полномочий, установленных статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 года N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения"; 

- период реализации проектов народных инициатив Перечня – до 30 декабря 2017 года; 

- отсутствие в Перечне мероприятий по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов муниципальной собственности, выполнению работ по обрезке деревьев, изготовлению паспортов отходов, энергетического обследования объектов, схем тепло-, водоснабжения и водоотведения, разработке проектно-сметной документации (за исключением проектно-сметной документации на бурение скважин), формированию зон санитарной защиты скважин, получению лицензии на пользование участком недр, приобретению программного обеспечения, мебели и легковых автомобилей для местных администраций, оргтехники, спецтехники и оборудования, бывших в употреблении, ремонту зданий местных администраций и муниципального жилищного фонда;
- мероприятия Перечня не должны быть включены в государственные программы Иркутской области.
Между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией муниципального образования «Новонукутское» заключено соглашение №05-62-48/17-4 от 23.06.2017г. (далее – Соглашение).
Предметом Соглашения является предоставление Министерством в 2017 году субсидии за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Новонукутское» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований  Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 987700,0 руб., в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».
Расходы местного бюджета на софинансирование мероприятий перечня проектов народных инициатив предусмотрены в сумме 174300,0 руб., что составляет 15% от общего объема бюджетных ассигнований.

По условиям Соглашения муниципальное образование «Новонукутское» обязано:
-  принять муниципальный правовой акт, предусматривающий расходные обязательства по реализации мероприятий Перечня и порядок организации работы по исполнению расходных обязательств муниципальных образований; 

- обеспечить финансирование мероприятий Перечня проектов народных инициатив согласно форме, прилагаемой к Соглашению; 

- не осуществлять расходование субсидии:  на погашение кредиторской задолженности по обязательствам, возникшим до момента заключения настоящего Соглашения; на возмещение расходов, связанных с реализацией мероприятий, проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета до заключения настоящего Соглашения; на реализацию мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией,  капитальным ремонтом объектов муниципальной собственности; на реализацию мероприятий, предусмотренных государственными программами Иркутской области; на реализацию мероприятий в отношении имущества (земельных участков) не находящемся в муниципальной собственности или пользовании соответствующего муниципального образования.
- в срок до 1 февраля 2017 года предоставлять Плательщику отчет об использовании субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий Перечня; 

- обеспечить целевое, адресное и эффективное использование бюджетных средств; 
- при установлении нецелевого расходования субсидии произвести возврат средств в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ;
- неиспользованный остаток субсидии возвратить в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ.
Перечень мероприятий проектов народных инициатив на 2017 год определен по результатам схода граждан  в МО «Новонукутское» 24 апреля 2017 года (Выписка из протокола проведения схода граждан по обсуждению перечня проектов народных инициатив муниципального образования «Новонукутское»). В соответствии с выпиской из протокола проведения схода граждан населением МО «Новонукутское» были определены следующие мероприятия:
1. Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Татхал-Онгой по пер.Цветочный. 

2. Приобретение и монтаж уличного осветительного оборудования в 

п. Новонукутский, с. Заречный, в д. Татхал-Онгой муниципального образования «Новонукутский». 
Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив
Министерством экономического развития Иркутской области бюджетные назначения по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив доведены до администрации МО «Новонукутское» 05.06.2017г. в сумме 987700,0 руб. (уведомление № 2986 по расчетам между бюджетами). 

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий проектов народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Новонукутское» № 11 от 28.04.2017г «О внесении изменений в решение Думы МО «Новонукутское» № 36 от 28.12.2016 г.

Из областного бюджета на счет бюджета Финансового отдела муниципального образования «Новонукутское» зачислена субсидия: 29 августа 2017 года расходное расписание №286 по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 814457,25 рублей, 27.11.2017г. 791 по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 169150,00 рублей.  Всего перечислено  из областного бюджета в 2016 году  983607,25 рублей.
Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, а именно:

1. Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Татхал-Онгой по пер.Цветочный. 

В целях реализации данного мероприятия Администрация МО «Новонукутское» разместила извещение о проведении открытого аукциона в электронной форме № 0134300061517000004 10.07.2017г. Наименование объекта закупки: Ремонт автомобильной дороги общего пользованияместного значения в д. Татхал-Онгой по пер. Цветочный. Заявленная начальная (максимальная) цена контракта: 963000.00 руб. Размер обеспечения заявок: 9630,0 руб. (1% начальной (максимальной) цены контракта). 
Дата и время окончания срока подачи заявок в извещении на участие в открытом аукционе в электронной форме – 17.07.2017г. 17:00ч. (по местному времени). Дата окончания срока рассмотрения заявок – 18.07.2017г. Дата проведения открытого аукциона в электронной форме (по местному времени) была определена заказчиком 21.07.2017г. (п.3 ст.41.11 ФЗ № 94-ФЗ).
Для размещения заказа путем аукциона Администрацией МО «Новонукутское» была создана аукционная комиссия (ст.7 ФЗ № 94-ФЗ) в следующем составе:

- Рыцева Екатерина Алексеевна – председатель комиссии;
- Алексеева Римма Геннадьевна – член комиссии;

- Геленкенова Ольга Геннадьевна – член комиссии;

- Сергеев Алексей Николаевич – член комиссии;

- Иванова Наталья Раисовна – секретарь.

Открытый аукцион в электронной форме был проведен на электронной площадке в сети Интернет по следующему адресу: http://www.rts-tender.ru.

Всего оператору электронной площадки поступило две заявки на участие в открытом аукционе в электронной форме. 
На заседании комиссии присутствовало 4 члена комиссии (более 50% от общего состава), т.е. комиссия правомочно осуществляла свои функции (п.10 ст. 7 ФЗ № 94-ФЗ), замена членов комиссии не производилась. По результатам проведенного аукциона победил участник № 2 ООО «СибАвтотех», предложивший наименьшую цену контракта – 958185,00 руб. Таким образом, текущее снижение начальной (максимальной) цены контракта составило 0,5%. Экономия по мероприятию составила 4815,00 руб.

Администрацией МО «Новонукутское» заключен мниципальный контракт № Ф.2017.324140 на ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Татхал-Онгой по пер.Цветочный. от 01.08.2017 г. с ООО «СибАвтотех». Цена контракта 958185,00 руб. Срок действия контракта – с момента его подписания и до полного исполнения Сторонами своих обязательств. Гарантия выполненных работ – 5 лет с даты подписания сторонами акта приемки выполненных работ по форме КС-2.
В соответствии с Актом о приемке выполненных работ  от 15.08.2017г. работы были выполнены в полной мере и в установленный муниципальным контрактом срок.  Оплата по контаркту Администрацией МО «Новонукутское» была произведена  01.09.2017г. платежным поручением № 463189 в сумме 958185,00 руб. 
Автомобильные дороги общего пользования местного значения в д.Татхал-Онгой по пер.Цветочный внесены в реестр муниципального имущества МО «Новонукутское» (кадастровый номер 85:04:040201:1032).
2. Приобретение и монтаж уличного осветительного оборудования по ул.Трактовая, ул.Майская, ул.Западная п.Новонукутский муниципального образования «Новонукутское»
В целях реализации данного мероприятия Администрация МО «Новонукутское» заключила с ООО «Ангара-Электрик» договоры  поставки №08/08/2017 от 08.08.2017г. и №09/08/2017 от 09.08.2017г., в соответствии с которыми поставщик обязуется передать в собственность Покупателя продукцию: Светильник «Модуль», консоль К-1, 64 Вт, 7360 Лм, 4000К, 44 штуки. Общая стоимость выполняемых работ по договорам составила 167200,00 рублей. Договоры заключены в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).

По договору №08/08/2017 от 08.08.2017г. поставщик обязан доставить следующее оборудование: Светильник «Модуль», консоль К-1, 64 Вт, 7360 Лм, 4000К, 22 штуки. Общая стоимость товара составляет 83600,00 руб. 
По договору №09/08/2017 от 09.08.2017г. поставщик обязан доставить следующее оборудование: Светильник «Модуль», консоль К-1, 64 Вт, 7360 Лм, 4000К, 22 штуки. Общая стоимость товара составляет 83600,00 руб. 

Расчет с подрядчиком Заказчик осуществил платежными поручениями № 556846 от 29.11.2017 г. на сумму 83600,00 руб., № 556847 от 29.11.2017 г. на сумму 83600,00 руб. 

В целях реализации данного мероприятия Администрация МО «Новонукутское» также заключила с ООО «Электротехсервис» договор на монтаж уличного осветительного оборудования от 01.11.2017 г. 
Согласно договора Подрядчик принимает на себя обязательства по монтажу уличного осветительного оборудования по ул.Трактовая, ул.Майская, ул.Западная п. Новонукутский муниципального образования «Новонукутское». Общая стоимость работ по договору составляет 31800,00 руб. 
Согласно акту о приемке выполненных работ №1 от 10.11.2017г.  работы выполнены в полном объеме и в соответствии с условиями договора.

Расчет с подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №581774 от 30.11.2017 г. на сумму 31800,00 руб. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 
Светильник «Модуль», консоль К-1, 64 Вт, 7360 Лм, 4000К, 44 штуки поставлены на учет и числятся в реестре муниципального имущества МО «Новонукутское».
Оценка эффективности реализации проектов народных инициатив

Как показал анализ перечня народных инициатив МО «Новонукутское» на 20167 год цели мероприятий, одобренных жителями МО «Новонукутское», достигнуты и реализованы в полном объеме, о чем свидетельствует отчёт об использовании субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив по состоянию на 1 февраля 2018 года. Все запланированные мероприятия народных инициатив поселением были исполнены в полном объеме, не был допущен возврат средств в областной бюджет.
Выводы и предложения:
В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена проверка законного и результативного использования средств областного и местного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2017 году МО «Новонукутское».

Средства мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год были направлены на нужды поселения. Произведен ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения в д.Татхал-Онгой по пер.Цветочный, приобретено и смонтировано осветительное оборудование по ул. Трактовая, ул.Майская, ул.Западная п.Новонукутский муниципального образования «Новонукутское». Мероприятия перечня проектов народных инициатив проведены на объектах, являющихся муниципальной собственностью сельского поселения и внесены в реестр муниципального имущества МО «Новонукутское».

Нарушений в ходе проверки не установлено.

Инспектор Контрольно-счетной

комиссии МО «Нукутский район»                                    Ю.Ф. Диянова
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	
	Сумма (тыс.руб.)

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Новонукутское»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	2246,29

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	-

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	-

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Инспектор Контрольно-счетной 
комиссии МО «Нукутский район»                                       Ю.Ф. Диянова
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