       Контрольно-счетная комиссия муниципального образования

«Нукутский район»
АКТ № 3-А
по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за  

             2017 год в муниципальном образовании «Закулей»
15 марта 2017 года                                                                        п. Новонукутский

Настоящий акт составлен по результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных муниципальному образованию «Закулей» на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2017 год. 
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2017 год. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, плана проверок и ревизий Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 22.12.2017г., распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 27.02.2018 г. № 03-П.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное образование «Закулей».

Цель проведения контрольного мероприятия: соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов.
Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив за 2017 год.

Проверяемый период деятельности: 2017 год.

Проверка осуществлена в период с 02 марта  2018 года по 16 марта 2018 года инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»  Мухаметжановой Ю.Ф.
Настоящий акт составлен в двух экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй –  муниципального образования «Закулей».
Общие положения
Муниципальное образование «Закулей» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. 
Муниципальное образование «Закулей» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавляла глава администрации муниципального образования «Закулей» – Иринцеева Аделия Дорофеевна (Решение Нукутской ТИК № 79/721 от 23.09.2013 г. «О регистрации избранного главы муниципального образования «Закулей»).
Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии главы  администрации муниципального образования «Закулей». 
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей принятие расходных обязательств муниципального образования «Закулей» по финансированию проектов народных инициатив
 В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, в соответствии с подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы» государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 года № 518-пп, Правительством Иркутской области утверждено Положение о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от 12.04.2017г. № 240-пп (далее - Положение № 240-пп).
Положением № 240-пп определено, что перечень проектов народных инициатив должен соответствовать следующим требованиям: 

- реализация полномочий, установленных статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 года N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения"; 

- период реализации проектов народных инициатив Перечня – до 30 декабря 2017 года; 

- отсутствие в Перечне мероприятий по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов муниципальной собственности, выполнению работ по обрезке деревьев, изготовлению паспортов отходов, энергетического обследования объектов, схем тепло-, водоснабжения и водоотведения, разработке проектно-сметной документации (за исключением проектно-сметной документации на бурение скважин), формированию зон санитарной защиты скважин, получению лицензии на пользование участком недр, приобретению программного обеспечения, мебели и легковых автомобилей для местных администраций, оргтехники, спецтехники и оборудования, бывших в употреблении, ремонту зданий местных администраций и муниципального жилищного фонда;
- мероприятия Перечня не должны быть включены в государственные программы Иркутской области.
Между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией муниципального образования «Закулей» заключено соглашение от 23.06.2017 г. № 05-62-48/17-2 (далее – Соглашение). Предметом Соглашения является предоставление Министерством в 2017 году субсидии за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Закулей» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований  Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 225 200,0 руб., в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».
Расходы местного бюджета на софинансирование мероприятий перечня проектов народных инициатив предусмотрены в сумме 11853,0 руб., что составляет 5,0% от общей суммы, выделенных из областного бюджета 

По условиям Соглашения муниципальное образование «Закулей» обязано: 

- обеспечить финансирование мероприятий Перечня проектов народных инициатив согласно форме, прилагаемой к Соглашению; 

- не осуществлять расходование субсидии:  на погашение кредиторской задолженности по обязательствам, возникшим до момента заключения настоящего Соглашения; на возмещение расходов, связанных с реализацией мероприятий, проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета до заключения настоящего Соглашения; на реализацию мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией,  капитальным ремонтом объектов муниципальной собственности; на реализацию мероприятий, предусмотренных государственными программами Иркутской области; на реализацию мероприятий в отношении имущества (земельных участков) не находящемся в муниципальной собственности или пользовании соответствующего муниципального образования.
- в срок до 1 февраля 2017 года предоставлять Плательщику отчет об использовании субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий Перечня; 

- обеспечить целевое, адресное и эффективное использование бюджетных средств; 
- при установлении нецелевого расходования субсидии произвести возврат средств в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ;
- неиспользованный остаток субсидии возвратить в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ.
Перечень мероприятий проектов народных инициатив на 2017 год определен по результатам схода граждан  в МО «Закулей» 16 апреля 2017 года (Выписка из протокола сельского схода жителей муниципального образования «Закулей» от 16.04.2017г.). В соответствии с протоколом собрания граждан об утверждении перечня проектов народных инициатив населением МО «Закулей» были определены следующие мероприятия:

- ремонт лестничного марша к зданию МКУ «КДЦ МО «Закулей»;

- обустройство спортивной площадки в с.Закулей, ул.Хангалова, 44;
-обустройство площадки для забора воды из источника противопожарного наружного водоснабжения в с.Закулей, ул.Имигенова, 1;

- приобретение мотопомпы и рукавов к мотопомпе для МКУ «КДЦ МО «Закулей».

Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Распоряжением Администрации МО «Закулей» № 20 от 20.04.2017 г. были приняты расходные обязательства на финансирование мероприятий проектов народных инициатив за счет средств бюджета муниципального образования «Закулей» в объеме 11853,0 руб., за счет средств бюджета Иркутской области в объеме 225200,0 руб. 
Соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив
Министерством экономического развития Иркутской области бюджетные назначения по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив доведены до администрации МО «Закулей» 05.06.2017г. в сумме 225200,0 руб. (уведомление № 2993 по расчетам между бюджетами). 

Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий проектов народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Закулей» № 6 от 27.04.2017 «О внесении изменений в решение Думы МО «Закулей» № 35 от 29.12.2016 г. «О бюджете муниципального образования «Закулей» на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов». 
Финансирование субсидий предусмотрено по главе 831, разделу 1400 «Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов РФ и муниципальных образований», подразделу 1403 «Прочие межбюджетные трансферты общего характера», целевой статье 71 1 0172370 «Субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив», виду расходов 521 «Субсидии, за исключением субсидий на софинансирование объектов капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности».
Из областного бюджета на счет бюджета Финансового отдела муниципального образования «Закулей» зачислена субсидия: 10 ноября 2017 года  по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 94049,85 рублей (платежное поручение № 312871 от 10.11.2017 г.); 23 ноября 2017 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 18999,97 рублей (платежное поручение № 466060 от 23.11.2017 г.); 25 декабря 2017 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 94049,85 рублей (платежное поручение № 856146 от 25.12.2017 г.); 26 декабря 2017 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 18100,32 рублей (платежное поручение № 881490 от 26.12.2017 г.); 29 декабря 2017 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 0,01 рублей (платежное поручение № 99967 от 29.12.2017 г.). Всего перечислено  из областного бюджета в 2017 году  225200,0 рублей.
Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, а именно:

1.Ремонт лестничного марша к зданию МКУ «КДЦ МО «Закулей» (99000,0 руб.)
В целях реализации данного мероприятия муниципальное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Закулей» (далее – МКУ «КДЦ» МО «Закулей») (Заказчик) заключило договор подряда №1 от 16.08.2017г. с ИП Шерагуловым Сергеем Дмитриевичем (Подрядчик). в соответствии с которым Подрядчик обязуется произвести работу по ремонту лестничного марша к зданию МКУ «КДЦ МО «Закулей». Общая стоимость выполняемых работ по договору составила 99000,0 рублей. Договор подряда заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).

Согласно акта приемки выполненных работ №1 от 01.09.2017 года подрядчиком выполнены следующие работы:

1. Устройство опалубки и поддерживающих ее конструкций;

2. Устройство лестничных маршей.

Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 99000.0 руб. 


Расчет с подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением № 314105 от 10.11.2017 года на сумму 99000.00 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 


Здание МКУ КДЦ МО «Закулей» поставлено на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Закулей» балансовой стоимостью 1500000,0 руб. 

2.Обустройство спортивной площадки в с.Закулей, ул.Хангалова, 44 (99000,0 руб.)
В целях реализации данного мероприятия между Администрацией муниципального образования «Закулей» (Заказчик) и ИП Шерагуловым Сергеем Дмитриевичем (Подрядчик) был заключен договор подряда №2 от 21.08.2017 года, в соответствии с которым Подрядчик обязуется произвести работу по обустройству спортивной площадки в с.Закулей, ул.Хангалова, 44. Общая стоимость выполняемых работ по договору составила 99000,0 руб. Договор подряда заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).


Согласно акта приемки выполненных работ №2 от 04.09.2017 года,  подрядчиком установлены опоры железобетонные прямоугольного сечения в количестве 3 штук, а также произведен монтаж светильников РКУ-250 и другого сопутствующего оборудования.

Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 99000,0 руб. 


Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №858740 от 25.12.2017 года на сумму 99000,0 рублей. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме, Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 


Земельный участок под спортивную площадку по адресу с.Закулей, ул.Хангалова, 44, поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Закулей» (кадастровый номер 85:04:020201:965).

3. Обустройство площадки для забора воды из источника противопожарного наружного водоснабжения в с.Закулей, ул.Имегенова, 1(20000,0 руб).
В целях реализации данного мероприятия между МКУ «КДЦ МО «Закулей» (Заказчик) и ИП Шерагуловым Сергеем Дмитриевичем (Подрядчик) был заключен договор подряда №3 от 21.08.2017 года, в соответствии с которым Подрядчик обязуется произвести работу по обустройству площадки для забора воды из источника противопожарного наружного водоснабжения в с.Закулей, ул.Имегенова, 1, на сумму 20000,0 рублей. Договор подряда заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ.

Согласно акта о приемке выполненных работ №3 от 04.09.2017 года Подрядчиком выполнены следующие работы:

1. Разработка грунта с погрузкой на автомобили-самосвалы эксковаторами;
2. Работа на отвале. 

Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов составила 20000,0 руб. 

Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №467570 от 23.11.2017 года на сумму 20000,0 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме, Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет.

Земельный участок под площадку для забора воды по адресу с.Закулей, ул. Имегенова, 1, поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Закулей» (кадастровый номер 85:04:020101:981).
4. Приобретение мотопомпы и рукавов к мотопомпе для МКУ «КДЦ МО «Закулей»(19053,0 руб.)


В целях реализации данного мероприятия МКУ «КДЦ «Закулей» (Покупатель) заключил договор розничной купли-продажи №1 с ИП Николаевой Д.В. (Продавец) на приобретение мотопомпы и рукава напорного CHAMPION (D-25мм, L-20мм) на сумму 19053,0 руб. Денежные средства перечислены Продавцу 26.12.2017 года платежным поручением №84223 в размере 19053,0 руб. 
Оценка эффективности реализации проектов народных инициатив:
Как показал анализ перечня народных инициатив МО «Закулей» на 2017 год цели мероприятий, одобренных жителями МО «Закулей», достигнуты и реализованы в полном объеме, о чем свидетельствует отчёт об использовании субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив по состоянию на 1 февраля 2018 года. Все запланированные мероприятия народных инициатив поселением были исполнены в полном объеме, не был допущен возврат средств в областной бюджет.
Выводы и предложения:
В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена проверка законного и результативного использования средств областного и местного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2017 году МО «Закулей».

Средства мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год были направлены на нужды поселения. Произведен ремонт лестничного марша к зданию МКУ «КДЦ МО «Закулей», обустроена площадка для забора воды из источника противопожарного наружного водоснабжения в с.Закулей, ул. Имегенова, приобретены и установлены мотопомпа и рукав к мотопомпе для МКУ «КДЦ МО «Закулей». Обустроена спортивная площадка по ул.Хангалова. Мероприятия перечня проектов народных инициатив проведены на объектах, являющихся муниципальной собственностью сельского поселения и внесены в реестр муниципального имущества МО «Закулей».

Нарушений в ходе проверки не установлено.

Инспектор Контрольно-счетной

комиссии МО «Нукутский район»                                    Ю.Ф. Мухаметжанова
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	
	Сумма (тыс.руб.)

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Закулей»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	237,053

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	-

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	-

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Инспектор Контрольно-счетной 

комиссии МО «Нукутский район»                                    Ю.Ф. Мухаметжанова
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