       Контрольно-счетная комиссия муниципального образования
«Нукутский район»


АКТ № 4-А

по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного бюджета, предоставленных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2016 - 2017 годах  муниципальному образованию «Первомайское».



30 марта 2018 года                                                                        п. Новонукутский
 				
Настоящий акт составлен по результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного бюджета, выделенных муниципальному образованию «Первомайское» на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2016-2017 годах. 
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив за 2016-2017 годы. 
Основание для проведения контрольного мероприятия: Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, плана проверок и ревизий Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 22.12.2017г., распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 27.02.2018 г. № 03-П.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное образование «Первомайское».
Цель проведения контрольного мероприятия: соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов.
Предмет контрольного мероприятия: средства областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив в 2016-2017 годах.
Проверяемый период деятельности: 2016-2017 годы.
Проверка осуществлена в период с 20 марта  2018 года по 30 марта 2018 года инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»  Мухаметжановой Ю.Ф.
Настоящий акт составлен в трех экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй –  муниципального образования «Первомайское», третий – направлен в Контрольно-счетную палату Иркутской области. 

Общие положения
Муниципальное образование «Первомайское» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. 
Муниципальное образование «Первомайское» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавлял глава администрации муниципального образования «Первомайское» – Кудак Александр Игоревич, действующий на основании Устава муниципального образования «Первомайское», утвержденного рушением Думы муниципального образования «Первомайское» от 28 января 2006 года №11. 
Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии главы  администрации муниципального образования «Первомайское». 
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей принятие расходных обязательств муниципального образования «Первомайское» по финансированию проектов народных инициатив в 2016 году.
 В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, в соответствии с подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы» государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 года № 518-пп, Правительством Иркутской области утверждено Положение о предоставлении и расходовании в 2016 году субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от  29 февраля 2016 года № 107-пп (далее - Положение № 107-пп).
Положением № 107-пп определено, что перечень проектов народных инициатив должен соответствовать следующим требованиям: 
- реализация полномочий, установленных статьями 14, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 года N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения"; 
- период реализации проектов народных инициатив Перечня – до 30 декабря 2016 года; 
- отсутствие в Перечне мероприятий по строительству и реконструкции объектов муниципальной собственности, выполнению работ по ликвидации несанкционированных свалок, изготовлению паспортов энергетического обследования объектов, схем тепло-, водоснабжения и водоотведения, разработке зон санитарной защиты скважин, приобретению мебели и легковых автомобилей для администраций городских округов и поселений Иркутской области, приобретению оргтехники, спецтехники и оборудования, бывших в употреблении, за исключением спецтехники, имеющей государственную регистрацию и действующее свидетельство о прохождении технического осмотра;
- мероприятия Перечня не должны быть включены в государственные программы Иркутской области.
Между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией муниципального образования «Первомайское» заключено соглашение от 16.05.2016 г. № 62-57-49/6-6 (далее – Соглашение). Предметом Соглашения является предоставление Министерством в 2016 году субсидии за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Первомайское» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований  Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 191400,0 руб., в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».
Расходы местного бюджета на софинансирование мероприятий перечня проектов народных инициатив предусмотрены в сумме 10074,0 руб., что составляет 5,26% от общей суммы, выделенных из областного бюджета.
По условиям Соглашения муниципальное образование «Первомайское» обязано:
- обеспечить финансирование мероприятий Перечня проектов народных инициатив согласно форме, прилагаемой к Соглашению; 
- не осуществлять расходование субсидии:  на погашение кредиторской задолженности по обязательствам, возникшим до момента заключения настоящего Соглашения; на возмещение расходов, связанных с реализацией мероприятий, проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета до заключения настоящего Соглашения; на реализацию мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией объектов; на реализацию мероприятий, предусмотренных государственными программами Иркутской области; на реализацию мероприятий в отношении имущества (земельных участков) не находящемся в муниципальной собственности или пользовании соответствующего муниципального образования.
- в срок до 1 февраля 2017 года предоставлять Плательщику отчет об использовании субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий Перечня; 
- обеспечить целевое, адресное и эффективное использование бюджетных средств; 
- при установлении нецелевого расходования субсидии произвести возврат средств в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ;
- неиспользованный остаток субсидии возвратить в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ.
Перечень мероприятий проектов народных инициатив на 2016 год определен по результатам схода граждан  в МО «Первомайское» 06 марта 2016года (Выписка из протокола схода граждан «О включении в перечень проектов народных инициатив, планируемых к реализации на территории МО «Первомайское» от 06.03.2016.). В соответствии с протоколом собрания граждан об утверждении перечня проектов народных инициатив населением МО «Первомайское» были определены следующие мероприятия:
- приобретение и установка системы видеонаблюдения в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» в с.Первомайское;
- ремонт здания гаража под автобус администрации МО «Первомайское» в с.Первомайское;
- ремонт туалета в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» в с.Первомайское.
Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Постановлением Администрации МО «Первомайское» № 39А от 23.03.2016 г. были приняты расходные обязательства на финансирование мероприятий проектов народных инициатив за счет средств бюджета муниципального образования «Первомайское» в объеме 10074,0 руб., за счет средств бюджета Иркутской области в объеме 191400,0 руб. 
Перечень мероприятий проектов народных инициатив был изменен в связи с экономией денежных средств по мероприятию: приобретение и установка системы видеонаблюдения в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» в с.Первомайское. В список было добавлено мероприятие: ремонт туалета на территории МО «Первомайское» в с.Первомайское по ул.Ленина, д.58 на сумму 43 379,31 руб. Перераспределение субсидии в размере 43379,31 руб. на другие мероприятия проектов народных инициатив в связи с образованием экономии бюджетных средств одобрено протоколом Комиссии Правительства Иркутской области по реализации проектов народных инициатив в форме заочного голосования от 17 ноября 2016 года.
Принятые изменения соответствуют Положению о предоставлении и расходовании субсидии из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня народных инициатив на 2016 год.
 Соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив
Министерством экономического развития Иркутской области бюджетные назначения по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив доведены до администрации МО «Первомайское» 29.02.2016г. в сумме 191 400,0 руб. (уведомление № 1744 по расчетам между бюджетами). 
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий проектов народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Первомайское» № 9 от 30.03.2016г «О внесении изменений в решение Думы МО «Первомайское» № 21 от 25.12.2015 г.
Из областного бюджета на счет бюджета Финансового отдела муниципального образования «Первомайское» зачислена субсидия: 29 июня 2016 года  по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 191400 рублей. Всего перечислено  из областного бюджета в 2016 году  191400,0 рублей.
Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, а именно:
1. Приобретение и установка системы видеонаблюдения в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» в с.Первомайское (46620,69 руб.).
В целях реализации данного мероприятия МКУ «КДЦ МО «Первомайское» (Заказчик) заключило договор на оказание услуг по монтажу оборудования № 2016/53 от 19 мая 2016 года с ООО «ГЭСЭР-Сервис» (Исполнитель). В соответствие с которым Исполнитель поставляет Заказчику оборудование систем видеонаблюдения, организовывает и проводит работы по монтажу и пуско-наладке указанных систем. Общая стоимость работ по договору составила 46620,69 руб.  Договор заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).
Согласно акта №00000461 от 19.05.2016г Исполнителем был произведен монтаж системы видеонаблюдения. Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 46620,69 руб. 
	Расчет с исполнителем Заказчик осуществил платежным поручением № 214973 от 22.07.2016 года на сумму 36546.69 руб.; платежным поручением № 524697 от 23.05.2016г. на сумму 10074,00 руб. Исполнителем работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 
	Здание МКУ «КДЦ МО «Первомайское» поставлено на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское». Видеонаблюдение поставлено на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское».

2. Ремонт здания гаража под автобус  администрации МО «Первомайское» в с.Первомайское.(90000,00 руб.)
В целях реализации данного мероприятия муниципальное образование «Первомайское» (Заказчик) заключило договор на выполнение работ по текущему ремонту №15 от 25.08.2016г. с ИП Шатуевым В.Г.(Подрядчик). В соответствии с данным договором Подрядчик обязуется выполнить работы по текущему ремонту гаража в с.Первомайское. Общая стоимость работ по договору составила 90000,00 руб. Договор заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).
Согласно акта о приемке выполненных работ №1 от 24.11.2016г. Подрядчик выполнил следующие работы:
1. Заделка проемов в деревянных стенах и перегородках;
2. Разборка бревенчатых оштукатуренных стен;
3. Разборка оснований покрытия  простильных полов;
4. Устройство подстилающих слоев гравийных;
5. Установка ворот.
По факту выездной проверки установлено, что ремонт отдельных мест покрытия  произведен из асбестоцементных листов ранее бывших в употреблении, что не соответствует акту выполненных работ. Таким образом, стоимость работ по ремонту отдельных мест покрытия завышена.  
Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 90000,0 руб. Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №415437 от 24.11.2016 г. на сумму 63000,00 руб.; платежным поручением № 556336 от 05.09.2016г.  на сумму 27000,0 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам выполнения не имеет. 
Здание столовой по адресу с.Первомайское ул.Ленина. д.43, находящиеся в собственности ГУП племовцезавод «Первомайский» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 17.07.1995 № 724 «О передаче объектов социальной и инженерной инфраструктуры сельскохозяйственных организаций в муниципальную собственность» и на основании Акта приемки-передачи объектов социальной (инженерной) инфраструктуры сельскохозяйственной организации в муниципальную собственность от 7 марта 2006 г.  было передано  в муниципальную собственность администрации  МО «Первомайское». На основании решения трудового коллектива указанный объект социальной (инженерной) инфраструктуры  (столовая) переоборудовано в здание гаража. Объект  поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское» с нарушением действующего законодательства, а именно в нарушение п.3 статьи 69 федерального закона от 13.07.2015 г № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» (далее по тексту ФЗ № 218-ФЗ) отсутствует государственная регистрация прав на объект недвижимости (гараж). В соответствии с п.3 статьи 69 ФЗ №128-ФЗ государственная регистрация прав на объекты недвижимости в Едином государственном реестре недвижимости обязательна при государственной регистрации  перехода таких прав или совершенной после дня вступления в силу ФЗ от 21.07.1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». В данном случае недвижимое имущество было передано в муниципальную собственность после дня вступления в силу  ФЗ от 21.07.1997 г. № 122-ФЗ, на момент проведения контрольного мероприятия право собственности на указанный объект не зарегистрировано.
 Таким образом, муниципальным образованием «Первомайское»  в нарушение ст.38 БК РФ было допущено нецелевое использование бюджетных средств в размере 90000,0 рублей.  (фотографии прилагаются). 

3. Ремонт туалета в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» (21474,00 руб.)
В целях реализации данного мероприятия между МКУ «КДЦ МО «Первомайское»(Заказчик) и ИП Шатуевым В.Г. (Подрядчик) был заключен договор подряда №16 от 25.08.2016 г. В соответствии с которым Подрядчик обязуется выполнить работы по ремонту туалета на 2 очка в с.Первомайское. Общая стоимость работ, выполняемых по договору, составила 21474,00 руб. Договор заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).
Согласно акту о приемке выполненных работ №1 от 24.11.2016 г. Подрядчик выполнил следующие работы:
1. Разработка грунта в отвал экскаваторами;
2. Установка элементов каркаса из бревен;
3. Установка элементов каркаса из бруса;
4. Наружная облицовка поверхности стен по каркасу металлическим профилированным листом;
5. Устройство кровель из оцинкованной стали без настенных желобов;
6. Устройство по фермам настила рабочего;
7. Навеска плотничных дверей на шпонках.
Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 21474,00 руб. Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №415451 от 24.11.2016г. на сумму 15031,80 руб., платежным получением №556451 от 05.09.2016г. на сумму 6442,20 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам выполнения не имеет. 
Земельный участок под здание Дома народного творчества по адресу: Иркутская область, Нукутский район, с.Первомайское, ул.Ленина, 52, поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское» (кадастровый номер 85:04:060101:9). 
По факту выездной проверки установлено, что МО «Первомайское»  нарушен п.2.1.2. раздела 2 Соглашения № 05-62-48/17-6 «О предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2016 год». Согласно указанному пункту Получатель  не может осуществлять расходование субсидий на реализацию мероприятий, связанных со строительством и реконструкцией объектов. Фактически МО «Первомайское» произведено строительство туалета, а не ремонт.  
Таким образом МО «Первомайское» в нарушение ст.38 БК РФ допущено нецелевое использование бюджетных средств в размере 21474,0 рублей. (фотографии прилагаются).

4. Ремонт туалета на территории МО «Первомайское» в с.Первомайское ул.Ленина, д58.(43379,31 руб.).
В целях реализации данного мероприятия между МО «Первомайское» Заказчик) и ИП Шатуевым В.Г.(Подрядчик) был заключен договор подряда №20 от 25.08.2016г. Согласно которого Подрядчик обязуется выполнить работы по строительству туалета на 2 очка в с.Первомайское. Цена договора составляет 43379,31 руб. Договор заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ). 
Согласно акта о приемке выполненных работ №1 от 25.11.2016г. Подрядчик выполнил следующие работы:
1. Разработка грунта в отвал экскаваторами;
2. Установка элементов каркаса из бревен;
3. Установка элементов каркаса из брусьев;
4. Наружная облицовка поверхности стен по каркасу металлическим профилированным листом;
5. Устройство кровель из оцинкованной стали без настенных желобов;
6. Устройство по фермам настила рабочего;
7. Навеска плотничных дверей на шпонках.
Общая стоимость выполненных работ с учетом сметной прибыли и накладных расходов составила 43379,31 руб. Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №415438 от 24.11.2016г. на сумму 13013,79 руб.; платежным поручением №810095 от 23.12.2016г. на сумму 30365,52 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам выполнения не имеет.
Земельный участок под здание администрации МО «Первомайское» по адресу: Нукутский район, с.Первомайское, ул.Ленина, 58 поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское» (кадастровый номер 85:04:060101). 
По факту выездной проверки установлено, что МО «Первомайское»  нарушен п.2.1.2. раздела 2 Соглашения № 05-62-48/17-6 «О предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2016 год». Согласно указанному пункту Получатель  не может осуществлять расходование субсидий на реализацию мероприятий, связанных со строительством и реконструкцией объектов. Фактически МО «Первомайское» произведено строительство туалета, а не ремонт.  
Так же  было установлено, что МО «Первомайское» были построены два туалета  одним и тем же Заказчиком с одинаковыми объемами работ, но с разной стоимостью. Туалет в МКУ «КДЦ «Первомайское» (21474,0 руб.), туалет на территории МО «Первомайское» ул. Ленина,58 (43379,31 руб.).
По мнению Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» работы на строительство туалета на территории МО «Первомайское» ул. Ленина,58 завышены  в размере 21905,31 руб. 
Таким образом  МО «Первомайское»  в нарушение ст.34 БК РФ допущено не эффективное использование бюджетных средств в размере 21905,31 руб., ст.38 БК РФ не целевое использование бюджетных средств в размере 43379,31 руб.

Оценка эффективности реализации проектов народных инициатив в 2016 году
Как показал анализ перечня народных инициатив МО «Первомайское» на 2016 год цели мероприятий, одобренных жителями МО «Первомайское», были реализованы в полном объеме, о чем свидетельствует отчёт об использовании субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив по состоянию на 1 февраля 2017 года, но с нарушением действующего законодательства. 

Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей принятие расходных обязательств муниципального образования «Первомайское» по финансированию проектов народных инициатив в 2017 году.
 В целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, в соответствии с подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы» государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика» на 2015–2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Иркутской области от 23.10.2014 года № 518-пп, Правительством Иркутской области утверждено Положение о предоставлении и расходовании субсидий из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год, утвержденное постановлением Правительства Иркутской области от 12.04.2017г. № 240-пп (далее - Положение № 240-пп).
Положением № 240-пп определено, что перечень проектов народных инициатив должен соответствовать следующим требованиям: 
- реализация полномочий, установленных статьями 14, 15, 16 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Законом Иркутской области от 3 ноября 2016 года N 96-ОЗ "О закреплении за сельскими поселениями Иркутской области вопросов местного значения"; 
- период реализации проектов народных инициатив Перечня – до 30 декабря 2017 года; 
- отсутствие в Перечне мероприятий по строительству, реконструкции, капитальному ремонту объектов муниципальной собственности, выполнению работ по обрезке деревьев, изготовлению паспортов отходов, энергетического обследования объектов, схем тепло-, водоснабжения и водоотведения, разработке проектно-сметной документации (за исключением проектно-сметной документации на бурение скважин), формированию зон санитарной защиты скважин, получению лицензии на пользование участком недр, приобретению программного обеспечения, мебели и легковых автомобилей для местных администраций, оргтехники, спецтехники и оборудования, бывших в употреблении, ремонту зданий местных администраций и муниципального жилищного фонда;
- мероприятия Перечня не должны быть включены в государственные программы Иркутской области.
Между Министерством экономического развития Иркутской области и администрацией муниципального образования «Первомайское» заключено соглашение от 23.06.2017 г. № 05-62-48/17-6 (далее – Соглашение). Предметом Соглашения является предоставление Министерством в 2017 году субсидии за счет средств областного бюджета бюджету муниципального образования «Первомайское» в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований  Иркутской области на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 189800,0 руб., в пределах бюджетных ассигнований, установленных подпрограммой «Государственная политика в сфере экономического развития Иркутской области» на 2015-2020 годы государственной программы Иркутской области «Экономическое развитие и инновационная экономика».
Расходы местного бюджета на софинансирование мероприятий перечня проектов народных инициатив предусмотрены в сумме 9989,0 руб., что составляет 5,0% от общей суммы, выделенных из областного бюджета.
По условиям Соглашения муниципальное образование «Первомайское» обязано:
-  принять муниципальный правовой акт, предусматривающий расходные обязательства по реализации мероприятий Перечня и порядок организации работы по исполнению расходных обязательств муниципальных образований; 
- обеспечить финансирование мероприятий Перечня проектов народных инициатив согласно форме, прилагаемой к Соглашению; 
- не осуществлять расходование субсидии:  на погашение кредиторской задолженности по обязательствам, возникшим до момента заключения настоящего Соглашения; на возмещение расходов, связанных с реализацией мероприятий, проектов, финансирование которых осуществлялось за счет средств местного бюджета до заключения настоящего Соглашения; на реализацию мероприятий, связанных со строительством, реконструкцией,  капитальным ремонтом объектов муниципальной собственности; на реализацию мероприятий, предусмотренных государственными программами Иркутской области; на реализацию мероприятий в отношении имущества (земельных участков) не находящемся в муниципальной собственности или пользовании соответствующего муниципального образования.
- в срок до 1 февраля 2017 года предоставлять Плательщику отчет об использовании субсидии в целях софинансирования расходных обязательств по реализации мероприятий Перечня; 
- обеспечить целевое, адресное и эффективное использование бюджетных средств; 
- при установлении нецелевого расходования субсидии произвести возврат средств в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ;
- неиспользованный остаток субсидии возвратить в областной бюджет в соответствии с законодательством РФ.
Перечень мероприятий проектов народных инициатив на 2017 год определен по результатам схода граждан  в МО «Первомайское» 21 апреля 2017 года (Протокол схода граждан «О включении в перечень проектов народных инициатив, планируемых к реализации на территории МО «Первомайское» от 21.04.2017г.). В соответствии с протоколом собрания граждан об утверждении перечня проектов народных инициатив населением МО «Первомайское» были определены следующие мероприятия:
- текущий ремонт клуба в п.Степное (ремонт кровли. ограждение, установка дверей)»;
- текущий ремонт клуба в п.Дружный (установка дверей);
- текущий ремонт отопления МКУ КДЦ МО «Первомайское» (приобретение и установка котла).
Данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Постановлением Администрации МО «Первомайское» № 71Б от 28.04.2017 г. были приняты расходные обязательства на финансирование мероприятий проектов народных инициатив за счет средств бюджета муниципального образования «Первомайское» в объеме 9 989,0 руб., за счет средств бюджета Иркутской области в объеме 189 800,0 руб. 
Перечень мероприятий проектов народных инициатив был изменен по результатам схода граждан в МО «Первомайское» 22 октября 2017 года (Выписка из протокола схода граждан «О включении в перечень проектов народных инициатив дополнительных мероприятий, планируемых к реализации на территории МО «Первомайское» от 22 октября 2017 года) и согласован протоколом комиссии по реализации проектов народных инициатив от 14.11.2017г. В соответствии с протоколом схода граждан о включении мероприятий в перечень проектов народных инициатив дополнительного мероприятия населением МО «Первомайское» было решено включить в перечень дополнительное мероприятие: приобретение  и установку пожарной емкости в п.Дружный. А также решено заменить пункт: текущий ремонт системы отопления в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» (приобретение и установка котла) на пункт: приобретение отопительного котла в МКУ «КДЦ МО «Первомайское».
Принятые изменения соответствуют Положению о предоставлении и расходовании субсидии из областного бюджета местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на реализацию мероприятий перечня народных инициатив на 2017 года.

Соблюдение законодательства при использовании средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив
Министерством экономического развития Иркутской области бюджетные назначения по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив доведены до администрации МО «Первомайское» 05.06.2017г. в сумме 189 800,0 руб. (уведомление № 2985 по расчетам между бюджетами). 
Бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий проектов народных инициатив утверждены Решением Думы муниципального образования «Первомайский» № 15 от 03.05.2017 «О внесении изменений в решение Думы МО «Первомайское» № 27 от 27.12.2016 г.»
Из областного бюджета на счет бюджета Финансового отдела муниципального образования «Первомайское» зачислена субсидия: 10 ноября 2017 года  по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 96700,0 рублей (расходное расписание №739 от 10.11.2017г.); 27 ноября 2017 года по коду бюджетной классификации 83114037110172370521 в сумме 93100,0 рублей (расходное расписание №792 от 27.11.2017г.); Всего перечислено  из областного бюджета в 2017 году  189900,0 рублей.
Вышеуказанные средства были использованы на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, а именно:
	
1. Текущий ремонт клуба в п.Степное (ремонт кровли,ограждения, установка дверей) (83429,00 руб.)
В целях реализации данного мероприятия муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Первомайское» (далее – МКУ «КДЦ» МО «Первомайское») (Заказчик) заключило договор подряда от 02.10.2017г. с ИП Шерагуловым Сергеем Дмитриевичем (Подрядчик). В соответствии с которым Подрядчик обязуется произвести работу по текущему ремонту клуба в п.Степное. Общая стоимость выполняемых работ по договору составила 83429,00 рублей. Договор подряда заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).
Согласно акта приемки выполненных работ №1 от 30.10.2017 года подрядчиком выполнены следующие работы:
1. Ремонт кровли;
2. Заполнение дверных проемов;
3. Прочистка дымовых проходов  и перекладка дымовых труб, смена топочных дверок, задвижек;
4. Электромонтажные работы;
Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 83429,00 руб. 
	Расчет с подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №447422 от 22.11.2017 года на сумму 58400,30 руб.; платежным поручением №447423 от 22.11.2017 г. на сумму 25028,70 руб. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 
	Здание клуба в п.Степное оп адресу:  п.Степное, ул.Школьная, д.2, поставлено на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское» (кадастровый номер 85:04:060201). 
	
2. Текущий ремонт клуба в д.Дружный (установка дверей) (18360,00 руб.)
В целях реализации данного мероприятия между муниципальным казенным учреждением «Культурно-досуговый центр» муниципального образования «Первомайское» (далее – МКУ «КДЦ» МО «Первомайское»)(Заказчик) и ИП Выборовым В.В. (Исполнитель) был заключен договор на оказание услуг №6 от 10.09.2017 года, в соответствии с которым Исполнитель обязуется выполнить текущий ремонт клуба в п.Дружный (установка дверей), находящийся по адресу: Иркутская область. Нукутский район. п.Дружный, ул.Школьная, 11. Общая стоимость выполняемых работ по договору составила 18360,0 руб. Договор подряда заключен в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Закона №44-ФЗ от 05.04.2013 года «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон №44-ФЗ).
	Согласно акта приемки выполненных работ №6 от 25.10.2017 года,  Исполнителем выполнен текущий ремонт клуба в п.Дружный (установка дверей).
	Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов и сметной прибыли составила 18360,0 руб. 
	Расчет с Подрядчиком Заказчик осуществил платежным поручением №432832 от 21.11.2017 года на сумму 18360,0 рублей. Подрядчиком работы выполнены в полном объеме, Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 
	Земельный участок под клуб в п.Дружный по адресу ул.Школьная, д.11, поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское» (кадастровый номер 85:04:060301).

3. Приобретение отопительного котла в МКУ «КДЦ МО «Первомайское» (80000,0 руб.).
В целях реализации данного мероприятия между МКУ «КДЦ МО «Первомайское» (Покупатель) и ООО Промавто (Поставщик) был заключен договор поставки №ЮО/2017-38 от 15.11.2017 года, в соответствии с которым Поставщик обязуется поставить и передать в собственность Покупателю котел отопительный «Тополь» М 60 кВт., на сумму 80000,0 рублей. Денежные средства перечислены Продавцу платежным поручением № 635772 от 06.12.2017 г. в сумме 80000,00 руб. Товар Покупателем получен в полном объеме согласно товарной накладной № 541 от 15.11.2017г.
Котел отопительный «Тополь» поставлен на учет и числится в реестре муниципального имущества МО «Первомайское».

4. Приобретение и установка пожарной емкости в п.Дружный.
	В целях реализации данного мероприятия МКУ «КДЦ «Первомайское» (Заказчик) заключил договор оказания услуг №ЮО/2017-52 с ООО Крот (Исполнитель). По условиям которого Исполнитель обязуется оказать услуги по изготовлению и установке пожарной емкости. Общая стоимость выполняемых по договору работ составила 18000,00 руб. Расчет с Исполнителем произведен платежным поручением №635702 от 06.12.2017г. на сумму 18000,00 руб. Исполнителем работы выполнены в полном объеме. Заказчик претензий по объему, качеству и срокам оказания услуг не имеет. 
Пожарная металлическая емкость по адресу: п.Дружный ул.Школьная, д.11, числится в реестре муниципальной собственности МО «Первомайское». 

Оценка эффективности реализации проектов народных инициатив в 2017 году
Как показал анализ перечня народных инициатив МО «Первомайское» на 2017 год цели мероприятий, одобренных жителями МО «Первомайское», достигнуты и реализованы в полном объеме, о чем свидетельствует отчёт об использовании субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив по состоянию на 1 февраля 2018 года. Все запланированные мероприятия народных инициатив поселением были исполнены в полном объеме, не был допущен возврат средств в областной бюджет.

Выводы и предложения:
В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена проверка законного и результативного использования средств областного и местного бюджета, выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив в2016- 2017 годах МО «Первомайское».
2016 год. Средства мероприятий перечня проектов народных инициатив в размере 154853,31 руб. были использованы с нарушением действующего законодательства.
2017 год. Средства мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2017 год были направлены на нужды поселения. Произведен текущий ремонт клуба в п.Степное, текущий ремонт клуба в п.Дружный, приобретен отопительный котел в МКУ «КДЦ МО «Первомайское». приобретена и установлена пожарная емкость в п.Дружный. Мероприятия перечня проектов народных инициатив проведены на объектах, являющихся муниципальной собственностью сельского поселения и внесены в реестр муниципального имущества МО «Первомайское».
МО «Первомайское» в месячный срок со дня получения данного акта предоставить в Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» информацию об устранении нарушений, указанных в акте.


Инспектор Контрольно-счетной
комиссии МО «Нукутский район»                                    Ю.Ф. Мухаметжанова

Отчет по результатам контрольного мероприятия

	
	Сумма (тыс.руб.)

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Первомайское»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	401,263

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	
154853,31

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	132948,31

	-объем неэффективно использованных средств
	21,905

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	
-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	
-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	
-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	

-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	

-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	-

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-








Инспектор Контрольно-счетной 
комиссии МО «Нукутский район»                                    Ю.Ф. Мухаметжанова
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