Контрольно-счетная комиссия муниципального образования 
«Нукутский район»

Мониторинг реализации региональных проектов за 2023 год 
в муниципальном образовании «Нукутский район»
27.10.2023 г.                                                                             п. Новонукутский
Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» был проведен мониторинг реализации региональных проектов на территории муниципального образования «Нукутский район» за истекший период 2023 года.
В 2023 году на территории Нукутского района реализуются 2 национальных проекта «Демография» и «Образование».
Объем средств, предусмотренных на реализацию в 2023 году региональных проектов на территории Нукутского района по состоянию на 01.10.2023 г. составил 16 583,4 тыс. рублей. В бюджете муниципального образования «Нукутский район» на текущую дату предусмотрено 12 610,8 тыс. рублей на реализацию НП «Демография» и 3 972,6 тыс. рублей на реализацию НП «Образование».
1. В рамках реализации национального проекта «Демография» и входящего в него регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» финансовое обеспечение бесплатным питанием учащихся из многодетных и малоимущих семей, посещающих общеобразовательные организации предусматривает обеспечение школьным бесплатным питанием 861 ребенка в 15 муниципальных школах Нукутского района, из них 621 ребенок – из многодетных семей, 237 – из малообеспеченных семей, 3 – из семей военнослужащих, находящихся в зоне СВО. Для реализации мероприятий по организации питания обучающихся из малоимущих и многодетных семей по состоянию на 01.10.2023 г. в бюджет МО «Нукутский район» поступило 8 161,0 тыс. рублей, освоено 7451,0 тыс. рублей.
Движение финансовых средств, предусмотренных на реализацию мероприятий по организации питания обучающихся из малоимущих и многодетных семей, осуществляется в следующем порядке: Министерство социального развития, опеки и попечительства Иркутской области направляет средства на доходный счет Финансового управления Администрации МО «Нукутский район», Финансовое управление в свою очередь направляет средства главному распорядителю бюджетных средств МКУ «Центр образования Нукутского района». МКУ «Центр образования Нукутского района» осуществляет распределение средств по общеобразовательным учреждениям района.
2. В муниципальном образовании «Нукутский район», в текущем году, в рамках национального проекта «Образование» и входящего в него федерального проекта «Успех каждого ребенка», предусматривающего проведение капитальных ремонтов спортзалов образовательных учреждений, мероприятия не запланированы.
3. В рамках реализации национального проекта «Образование» и входящего в него регионального проекта «Современная школа» 2 школам района (МБОУ Хадаханская СОШ и МБОУ Первомайская СОШ) были выделены денежные средства местного бюджета в сумме 190,0 тыс. рублей на создание Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» (Распоряжение Министерства образования Иркутской области № 55-1701-мр от 09.11.2022 г.). В настоящий момент муниципальные контракты (договора) на создание центров заключены со следующими поставщиками:
1) МБОУ Первомайская СОШ (общая сумма по заключенным контрактам (договорам) 107756,0 руб.):
- Договор на поставку товара № 16/19 от 16.07.2023 г., заключенный с ИП Файзуллин Р.А. на сумму 24240,0 руб. В соответствии со спецификацией к договору поставщик обязался поставить следующий товар: комплект «Точка роста» 1 шт. на сумму 19490,0 руб., вывеска на учреждение ПВХ 4 мм «ТОЧКА РОСТА» 0,7*0,5 м 1 шт. на сумму 4750,0 руб. 
- Контракт № 04-08В от 16.08.2023 г., заключенный с ООО «Форвард», в соответствии с которым, поставщик обязался поставить следующую мебель на общую сумму 83516,0 руб.: стол трапеция 3 шт. на сумму 16215,0 руб., парта ученическая 2-х местная 6 шт. на сумму 18690,0 руб., стул ученический 18 шт. на сумму 26406,0 руб., стол для учителя 1 шт., на сумму 7360,0 руб., стеллаж с дверцами 1 шт. на сумму 14845,0 руб. 
2) МБОУ Хадаханская СОШ (общая сумма по заключенным контрактам (договорам) 95000,0 руб.):
- Договор  № 95/2023 от 08.08.2023 г., заключенный с ИП Ивановская А.Н. В соответствии со спецификацией к договору поставщик обязался поставить стол трапеция 4 шт. на сумму 17200,0 руб.
- Договор купли-продажи № 23/07/29 от 31.07.2023 г., заключенный с ИП Богачев П.А. на сумму 20130,0 руб. В соответствии со спецификацией к договору поставщик обязался поставить следующие товары: вывеска информационная на входе 600*350 1 шт. на сумму 2430,0 руб., таблички на белом фоне на кабинете 3 шт. на сумму 1200,0 руб., фирменный знак Точки роста 1,2*0,39 1 шт. на сумму 7120,0 руб., логотип знака национального проекта «Образование» 0,58*0,48 1 шт. на сумму 2540,0 руб., стенд Точка роста 120*90 1 шт. на сумму 5960,0 руб., табличка Министерства просвещения РФ 1 шт. на сумму 880,0 руб.
- Муниципальный контракт на поставку мебели № 55 от 09.08.2023 г., заключенный с ИП Кривошеева Н.Н. В соответствии со спецификацией к контракту поставщик обязался поставить стол демонстрационный для кабинета химии КД-28 1 шт. на сумму 10 730,0 руб.
- Договор поставки № 09-08/23М от 09.08.2023 г., заключенный с ООО «Форвард». В соответствии со спецификацией к договору поставки поставщик обязался поставить следующую мебель на общую сумму 46 940,0 руб.: парта ученическая 12 шт. на сумму 40 680,0 руб., стол письменный с ящиками (правый) 1 шт. на сумму 6 260,0 руб.
Общая сумма по заключенным договорам и контрактам составила     202756,0 руб., сумма 12756,0 руб. была выделена дополнительно за счет бюджета МБОУ Первомайская СОШ (учебные расходы).
4. Также в рамках национального проекта «Образование» и входящего в него регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в 2023 году запланировано оснащение средствами обучения и воспитания (вычислительной техникой) в 2 школах: МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Верхне-Куйтинская ООШ. На 19.10.2023 года в образовательные учреждения поступило следующее оборудование: 
в МБОУ Верхне-Куйтинская ООШ: камера видеонаблюдения – 1 шт., МФУ – 2 шт., мышь компьютерная – 13 шт., телевизор – 1 шт., кронштейн – 1 шт., стойка для презентационного оборудования – 2 шт., карта флеш памяти – 1 шт., интерактивная панель – 3 шт.;
в МБОУ Первомайская СОШ: камера видеонаблюдения – 1 шт., МФУ – 2 шт., мышь компьютерная – 13 шт., телевизор – 1 шт., кронштейн – 1 шт., тележка-хранилище с системой подзарядки и маршрутизатором – 1 шт., учебный микроскоп с видеоокулятором – 1 шт., карта флеш памяти – 1 шт., стойка для презентационного оборудования – 2 шт., интерактивная панель – 3 шт.  
5. В 2023 году на территории Нукутского района в рамках национального проекта «Образование» реализуется региональный проект «Патриотическое воспитание граждан». В целях реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан» было заключено соглашение между министерством образования Иркутской области и администрацией МО «Нукутский район» о предоставлении иного межбюджетного трансферта из бюджета субъекта Российской Федерации местному бюджету, имеющего целевое назначение на обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях от 26.01.2023 г. № 25629000-1-2023-002 (далее – Соглашение). Предметом Соглашения является предоставление из бюджета Иркутской области в 2023 - 2025 годах бюджету муниципального образования «Нукутский район» иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение на обеспечение деятельности советников директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальных общеобразовательных организациях. Общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете муниципального образования «Нукутский район» на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется Иной межбюджетный трансферт, в 2023 году составил 3782,6 тыс. рублей на оплату труда советников директора в 11 муниципальных общеобразовательных учреждениях Нукутского района: МБОУ Новонукутская СОШ, МБОУ Алтарикская СОШ, МБОУ Закулейская СОШ, МБОУ Новоленинская СОШ, МБОУ Нукутская СОШ, МБОУ Первомайская СОШ, МБОУ Тангутская СОШ, МБОУ Хадаханская СОШ, МБОУ Харетская СОШ, МБОУ Целинная СОШ, МБОУ Русско-Мельхитуйская ООШ (с 01.07.2023 г. ввиду отсутствия работника 0,25 штатные единицы перенесены в МБОУ Верхне-Куйтинская ООШ), всего 5,25 штатных единиц. Согласно представленной информации размер фактически начисленной заработной платы и начислений на выплаты по оплате труда Советников руководителя по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями в муниципальном образовании «Нукутский район» за 9 месяцев 2023 года составил 2597,0 тыс. рублей, кассовое исполнение по состоянию на 01.10.2023 г. составило 2420,3 тыс. рублей. 
[bookmark: _GoBack]Фактические расходы на реализацию мероприятий национальных проектов в МО «Нукутский район» на 01.10.2023 г. составили 10061,3 тыс. рублей, или 60,7% от годового плана. Расходы по НП «Демография» на текущую дату составили 7451,0 тыс. рублей, по НП «Образование» - 2610,3 тыс. рублей.
В ходе проведения мониторинга по реализации национальных проектов, действующих на территории муниципального образования «Нукутский район» нарушения и замечания не выявлены.
Результаты мониторинга реализации национальных проектов на территории Нукутского района направлены в Думу муниципального образования «Нукутский район» для сведения.



Ведущий инспектор Контрольно-счетной 
комиссии МО «Нукутский район»                                             С.В. Хармаева
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