Мониторинг состояния муниципального внутреннего и внешнего долга в МО «Нукутский район»

27.12.2023 г.                                                                                                             п.Новонукутский

Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» был проведен мониторинг состояния муниципального внутреннего и внешнего долга за 2023 год в муниципальном образовании «Нукутский район».
В ходе мониторинга проведен анализ размера, структуры муниципального долга муниципального образования «Нукутский район», оценка соблюдения требований Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – БК РФ) и других нормативных правовых актов.
В соответствии со ст. 6 БК РФ под муниципальным долгом понимаются обязательства, возникающие из муниципальных заимствований, гарантий по обязательствам третьих лиц, другие обязательства в соответствии с видами долговых обязательств, установленные БК РФ, принятые на себя муниципальным образованием.
Согласно п.1 ст. 9 БК РФ к бюджетным полномочиям муниципальных образований относятся полномочия по осуществлению муниципальных заимствований, предоставление муниципальных гарантий, предоставление бюджетных кредитов, управление муниципальным долгом и управление муниципальными активами.
Аналогичная норма содержится и в ст. 64 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее –  Закон  №131-ФЗ), которая устанавливает право муниципальных образований осуществлять муниципальные заимствования, в том числе путем выпуска муниципальных ценных бумаг, в соответствии с БК РФ и уставом муниципального образования.
В соответствии с п. 4 ст. 101 БК РФ управление муниципальным долгом осуществляется местной администрацией (исполнительно-распорядительным органом муниципального образования) в соответствии с уставом муниципального образования. Однако, Устав МО «Нукутский район» не содержит информации об управлении муниципальным долгом. В связи с чем, Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» рекомендует  привести Устав МО «Нукутский район» в соответствие со ст. 101 БК РФ.
[bookmark: _Hlk119070600]Согласно ст. 5 Положения о бюджетном процессе в МО «Нукутский район» (далее – Положение о бюджетном процессе), утвержденным решением Думы Нукутского района от 25.12.2020 № 79, Администрация района обеспечивает управление муниципальным долгом и утверждает порядок ведения муниципальной долговой книги МО «Нукутский район».
Статьей 19 Положения о бюджетном процессе установлено, что управление муниципальным долгом осуществляется администрацией района в соответствии с БК РФ, а также то, что долговые обязательства муниципального образования полностью и без условий обеспечиваются всем находящимся в собственности муниципального образования имуществом, составляющим казну и исполняются за счет средств бюджета района.
В соответствии с п. 5 ст. 107 БК РФ объем муниципального долга не должен превышать утвержденный решением о местном бюджете на очередной финансовый год и плановый период (очередной финансовый год) общий объем доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений от налога на доходы физических лиц.
В настоящее время в МО «Нукутский район» функционирует система управления муниципальными финансами в рамках муниципальной программы «Муниципальные финансы на 2019-2025 годы», утвержденной постановлением Администрации МО «Нукутский район» от 31.10.2018 г. №565. В рамках муниципальной программы предусмотрена реализация подпрограммы «Управление муниципальными финансами». Решением Думы МО «Нукутский район» «О бюджете муниципального образования «Нукутский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» от 23.12.2022 г. № 80 (далее – решение Думы МО «Нукутский район» № 80) подпрограммой предусмотрено обслуживание муниципального долга на 2023 год в сумме 424,1 тыс. руб., на 2024 год в сумме 433,2 тыс. руб., на 2025 год в сумме 438,2 тыс. руб. 
Статьей 18 решения Думы МО «Нукутский район» № 80 утвержден верхний предел объема муниципального внутреннего долга муниципального образования «Нукутский район»:
- по состоянию на 1 января 2024 года в размере 6361,7 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям муниципального образования «Нукутский район» - 0,0 тыс.рублей;
- по состоянию на 1 января 2025 года в размере 12859,1 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям муниципального образования «Нукутский район» - 0,0 тыс.рублей;
- по состоянию на 1 января 2026 года в размере 19432,1 тыс.рублей, в том числе верхний предел долга по муниципальным гарантиям муниципального образования «Нукутский район» - 0,0 тыс.рублей.
Объем муниципального долга, предусмотренный решением Думы МО «Нукутский район» № 80, соответствует ограничениям, установленным пунктом 5 ст. 107 БК РФ.
Согласно ст. 120 БК РФ, учет и регистрация муниципальных долговых обязательств муниципального образования осуществляются в муниципальной долговой книге муниципального образования (далее – Долговая книга).
С целью определения процедуры ведения Долговой книги, обеспечения контроля за полнотой учета, своевременностью обслуживания и исполнения долговых обязательств Постановлением администрации МО «Нукутский район» от 18.10.2010 г. № 516 утверждено Положение о порядке ведения муниципальной долговой книги муниципального образования «Нукутский район».
Долговая книга МО «Нукуткий район» соответствует форме № 1 (Приложение № 1) Положения о порядке ведения муниципальной долговой книги и составляется ежемесячно, а также своевременно размещается на официальном сайте администрации МО «Нукутский район». Анализ долговой книги МО «Нукутский район» показал, что в течение всего 2023 года объем муниципального долга составлял 0,0 тыс. руб. Таким образом, бюджет МО «Нукутский район» не имеет долговых обязательств в виде муниципальных заимствований, муниципальные гарантии не предоставляет.
Результаты мониторинга состояния муниципального внутреннего и внешнего долга МО «Нукутский район» направлены в Думу муниципального образования «Нукутский район» для сведения.



[bookmark: _GoBack]
1

