                      КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «НУКУТСКИЙ РАЙОН»

АКТ № 1-А
по результатам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МО «Целинный» в 2019 году»
10 января 2020 год
п. Новонукутский
В соответствии с планом работы Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2019 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» 25.12.2018 года и на основании распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 13.12.2019 г. № 42-П инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» Шарагуловой О.В.  проведено контрольное мероприятие  «Аудит в сфере закупок в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МО «Целинный» в 2019 году.
Объект контрольного мероприятия: муниципальное образование «Целинный».
Цель проведения контрольного мероприятия: проведение анализа и оценка результатов закупок, достижение целей осуществления закупок, определенных ст. 13 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проверяемый период: 2019 год. 

Срок проведения контрольного мероприятия: с 16.12.2019 г. по 27.12.2019 г.
Акт составлен в двух экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»,  второй – Администрации МО «Целинный».   
I. Общие сведения
Муниципальное образование «Целинный» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. Муниципальное образование «Целинный» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавлял глава администрации муниципального образования «Целинный» Дебенов Николай Анциферович (Решение Нукутской ТИК № 77/637 от 17.09.2018 г. «О регистрации избранного главы муниципального образования «Целинный»).
Полное наименование юридического лица: Администрация муниципального образования «Целинный». 
Краткое наименование: Администрация МО «Целинный».
Место нахождения:

- юридический адрес: 669411, Иркутская область, Нукутский район, п. Целинный, ул.Советская, 17;

- фактический адрес: 669411, Иркутская область, Нукутский район, п. Целинный, ул.Советская, 17.

Контрольное мероприятие проводилось с ведома главы администрации  муниципального образования «Целинный»  Дебенова Н.А. и в присутствии контрактного управляющего Пантаевой В.Р.
I. Внутренние организационно-распорядительные и нормативные документы, регламентирующие деятельность муниципального образования «Целинный» по осуществлению закупок
Согласно ч.2 ст. 38 Закона № 44-ФЗ в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает 100 миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее – контрактный управляющий). Распоряжением Администрации МО «Целинный» от 11.07.2014 года № 24 ответственным за осуществление закупок (контрактным управляющим) назначена Пантаева В.Р. главный бухгалтер муниципального образования «Целинный» с 01.07.2014 г. 

Согласно части 6 статьи 38 Закона № 44-ФЗ контрактный управляющий должен иметь высшее образование или дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. Пантаева В.Р. прошла обучение в ФГБОУ ВПО «Байкальский государственный университет экономики и права «в Центре профессионального образования по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок» в объеме 80 часов.
В соответствии с разделом 2 должностной инструкции контрактного управляющего Администрации МО «Целинный» от 10.01.2014 г., на контрактного управляющего возлагаются следующие должностные обязанности:

- разработка плана закупок, размещение в единой информационной системе (далее – ЕИС) и внесение в него изменений;

- разработка плана-графика, размещение в ЕИС и внесение изменений в него;

- осуществление подготовки и размещение в ЕИС извещений об осуществлении закупок;

- определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта;

- осуществление подготовки и размещение в единой информационной системе документации о закупках и проектов контрактов;

- осуществление подготовки и направление приглашений принять участие в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей) закрытыми способами;

- обеспечение осуществления закупок, в том числе заключение контрактов;

- участие в рассмотрении дел об обжаловании результатов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей);

- осуществление подготовки материалов для выполнения претензионной работы;

- организация в случае необходимости на стадии планирования закупок консультаций с поставщиками (подрядчиками, исполнителями), участие в таких консультациях в целях определения состояния конкурентной среды на соответствующих рынках товаров, работ, услуг, определение наилучших технологий и других решений для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

- при необходимости привлечение к своей работе экспертов, экспертных организаций в соответствии с требованиями, предусмотренными Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и иными нормативными правовыми актами;

- поддержание уровня квалификации, необходимой для исполнения своих должностных обязанностей;

- исполнение иных обязанностей, предусмотренных Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Сертификат открытого ключа электронной цифровой подписи (далее по тексту ЭЦП) на  Пантаеву В.Р. не оформлен.  

Согласно Сертификата ключа ЭЦП СКЗИ «КриптоПРО», срок действия с 22.05.2019 по 22.08.2020, выданный в Удостоверяющем центре Федерального казначейства по Иркутской области ответственными за простановку электронной подписи при размещении информации о закупках товаров, работ, услуг на официальном сайте Российской Федерации в информационно - телекоммуникационной сети Интернет (www.zakupki.gov.ru)  указан Дебенов Н.А. – глава муниципального образования «Целинный» не являющийся контрактным  управляющим.
Между администрацией муниципального образования «Нукутский район» и администрацией муниципального образования «Целинный» заключено соглашение о передаче осуществления части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципального образования «Целинный» от 7 июня 2019 г. Согласно данного соглашения, Администрации МО «Нукутский район» переданы часть полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей), за исключением закупок, осуществляемых закрытыми способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), закупок у единственного поставщика.

В муниципальном образовании «Целинный» действует Единая комиссия по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования «Целинный». Единая комиссия была создана в целях организации и осуществления закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений. Задачами Единой комиссии являются:

1. Обеспечение объективности и беспристрастности при осуществлении закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.

2. Соблюдение принципов публичности, «прозрачности», конкурентности, предоставления равных условий и недопустимости дискриминации при осуществлении закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.
3. Устранение возможностей злоупотребления и коррупции при осуществлении закупок.

II. Планирование закупок
В рамках положений Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиками формируются планы закупок и планы-графики закупок в целях осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд администрации муниципального образования «Целинный».
В соответствии с ч. 5  Приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 27.12.2011 г. № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» планы-графики подлежат размещению на официальном  сайте  не позднее одного календарного месяца после принятия решения о бюджете. Первоначальный бюджет МО «Целинный» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утвержден решением Думы МО «Целинный» от 28.12.2018 № 19. Согласно информации, содержащейся на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www.zakupki.gov.ru (далее  по тексту – официальный сайт)  на момент проверки,  план-график администрации МО «Целинный» на 2019 год   размещен на официальном сайте 28.01.2019 в структурированном виде. Как видно из вышесказанного план-график на 2019 год размещен на официальном сайте в установленном порядке и сроки, предусмотренные Законом № 44-ФЗ.
Всего в истекшем периоде 2019 года в план-график администрации МО «Целинный» было внесено 7 изменений, последняя редакция от 05.09.2019 г.
В соответствии с планом-графиком Администрации МО «Целинный» (в ред. от 05.09.2019 г.)  размещены следующие заказы на поставку товаров, выполненных работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2019 год:

- электроэнергия, произведенная электростанциями общего назначения на сумму 689905,44 руб., срок осуществления закупки с 01.01.2019 по 31.12.2019 г., периодичность осуществления закупки - постоянная;
- дороги автомобильные, в том числе улично-дорожная сеть, и прочие автомобильные и пешеходные дороги, не включенные в другие группировки на сумму 4628944,22 руб., периодичность осуществления закупки – один раз в полгода;
- текущий ремонт автомобильной дороги в п.Целинный на сумму 616169,0 руб., периодичность осуществления закупки – один раз в полгода;

- услуги связи для целей кабельного вещания на сумму 50000,0 руб. срок осуществления закупки с 01.01.2019 по 31.12.2019 г., периодичность осуществления закупки - постоянная;

- товары, работы или услуги на сумму, не превышающую 300 тыс. руб. (п.4 ч. 1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ) на сумму 966890,46 руб.
Таким образом, годовой совокупный  объём закупок в соответствии с планом-графиком закупок  товаров, работ, услуг администрации МО «Целинный» на 2019 год составил 7721541,12 рублей, из  них объём закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) составил 1706795,90  рублей.
III. Осуществление деятельности в области исполнения контрактов
Согласно п. 1 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ заказчик вправе осуществить закупку у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) в случае, если товар, работа или услуга относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий в соответствии с Федеральным законом от 17 августа 1995 года № 147-ФЗ «О естественных монополиях» (далее - Закон о естественных монополиях).

Согласно ч. 2 ст. 93 Закона № 44-ФЗ при осуществлении закупок товара, работы или услуги у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя), которые относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий в соответствии с Федеральным законом от 17 августа 1995 года N 147-ФЗ «О естественных монополиях», заказчик размещает в единой информационной системе извещение об осуществлении такой  закупки не позднее, чем за пять дней до даты заключения контракта.

В ходе проведения проверки установлено, что Администрацией МО «Целинный» в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ были заключены контракты с субъектами естественных монополий:

- Договор энергоснабжения бюджетного потребителя от 01.01.2019 г. № 429 (поставщик ООО «Иркутская энергосбытовая компания»);
- Договор об оказании услуг связи от 01.01.2019 г. № 638000047042 (поставщик ПАО «Ростелеком»)

Вышеуказанные договора были заключены 01.01.2019 года, а извещения об осуществлении закупки не размещены в единой информационной системе.     Администрация МО «Целинный» нарушила требование части 2 статьи 93 Закона  № 44-ФЗ (ред. с 01.01.2019 г.), не разместив Извещения о закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на официальном сайте. Данное нарушение  имеет признаки состава административного правонарушения (часть 3 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). При этом, Федеральным законом от 1 мая 2019 г. № 71-ФЗ в часть 2 Федерального закона № 44-ФЗ с 31 июля 2019 г. внесены изменения, отменяющие требования по размещению извещения об осуществлении закупки у единственного поставщика.
На основании соглашения о передаче осуществления части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципального образования «Целинный» Администрация муниципального образования «Нукутский район» осуществила электронный аукцион (извещение №0134300033019000038), объектом которого был текущий ремонт автомобильной дороги в п.Целинный. При проведении электронного аукциона  было подано единственное предложение о цене контракта ООО «Сибавтотех». По результатам рассмотрения второй части такой заявки принято решение о ее соответствии требованиям, установленным документацией об электронном аукционе (ч.13 ст.69 Закона № 44-ФЗ). Муниципальный контракт № 1/2019 от 05.08.2019 г. был заключен на сумму 613088,15 руб. 
В нарушение ст.38 Бюджетного кодекса РФ в муниципальном контракте № 1/2019 при определении объекта закупки «текущий ремонт автомобильной дороги в п.Целинный Нукутского района» нарушен принцип адресности, так как не указана конкретная улица и протяженность участка, на котором произведен ремонт дороги. 
Акт о приемке выполненных работ был подписан обеими сторонами 13.08.2019 г., согласно данного акта, подрядчиком были произведены устройство водопропускных труб, а также восстановление участка дороги с добавлением щебеночного материала. Оплата по контракту произведена администрацией МО «Целинный» в полном объеме.
Выводы:
1. Администрация МО «Целинный» в 2019 году заключила два договора с субъектами естественных монополий на общую сумму 739905,44 руб. Извещения об осуществлении закупки по вышеуказанным договорам не размещены в единой информационной системе.     Таким образом, администрация МО «Целинный» нарушила требование части 2 статьи 93 Закона  № 44-ФЗ (ред. с 01.01.2019 г.), не разместив Извещения о закупке у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) на официальном сайте. Данное нарушение  имеет признаки состава административного правонарушения (часть 3 статьи 7.30 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях). При этом, Федеральным законом от 1 мая 2019 г. № 71-ФЗ в часть 2 Федерального закона № 44-ФЗ с 31 июля 2019 г. внесены изменения, отменяющие требования по размещению извещения об осуществлении закупки у единственного поставщика.
2. В нарушение ст.38 Бюджетного кодекса РФ в муниципальном контракте № 1/2019 при определении объекта закупки «текущий ремонт автомобильной дороги в п.Целинный Нукутского района» нарушен принцип адресности, так как не указана конкретная улица и протяженность участка, на котором произведен ремонт дороги.
Предложения
 
 Должностному лицу администрации муниципального образования «Целинный» уполномоченному в сфере осуществления закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд учесть в дальнейшей работе вышеуказанные Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» замечания.
Инспектор Контрольно-счетной 
комиссии МО «Нукутский район»                                           О.В.Шарагулова
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Целинный»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	7721541,12

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	-

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	739905,44

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Инспектор Контрольно-счетной 

комиссии МО «Нукутский район»                                       О.В.Шарагулова
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