Информация по результатам контрольного мероприятия законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив муниципальному образованию «Закулей» в 2021 году и истекшем периоде 2022 года
В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2021 году и истекшем периоде 2022 года на реализацию мероприятий проекта народных инициатив в муниципальном образовании «Закулей» с объемом проверенных средств в сумме 630,8 тыс. руб.
[bookmark: _GoBack]Средства субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, предоставленные муниципальному образованию «Закулей» из фонда софинансирования расходов Иркутской области в 2021 году использованы в полном объеме в установленный положением срок. Работы по мероприятию были исполнены в полном объеме. На момент проверки в истекшем периоде 2022 года субсидия на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив до муниципального образования не доведена.
В ходе проведения контрольного мероприятия было выявлено, что мероприятие перечня проектов народных инициатив на 2021 год было утверждено на приобретение и установку котла для системы теплоснабжения МКУ «КДЦ МО «Закулей», фактически бюджетные средства были направлены только на приобретение котла для системы теплоснабжения МКУ «КДЦ МО «Закулей». Согласно представленной пояснительной главы администрации (исх. № 580 от 14.07.2022 г.) Администрация МО «Закулей» поясняет, что в связи с ростом цен денежные средства, выделенные на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2021 год, хватило только на приобретение котла, установка проводилась своими силами.
В нарушение п. 1 приложения 3 Положения о предоставлении субсидий, приобретенный Котел был поставлен на учет Администрации МО «Закулей» с балансовой стоимостью 218 200,00 рублей (выписка из реестра муниципального имущества МО «Закулей»), фактически установлен в здании МКУ «КДЦ МО «Закулей». В ходе контрольного мероприятия нарушение устранено: Администрации МО «Закулей» передала котел для системы теплоснабжения на баланс МКУ «КДЦ МО «Закулей» (распоряжение Администрации МО «Закулей» № 33 от 13.07.2022 г.).


