Информация к отчету по  дорожному фонду муниципального
образования «Закулей»

        В 2022 году проведено контрольное мероприятие  «Проверка целевого  и эффективного  расходования средств дорожного фонда Администрации  муниципального образования «Закулей» за 11 месяцев 2011 года. По результатам проверки составлен отчет № 02- О от 18.01.2022 года.
       При проверке наличия  нормативных правовых актов  в части дорожных фондов установлено, что Администрацией муниципального образования утверждены  следующие нормативные акты:

-утвержден административный регламент   «Осуществление муниципального контроля над сохранностью автомобильных дорог на территории муниципального образования «Закулей» (постановление  Администрации муниципального образования «Закулей» от 14.01.2013 года  №2);
-утверждены «Нормативы финансовых затрат на содержание и ремонт автомобильных дорог  общего пользования и правила расчета размера ассигнований местного бюджета» (постановление Администрации муниципального образования «Закулей» от 01.03.2013 года  №17);

-утвержден «Порядок установления и использования полос отвода и придорожных полос автомобильных дорог местного значения муниципального образования «Закулей» (решение Думы муниципального образования «Закулей» от  05.06.2017 года № 15);

-утвержден «Порядок оплаты расходов за электроэнергию по уличному освещению в границах населенных пунктов муниципального образования «Закулей» (решение Думы муниципального образования «Закулей» от  31.05.2018 года № 18);

- установлены сроки оснащения техническими средствами обеспечения транспортной инфраструктуры, расположенных на автомобильных дорогах местного значения и транспортных средств, обеспечение транспортной безопасности, которых осуществляется муниципальным образованием «Закулей» (постановление Администрации муниципального образования «Закулей» от 22.12.2020 года  № 96):
-утвержден  «Порядок проведения оценки технического состояния автомобильных дорог  общего пользования, местного значения расположенных на территории муниципального образования «Закулей» (приложение №1 к постановлению) и утвержден состав комиссии по оценке технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения расположенных на территории муниципального образования «Закулей» (приложение №2 к постановлению) (постановление Администрации муниципального образования «Закулей» от 07.09.2020 года  № 63);

- утверждены «Правила ремонта и содержания автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования «Закулей» (постановление Администрации муниципального образования «Закулей» от 28.07.2021 года  № 51);

-утверждено  Положение «О муниципальном дорожном фонде в муниципальном образовании «Закулей» (решение Думы муниципального образования «Закулей»  от 14.11.2013 года № 9. Решением Думы от 19.06.2018 года №24  Положение «О муниципальном дорожном фонде в муниципальном образовании «Закулей» утверждено в новой редакции.  
       Постановлением Администрации муниципального образования «Закулей»  утвержден перечень автомобильных дорог общего пользования в количестве 25  дорог общей протяженностью  20,5 км,  (с.Закулей - 16 дорог, протяженностью 17,150 км, д.Мельхитуй - 9 дорог, протяженностью 3,350 км.). 
       В нарушение  п. 6 ст. 1 Федерального закона от 13.07.2015г. № 218-ФЗ (ред. от 13.07.2020) «О государственной регистрации недвижимости» (далее - Федеральный закон от 13.07.2015г. № 218-ФЗ)  недвижимое имущество в частности автомобильные дороги местного значения  (за исключением  2х дорог) не  внесены в  Единый государственный реестр.

       Контрольно-счетная комиссия  района отмечает, что только на 2 автомобильные дороги общего пользования муниципального образования оформлены права собственности  в с.Закулей по переулку Конторский  и  с.Мельхитуй  улица Трудовая. 

        Свидетельство о государственной регистрации права собственности на земельный участок улично-дорожной сети автомобильной дороги  с.Закулей по ул.Конторской от 11.03.2020 №85:04:20101:1197-38/115,2020-1, кадастровый номер 85:04:020101:1197. 

        Свидетельство о государственной регистрации права собственности на земельный участок улично-дорожной сети автомобильной дороги д.Мельхитуй по ул.Трактовая  от 12.03.2020 №85:04:000000:2618-38/123,2020-1, кадастровый номер 85:04:00000000:2618)

тыс.руб.     

         В ходе проверки установлено, что в  МО  «Закулей» отсутствуют технические паспорта на все внутрипоселенческие автомобильные дороги, что говорит о неисполнении полномочий администрацией муниципального образования «Закулей» в части проведения оценки технического состояния автомобильных дорог, а также об отсутствии объективной информации их состояния.
       Согласно подпункту 4 п.9 раздела IV Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог, утвержденной Приказом  Министерства транспорта РФ от 16.11.2012 года №402 «Об утверждении классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» в работы по содержанию автомобильных дорог  входит паспортизация автомобильных дорог.
           Положением «О муниципальном дорожном фонде в муниципальном образовании «Закулей» установлено, что объем бюджетных ассигнований дорожного фонда утверждается решением Думы сельского поселения о бюджете муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период в размере не менее прогнозируемого объема доходов бюджета сельского поселения от источников указанных в п.2.1 Положения, в т.ч. поступления акцизов на ГСМ.
      В первоначальном бюджете 2021 года доходная часть дорожного фонда утверждена в размере 1483,00 тыс.руб., в течении 2021 года  доходная часть дорожного фонда не менялась. С учетом переходящего  остатка  средств по дорожному фонду по состоянию на 01.2021 года  в размере 2282,30 тыс.руб.  источники финансирования дорожной деятельности  составили  3765,30 тыс.руб. Фактический объем расходов по подразделу 04.09 «Дорожное хозяйство» составил 939,52 тыс.руб.
     За счет средств дорожного фонда оплачены работы в объеме 939,52 тыс.руб. в т.ч.:
- выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по  «Капитальному ремонту автомобильной дороги общего пользования местного значения по переулку Конторский на участке от примыкания с автомобильной дороги «Нукуты-Ворот-Онгой - Закулей - Хадахан»  до улицы Новая с.Закулей Нукутского района Иркутской области на сумму 470000,00 руб.;

- оказаны  экспертные услуг проектной документации в части проверки достоверности определения сметной стоимости объекта капитального строительства «Капитальный ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по переулку Конторский на участке от примыкания с автомобильной дороги «Нукуты-Ворот-Онгой - Закулей - Хадахан»  до улицы Новая с.Закулей Нукутского района Иркутской области на сумму 235371,90 руб.;
- выполнены работы по технологическому присоединению энергоприемных устройств уличного освещения на сумму 192707,6 руб.;

-оказаны услуги спецтехники по обустройству улично-дорожного освещения на территории  муниципального образования «Закулей» на сумму 18000,00 руб.;
- оплачена поставка энергетических ресурсов по улично-дорожному освещению сельского поселения на сумму 23444,75 руб.:

     Расходы произведены в соответствии  Положением «О дорожном фонде муниципального образования «Закулей», не целевого использования дорожного фонда не установлено.
   Отчет о  результатах контрольного мероприятия направлены в муниципальное образование «Закулей», Думу муниципального образования Нукутский район».
