Информация по  проведению  проверки   исполнения законодательства о целевом расходовании бюджетных средств (грантов), предоставленных сельхозпроизводителям за счет федеральных и областных средств.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена  проверка  исполнения законодательства о целевом расходовании бюджетных средств (грантов), предоставленных сельхозпроизводителям за счет федеральных и областных средств  на оказание государственной поддержки в форме  субсидий на комплектацию откормочных площадок, предназначенных для интенсивного откорма молодняка крупного рогатого скота, в целях финансового обеспечения затрат на строительство и комплектацию молочных ферм, в форме субсидий на поддержку начинающих фермеров по заданию Прокуратуры Нукутского района  (требование от 28.04.2022 г. № 7-16-2022)  по результатам, которой составлен Акт № 04-А  от 17 мая 2022 г.
Объекты проверок:  КФХ Шагланов Ф.С., КФХ  Платохонова А.С., КФХ Далбаев К.В.,  КФХ Преловский П.П., СССПК «Ейский», ООО «Ак тай», СХАО «Приморский», ИП глава КФХ Галеев В.П.
 Проверяемый период: 2018-2021 годы.   
Объем проверенных средств:      150044,5 тыс. руб. 
  Проверка осуществлялась Николаевой М.А. – председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», Хармаевой С.В. – инспектором Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район».
 Акт составлен в трех экземплярах: первый экземпляр является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй направлен в Прокуратуру Нукутского района, третий направлен в Думу МО «Нукутский район» для сведения.   


      
     
Председатель  Контрольно-счетной комиссии
 МО «Нукутский район»                                                             М.А. Николаева 










