Информация по результатам контрольного мероприятия законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив муниципальному образованию «Алтарик» в 2022 году и истекшем периоде 2023 года
В рамках контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2022 году и истекшем периоде 2023 года на реализацию мероприятий проекта народных инициатив в муниципальном образовании «Алтарик» с объемом проверенных средств в сумме 850,7 тыс. руб.
Средства субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, предоставленные муниципальному образованию «Алтарик» из фонда софинансирования расходов Иркутской области использованы в полном объеме в установленный положением срок. Работы по мероприятиям в 2022 году были исполнены в полном объеме на общую сумму 432,2 тыс. руб. Выездная проверка показала, что приобретенный плуг ПКЛ-70 Д имеется в наличии в администрации МО «Алтарик», размеры тротуарных дорожек к памятникам ВОВ соответствуют размерам, указанным в локально-сметных расчетах. В нарушение п.46 Инструкции № 157н утв. Приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. на приобретенном плуге ПКЛ-70 Д не нанесен инвентарный номер.
В 2023 году администрацией МО «Алтарик» были приобретены строительные материалы для дальнейшего благоустройства спортивной площадки (строительство трибун, волейбольной площадки и др.) своими силами на сумму 431,6 тыс. руб. Выездная проверка показала, что на текущую дату строительные работы не начаты.
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств, Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» рекомендовала муниципальному образованию «Алтарик»:
[bookmark: _GoBack]1. Руководствуясь п.46 Инструкции № 157н, на объекте основных средств плуг ПКЛ-70 Д необходимо нанести инвентарный номер, предоставить подтверждающие документы. 
2. После завершения работ по благоустройству строительной площадки в д.Шалоты, ул.Коммунаров, 21А предоставить фотоматериалы выполненных работ.
3. Проанализировать результаты контрольного мероприятия, принять меры по устранению отмеченного в ходе контрольного мероприятия нарушения, а также исключению подобных фактов в дальнейшем.
О принятых мерах проинформировать Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» в срок до 07.09.2023 года.

