ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые Председатель Думы МО «Нукутский район», депутаты!

В соответствии с п.п. 2 п. 2  ст.8  Градостроительного кодекса РФ к полномочиям   органов местного самоуправления муниципальных районов в области градостроительной деятельности относятся утверждение  нормативов градостроительного проектирования муниципальных районов. 
Внесение изменений продиктовано необходимостью  исполнения Перечня поручений Президента Российской Федерации В.В.Путина,   по итогам заседания Совета по развитию физической культуры и спорта, утвержденного Президентом Российской Федерации от 22.09.2019 г. №Пр-2397.  Поручение содержит требование о дополнении расчетных показателей минимально допустимого уровня обеспеченности населения объектами местного значения муниципального района и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов как «Сеть велосипедных дорожек, устройства и сооружения для хранения велосипедов».
В соответствии с п. 6 ст. 29.4 Градостроительного кодекса РФ проект местных нормативов градостроительного проектирования (равно как и внесение изменений в местные нормативы градостроительного проектирования) подлежит размещению на официальном сайте органа местного самоуправления в сети «Интернет» (при наличии официального сайта муниципального образования) и опубликованию в порядке, установленном для официального опубликования муниципальных правовых актов, иной официальной информации.
На основании изложенного, настоящий проект решения Думы муниципального образования «Нукутский район» опубликован на сайте Администрации МО «Нукутский район 24.02.2022 г. По истечение 2-месячного срока он подлежит утверждению.
Утвержденные местные нормативы градостроительного проектирования подлежат размещению в федеральной государственной информационной системе территориального планирования в срок, не превышающий пяти дней со дня утверждения указанных нормативов.


