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и осуществлением деятельности по продаже товаров 
(выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках 
за 2019 год

Анализ практики осуществления муниципального контроля за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках (далее – муниципальный контроль) подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказание воздействия на юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечение защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства от противоправных посягательств. 
В 2019 году проверки в рамках муниципального контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей не проводились. Субъектам предпринимательства предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований в 2019 году не выдавались. 
Задачей муниципального контроля является обеспечение соблюдения организациями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, их руководителями, должностными лицами, а также индивидуальными предпринимателями требований за организацией и осуществлением деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках.
Предметом муниципального контроля является соблюдение субъектами муниципального контроля требований, установленных федеральными законами, нормативными правовыми актами Иркутской области, нормативными правовыми актами муниципального образования «Нукутский район» в процессе осуществления деятельности по продаже товаров (выполнению работ, оказанию услуг) на розничных рынках.
[bookmark: _GoBack]Муниципальный контроль осуществляется посредством:
· организации и проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
· принятия предусмотренных законодательством Российской Федерации мер по пресечению и (или) устранению последствий выявленных нарушений обязательных требований;
· систематического наблюдения за исполнением обязательных требований, анализа и прогнозирования состояния их исполнения юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями.
В случае возникновения ситуаций, требующих дополнительного разъяснения относительно соблюдения требований законодательства, получить квалифицированную помощь по существу возможно посредством личного обращения к специалистам Управления экономического развития и труда Администрации муниципального образования «Нукутский район», уполномоченным на осуществление муниципального контроля. 

