


 
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МО «НУКУТСКИЙ РАЙОН»

                                                   АКТ  № 12 -А
по результатам проверки законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджета,  выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив  за 2015 год  в муниципальном образовании «Новоленино» 
                               
  30 сентября  2019 г.                                                                      п.Новонукутский

	Настоящий акт составлен председателем Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Нукутский район» Николаевой М.А. в соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии  муниципального образования «Нукутский район», утвержденным решением Думы МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, по результатам проверки  законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местных бюджетов,  выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив (далее мероприятий перечня проектов народных инициатив) на  2018-2019 годы. 
Данное контрольное мероприятие проведено на основании распоряжения  председателя  Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 06.09.2019 года № 26-П и плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального образования «Нукутский район» на  2019 год в муниципальном образовании  «Новоленино». 
	В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы реализации мероприятий перечня  проектов народных инициатив за 2018-2019 годы.
          Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии  главы Администрации муниципального образования «Новоленино» Федорова Владимира Германовича (решение Нукутской ТИК №81/729 от 25.09.2013 года «о регистрации избранного главы муниципального образования «Новоленино»). 
Результаты контрольного мероприятия
	 Муниципальное образование «Новоленино» осуществляет свою деятельность на основании Устава муниципального образования «Новоленино», утвержденного решением Думы МО «Новоленино» от  31.01.2006 г. № 11 (в редакции решения Думы поселения от 16.03.2015 года № 50).           
	Муниципальное образование «Новоленино» входит в состав муниципального образования «Нукутский район». В проверяемом периоде Администрацию возглавлял Федоров Владимир Германович. 
        	Муниципальное образование «Новоленино» (далее по тексту - МО «Новоленино») расположено по адресу: Иркутская область, Нукутский район, п. Новоленино, пер.Школьный, 6. 
          В соответствии с ведомственной структурой расходов областного бюджета, утвержденной Законом Иркутской области от 18.12.2017 года № 98-ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и  на плановый период 2019 и 2020 годов» и Положением   о предоставлении  и расходовании  субсидий из областного бюджета  бюджетам местным бюджетам в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на  реализацию  мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2018 год, утвержденным постановлением  Правительства Иркутской области от 30.01.2018 года № 45-пп (далее Положение о предоставлении субсидии)  между  Министерством экономического развития Иркутской области и  Администрацией сельского поселения «Новоленино» заключено соглашение от 27.03.2018 года № 05-62-45/18-62-3 «О предоставлении и расходовании субсидий  из областного бюджета  местным бюджетам   в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на  реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на 2018 год. 
       Постановлением Администрации МО «Новоленино» от 23.03.2018 года №116 утвержден «Порядок организации работы по реализации мероприятий  перечня проектов народных инициатив и расходования бюджетных средств». Настоящий  Порядок определяет механизм расходования субсидии в целях софинансирования расходов, связанных с реализацией мероприятий перечня проектов народных инициатив, предоставляемой местным бюджетам  из областного бюджета в 2018 году (далее – субсидия).  
          Согласно перечня проектов народных инициатив, прилагаемых к соглашению с Мин.эконом.развития области, предусмотрена реализация следующих мероприятий:
-ремонт Заходского сельского клуба;
-приобретение музыкальной аппаратуры для Новоленинского Дома Досуга в п.Новоленино;
-ремонт ограждения Новоленинского Дома Досуга в п.Новоленино.                
            Перечень мероприятий  проектов народных инициатив, перечисленных в  приложении к соглашению, соответствует перечню мероприятий проектов народных инициатив определенных на сходе граждан сельского поселения (протокол б/н от 30.04.2015 года). 
          В соответствии с ФЗ-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ»  все мероприятия перечня проектов народных инициатив  относятся к полномочиям органов местного самоуправления. 
         Мероприятия перечня проектов народных инициатив на 2015 год утверждены Постановлением Администрации МО «Новоленино» от 19.06.2015 года №137.
           В реестр расходных обязательств бюджетные ассигнования на финансирование проектов народных инициатив включены на основании Постановления Администрации МО «Новоленино» указанного выше. 
          В соответствии с решением Думы МО «Новоленино»  № 62а от  27.06.2015 года «О  бюджете муниципального образования «Новоленино» на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов» субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив утверждены в размере 278,4 т. руб.,  по КБК 13820202999100000151, за счет бюджета поселения - 14,653 т.руб.
           Бюджетные ассигнования в размере 293,053 т.руб. распределены по разделу 08 «Культура, кинематография».
          Главным распорядителем бюджетных средств определена Администрация муниципального образования «Новоленино».
      Субсидия на проведение мероприятий перечня проектов народных инициатив доведена до поселения  Мин.эконом.развития Иркутской области уведомлением  от  01.06.2015 года № 1177 и перечислена п.п   от 13.10.2015 года №846979 в размере  278,4 т. руб.       
При проверке законного, целевого и эффективного использования средств областного бюджета и средств бюджета  муниципального образования «Новоленино», выделенных на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив установлено следующее:
 -ремонт Заходского сельского клуба:
 -в целях реализации данного мероприятия муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр»МО «Новоленино» заключило договор подряда №2 от 23 ноября 2015 года с ИП «Шерагулов» (подрядчик) в соответствии с которым подрядчик обязуется провести работы по ремонту здания Заходского сельского клуба в д.Заходы Нукутского района на сумму 50000 руб. Сельский клуб в д.Заходы является структурным подразделением МКУ «КДЦ МО «Новоленино». Договор заключен в соответствии с п.5 ст.93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» позволяющий заказчикам, уставными целями деятельности которых являются сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия  заключать контракты на сумму не превышающую  четырехсот тысяч руб. с единственным поставщиком. Дефектные ведомости на ремонт клуба не составлены. 
   Согласно акта приемки выполненных строительно-монтажных работ №1 от 07.12.2015 года выполнены следующие работы:
1. Ремонт конопатки шва с добавлением пакли;
2. Обшивка стен кровельной сталью оцинкованной по дереву;
3. Установка  и разборка внутренних трубчатых инвентарных лесов.
Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов, плановых накоплений от ФОТ, транспортных и заготовительных расходов составила 50000,0 руб. Расчеты с поставщиком МКУ «КДЦ МО «Новоленино» осуществлены платежными поручениями №795118 от 27.11.2015 года на сумму 15000,0 руб., №24522 от 11.12.2015 года на сумму 35000,0 руб. (КБК 225 «Работы, услуги по содержанию имущества). Сельский клуб д.Заходы балансовой стоимостью 344447,0 руб. числится в реестре  муниципального имущества МО «Новоленино». В реестре муниципального имущества  не указаны: кадастровый номер муниципального  недвижимого имущества, сведения о кадастровой стоимости недвижимого имущества и т.д. Таким образом, реестр муниципального имущества МО «Новоленино» ведется с нарушением Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества».
-приобретение музыкальной аппаратуры для Новоленинского Дома Досуга в п.Новоленино:
-в целях реализации данного мероприятия муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр»МО «Новоленино» заключило договор №1-875 от 01.10.2015 года с ООО «Азия Мьюзикл» на поставку музыкальной аппаратуры на сумму 70000,0 руб.
Платежным поручением №593607 от 0.3.11.2015 года оплачено в размере 70000,0 руб. поставщику ООО «Азия Мьюзик»  МКУ «КДЦ «МО «Новоленино» за поставленную музыкальную аппаратуру. Музыкальная аппаратура как объект основных средств поставлена на учет в МКД  КДЦ муниципального учреждения «Новоленино» стоимостью 70000,0 руб. Нарушений по данному мероприятию не установлено. 
-ремонт ограждения Новоленинского Дома Досуга в п.Новоленино:               
-в целях реализации данного мероприятия муниципальное казенное учреждение «Культурно-досуговый центр»МО «Новоленино» заключило договор подряда №1 от 27 августа 2015 года с ИП «Шерагулов» (подрядчик) в соответствии с которым подрядчик обязуется провести работы по ограждению Дома Досуга в с.Новоленино, ул.Советская. д.14 на сумму 173053,0 руб. Договор заключен в соответствии с п.5 ст.93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года №44 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» позволяющий заказчикам, уставными целями деятельности которых являются сохранение, использование и популяризация объектов культурного наследия  заключать контракты на сумму, не превышающую  четырехсот тысяч руб. с единственным поставщиком. Дефектные ведомости на ремонт изгороди не составлены.
   Согласно акта приемки выполненных строительно-монтажных работ №1 10.10.2015 года подрядчиком выполнены следующие работы:
1. Разборка деревянных заборов штакетных;
2. Устройство заборов с установкой столбов решетчатых;
3. Устройство калиток с установкой столбов решетчатых;
4. Рытье ям для установки стоек и столбов;
5. Монтаж стоек металлических;
6. Монтаж металлических каркасов ворот;
7. Уборка строительного мусора.
Общая стоимость выполненных работ с учетом накладных расходов, транспортных и заготовительно-складских расходов составила 173053,0 руб.
Расчеты с поставщиком МКУ «КДЦ МО «Новоленино» были осуществлены платежными поручениями №190687 от 10.09.2015 года на сумму 14653,0 руб., №463700 от 19.10.2015 года на сумму 37263,0 руб., №24524 от 11.12.2015 года на сумму 60137,0 руб., №558793 от 29.10.2015 года на сумму 61000,0 руб. (КБК 225 «Работы, услуги по содержанию имущества). Здание Дома Досуга п.Новоленино поставлено на учет и числится в реестре  муниципального имущества МО «Новоленино» балансовой стоимостью 334534,0 руб. В реестре не указаны: кадастровый номер муниципального  недвижимого имущества, сведения о кадастровой стоимости недвижимого имущества и т.д. Таким образом, реестр муниципального имущества МО «Новоленино» ведется с нарушением Приказа Министерства экономического развития РФ от 30 августа 2011 года №424 «Об утверждении Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества.       
        
                                       Выводы и предложения

          Средства мероприятий перечня проектов народных инициатив в 2015 году  были направлены на развитие культуры сельского поселения. Проведены ремонты Заходского  сельского клуба, Дома Досуга п.Новоленино, приобретены музыкальные инструменты. Муниципальным образованием обеспечено софинансирование за счет средств местного бюджета в размере 14653,0 руб. Размер средств за счет средств бюджета поселения составляет более 1% и  соответствует нормам установленных постановлением Правительства Иркутской области от 19.05.2015 года №243-пп.
     В «Порядке организации работы по выполнению расходных обязательств по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив муниципального образования «Новоленино» на 2015 год»,       утвержденным Постановлением Администрации МО «Новоленино» от 03.03.2016 года №46,  определить  взаимодействие организации работы главных распорядителей бюджетных средств, бюджетных и автономных муниципальных учреждений по реализации мероприятий перечня проектов народных инициатив, реализуемых на территории  муниципального образования «Новоленино».
        Информацию об устранении нарушений   предоставить до  25.06.2016 года. 






Аудитор  Контрольно-счетной комиссии
МО «Нукутский район»                                                             Н.В.Башарова
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