Информация
о состоянии условий и охраны труда
 в организациях МО «Нукутский район» на 01.01.2021 года


            Количество хозяйствующих субъектов в МО «Нукутский район» – 300 в т.ч. ИП – 259;
           Количество руководителей – работодателей – 161 чел.
Среднесписочная численность работников – 2992 чел. (по данным сведений организаций МО «Нукутский район»), из них женщин – 1705 чел (57% от общей численности работников).;
Численность работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и опасными условиями труда – 455 чел., из них женщин – 211 чел.;
Количество рабочих мест – 2071;
Количество рабочих мест на которых проведена СОУТ – 2071, из них
1 и 2 класс (оптимальные и допустимые условия труда) – 1712 р.м.;
3 класс (вредные условия труда) – 359 р.м.;
4 класс (опасные условия труда) – 0 р.м.

Израсходовано средств на мероприятия по охране труда – 21117,3 тыс.руб. (18219,2 тыс. руб. – 2019 г.), их них
Льготы и компенсации – 4345,3 тыс. руб. (2315,8 тыс.руб. – 2019 г.);
Средства индивидуальной защиты – 6855,3 тыс. руб. (7397,7 тыс.руб. – 2019 г.);
Предварительные и периодические мед.осмотры – 3216,0 тыс. руб. (2855,9 тыс. руб. – 2019 г.);
Специальная оценка условий труда – 358.4 тыс. руб. (519,3 тыс. руб. – 2019 г.);
Другие мероприятия – 6790,4 тыс. руб. (5019,3 тыс. руб. – 2019 г.) К ним относятся обучение по охране труда, проведение дней охраны труда, приобретение смывающих и дезинфицирующих средств, приобретение плакатов и стендов по охране труда, оформление уголков охраны труда, приобретение медицинских аптечек для оказания первой помощи, прохождение психиатрического освидетельствования.

Численность работников, подлежащих обеспечению СИЗ – 1734 чел.;
Обеспеченность работников СИЗ – от 50 до 100 %.
 
Одним из реализуемых Администрацией МО «Нукутский район» отдельных государственных полномочий в области охраны труда является организация проведения обучения по охране труда. Основная цель этой функции - создание системы, позволяющей последовательно и эффективно решать вопросы обучения по охране труда на территории муниципалитета.
С целью исполнения данной функции в 2020 году продолжается работа по выявлению не обученных специалистов и руководителей, направлению целевых писем, развитию системы разъяснительной работы (районная газета, официальный сайт, районный месячник, недели охраны труда, круглый стол, участие в совещаниях с хозяйствующими субъектами разных организационно-правовых форм, устный приём посетителей и др.). В результате регулярно обновляется база данных всех обученных индивидуальных предпринимателей, руководителей и специалистов предприятий и учреждений района.
За 2020 год прошли обучения по направлениям:
 – оказание помощи пострадавшему в случае несчастного случая – 9 чел.;
-  проведение инструктажей по пожарно – техническому минимуму  – 28 чел.);
- обучение и проверка знаний требований по охране труда руководителей и специалистов – 58 чел.);
В ходе обучения слушатели получают авторские учебно-методические и справочные материалы. По окончании обучения и сдачи экзаменов слушателям курса выдаются удостоверения государственного образца.
В целях исполнения постановления Министерства труда и социального развития РФ и министерства образования РФ от 13 января 2003 года №1/29 «Об утверждении порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций» проводится постоянная разъяснительная работа среди организаций Нукутского района о необходимости самостоятельно, используя и развивая собственную обучающую базу, проводить обучение по охране труда и проверку знаний требований охраны труда на рабочих местах.

           Количество работодателей, получивших разрешение ФСС РФ на
финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников и санаторно-курортного лечения работников, занятых на работах с вредными и (или)опасными производственными факторами на 01.01.2021 г. – 10, финансовое обеспечение составило 961,3 тыс. руб.. Активно отработали с ФСС в 2020 году:
- ООО «КНАУФ ГИПС БАЙКАЛ» - 481,5 т.руб.;
-  ОГБУЗ Нукутская РБ – 47,1 т.руб.,;
- СХАО «Приморский» - 93,1 т. руб,;
- ООО «Электротехсервис» - 14.7 тыс. руб.;
- ООО «Хада» - 39,7 тыс. руб.;
- ООО «Наран» - 130,9 тыс. руб.;
- ООО « Промавто»» - 78.2 тыс. руб.;
- ООО «Агротехстрой» - 52,0 тыс. руб.;
- МБОУ Целинная СОШ = 6,6 тыс. руб.;
- МБДОУ Новонукутский детский сад № 2 - 17,3 т. руб;
             
         Средствами индивидуальной защиты работники организаций МО «Нукутский район» обеспечены в среднем на 80 % ( по данным отчетов), имеются случаи приобретения СИЗ работниками на собственные средства, что является нарушение ст. 221 ТК РФ, также по данным проверок ГИТ Иркутской области работодателями приобретаются несертифицированные средства индивидуальной защиты.

         За 2020 год проверено в рамках ведомственного контроля за соблюдением трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права – 9 муниципальных учреждений, согласно утвержденного плана проверок на 2020 год. Выявлено 61 нарушение законодательства в сфере охраны труда. Нарушения устранены в срок, согласно предоставленных отчетов по устранению нарушений от муниципальных учреждений.
         В 2020 году на территории МО «Нукутский район» проверки Государственной инспекцией труда Иркутской области не были запланированы.
За 2020 год на территории МО «Нукутский район» зарегистрирован один несчастный случай на производстве в Областном государственном бюджетном учреждении здравоохранения Нукутская районная больница (степень тяжести – легкий). Описание несчастного случая:
[bookmark: _GoBack]- Дорожно – транспортное происшествие. Двигаясь по автомобильной дороге Нукуты – Хадахан в сторону п. Новонукутский для забора проб водитель на автомобиле УАЗ 19623 «Скорая помощь», в условиях запыленности и плохой видимости допустил столкновение с прицепом грузового автомобиля «Мерседес ACTROS». Травма – перелом надколенника, ушибы, порезы.

Случаев профессиональных заболеваний за 2020 год на территории района не выявлено.

 ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ
по исполнению законодательства в сфере охраны труда 
на 2021 год на территории МО «Нукутский район»:

1. Продолжение внедрения на территории МО «Нукутский район» концепции «Нулевой травматизм»;
2. Завершение работы по оценке и управлению профессиональными рисками в рамках системы управления охраной труда в организациях МО «Нукутский район»;
3. Проведение мероприятий по реализации на территории МО «Нукутский район» новых правил по охране труда (количество – 40), вступивших в силу с 01.01.2021 года.


Исп. Суборова Т.П. –
консультант по управлению
охраной труда
