Информация о структуре управления системой образования
МО «Нукутский район»
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Структура управления в муниципальной системе образования представлена Отделом образования Администрации муниципального образования «Нукутский район» и муниципальным казенным учреждением «Центр образования Нукутского района».
Отдел образования Администрации муниципального образования «Нукутский район» является структурным подразделением Администрации муниципального образования «Нукутский район», реализующим полномочия района в сфере образования. Отдел образования осуществляет общее руководство образовательными учреждениями. Также к полномочиям Отдела образования относятся:
- организация предоставления общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования по основным общеобразовательным программам в муниципальных образовательных организациях;
- организация предоставления дополнительного образования детей в муниципальных образовательных организациях;
- создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях;
- обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий;
- разработка муниципальных программ и проектов в сфере образования
Информационное, методическое и кадровое обеспечение осуществляется муниципальным казенным учреждением «Центр образования Нукутского района». Муниципальное казенное учреждение «Центр образования Нукутского района» действует на основании Устава, утвержденного постановлением администрации МО «Нукутский район» от 30.08.2019 г. № 512. Учреждение обладает правами юридического лица, является главным распорядителем бюджетных средств, выделяемых на развитие в сфере образования муниципального образования «Нукутский район». Направлениями деятельности являются организационно-техническое, методическое, информационно-аналитическое, финансовоэкономическое обеспечение полномочий по решению вопросов местного значения. МКУ «Центр образования Нукутского района» в рамках своих полномочий осуществляет общее руководство образовательными учреждениями, оказывает информационно-методическое сопровождение деятельности образовательных учреждений Нукутского района.
Учредитель: Администрация муниципального образования «Нукутский район»
Мэр Гомбоев Сергей Геннадьевич
Телефон: +7(39549)21-1-46
Почта: nukuti_econ@mail.ru


Муниципальное казенное учреждение «Центр образования Нукутского района» 
Адрес: 669401, Иркутская область, Нукутский район, п.Новонукутский, улица Гагарина, дом 4 
Руководитель: Желаева Наталья Николаевна
Телефон: +7 (39549) 21-8-04
Почта: nuk_roo@mail.ru


Отдел образования администрации муниципального образования «Нукутский район»
Адрес: 669401, Иркутская область , Нукутский район, п.Новонукутский, улица Ленина, дом 26 
Руководитель: Горохова Валентина Ивановна
Телефон: +7 (39549) 21-7-49
Почта: obraz.nuk@bk.ru


