[bookmark: _GoBack]Информация по  проведению экспертизы решения Думы МО «Новонукутское»   «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании» Новонукутское»
      Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена экспертиза решения Думы МО «Новонукутское» «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в МО «Новонукутское». 
   Заключение Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» подготовлено  на основании:
- пункта 2 статьи 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
- статьи 9 Федерального закона от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований;
- статьи 8 Положения о Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», утвержденного решением Думы МО «Нукутский район» от 28.10.2021 г. № 60;
- Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Нукутский район», утвержденного решением Думы МО «Новонукутское» от 31.03.2011 г № 03 (в редакции решений Думы МО «Новонукутское» № 08 от 26,04.2012 г., № 40 от 31.07.2013г., № 14 от 24.04.2014 г., № 24 от 20.06.2014 г., №5 от 27.04.2017 г., № 8 от 26.11.2018 г., № 19 от 27.12.2018 г., № 16 от 23.04.2020 г., № 46 от 28.12.2020 г.).
     Муниципальным правовым актом, регламентирующим процедурные нормы и правила бюджетного процесса в муниципальном образовании «Новонукутское» является  Положение о бюджетном процессе, утвержденное решением Думы МО «Новонукутское» от 31.03.2011 г. № 03 (с изменениями).
     Положение о бюджетном процессе определяет участников бюджетного процесса муниципального образования «Новонукутское», регламентирует порядок составления и рассмотрения проекта бюджета муниципального образования «Новонукутское», утверждения и исполнения бюджета муниципального образования «Новонукутское», осуществления контроля за его исполнением, осуществления бюджетного учета, составления, внешней проверки, рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности.
 Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» считает, что представленное на проверку решение Думы МО «Новонукутское» от 28.12.2020 г. № 46 «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Новонукутское»:
1. Направлено на совершенствование бюджетного процесса в муниципальном образовании «Новонукутское».
2. Соответствует нормам действующего законодательства РФ.  

    В соответствии со   статьей 157 БК РФ, статьей  8 Положения о Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», утвержденного решением Думы МО «Нукутский район» от 28 октября 2021 г. № 60   МО «Новонукутское» рекомендовано  направлять проекты  решений Думы  МО «Новонукутское» «О внесении изменений в Положение о бюджетном процессе в МО «Новонукутское»  в Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» для проведения экспертизы.

     









