Информация по результатам проведения экспертизы Положения о бюджетном процессе МО «Первомайское»
В рамках данного экспертно-аналитического мероприятия Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» проведена экспертиза Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании «Первомайское» на предмет его соответствия бюджетному законодательству.
[bookmark: _GoBack]Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена экспертиза Положения о бюджетном процессе муниципального образования «Первомайское». По результатам экспертизы выявлено следующее:
Экспертиза показала, что отдельные статьи Положения о бюджетном процессе муниципального образования «Первомайское» не соответствуют действующей редакции Бюджетного кодекса РФ. В проверяемом периоде муниципальным образованием «Первомайское»  изменения в Положение о бюджетном процессе  не вносились, то есть в поселении не осуществляется текущий контроль за изменениями, происходящими в статьях Бюджетного кодекса.
Муниципальному образованию «Первомайское»  необходимо устранить нарушения, указанные в настоящем заключении и внести изменения в  Положение о бюджетном процессе МО «Первомайское», а также обеспечить контроль по своевременному внесению в него соответствующих изменений.
Проинформировать Контрольно-счетную комиссию МО «Нукутский район» об устранении замечаний и нарушений в месячный срок со дня получения настоящего заключения с предоставлением копий подтверждающих  документов
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