       КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 

                      ОБРАЗОВАНИЯ «НУКУТСКИЙ РАЙОН»
                                                    АКТ № 06-А
по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в муниципальном образовании «Новонукутский».
18 июня 2018 года                                                                        п. Новонукутский

Настоящий акт составлен по результатам экспертно-аналитического мероприятия «Анализ использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» в МО «Новонукутский».
В ходе контрольного мероприятия использованы и проанализированы нормативные правовые акты, регулирующие  вопросы использования субвенций, выделенных в 2016-2017 годах на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.   
Основание для аудиторской проверки (ревизии): Проверка осуществлена Контрольно-счетной комиссией МО «Нукутский район» на основании  Бюджетного кодекса РФ, Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Положения «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 20.12.2011г. № 94, плана проверок и ревизий Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2018 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 22.12.2018г., Соглашения о сотрудничестве между Контрольно-счетной палатой Иркутской области и Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» от 28 мая 2010 года, распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» о проведении проверки в МО «Новонукутской» от 24.05.2018 г. № 21-П.
Объект экспертно-аналитического мероприятия: муниципальное образование «Новонукутское».

Цель проведения экспертно-аналитического мероприятия: Целевое и эффективное использование субвенций выделенных на обеспечение деятельности военно-учетных работников (военно-учетного стола) в МО «Новонукутское».
Предмет экспертно-аналитического мероприятия: средства областного бюджета, выделенных на  осуществление полномочий по первичному воинскому учету в МО «» за 2016-2017 годы.

Проверяемый период деятельности: 2016-2017 г.г.

Проверка осуществлена в период с 28 мая 2018 года по 18 июня 2018 года аудитором  Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район»        Башаровой Н.В. 
Настоящий акт составлен в трех экземплярах: первый экземпляр акта является принадлежностью Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», второй -  муниципального образования «Новонукутский», третий направлен в Контрольно-счетную палату Иркутской области.

Общие положения
Муниципальное образование «Новонукутское» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. 
Муниципальное образование «Новонукутское» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде администрацию возглавляла глава администрации муниципального образования «Новонукутское» - Кархова Ольга Николаевна  (Решение Нукутской ТИК № 79/72 от 23.09.2013 г. «О регистрации избранного главы муниципального образования «Новонукутское»).
Контрольное мероприятие проводилось с ведома и в присутствии главы  администрации муниципального образования «Новонукутское» Карховой  Ольги Николаевны. 
Анализ нормативной правовой базы, регламентирующей порядок финансового обеспечения расходов связанных с осуществлением передаваемых  МО  «Новонукутское»  полномочий на осуществление первичного воинского учета.

1. Осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты
        Первичный воинский учет на территории муниципального образования «Новонукутское» осуществляется в соответствии с Конституцией РФ, пункта 1 статьи 4, статьи 8 Федерального закона от 31.05.1996 года № 61 –ФЗ «Об обороне» ст. 9 Федерального закона от 26.02.1997 года № 31-ФЗ «О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации», статьи 8 Федерального закона от 28.03.1998 года № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Постановлением Правительства РФ от 27.11.2006 года № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете», Уставом муниципального образования «Новонуктское».    

      Нормативно правовой акт о создании  военно-учетного  стола на территории сельского поселения не принят. Должностные обязанности военно-учетных  работников не разработаны.

        Предоставление субвенций органам местного самоуправления поселений из бюджета субъекта РФ в целях финансового обеспечения исполнения органами местного самоуправления полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, осуществляется в порядке, установленном статьей 140 Бюджетного кодекса РФ.    

        В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 29 апреля 2006 года (с учетом изменений и дополнений) №258 «О субвенциях на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты» средства на передаваемые полномочия по осуществлению первичного воинского учета предусматриваются в виде субвенций в федеральном бюджете.          
        Размер субвенции,  передаваемой органам местного самоуправления на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, определяется исходя из количества граждан, состоящих на первичном воинском учете по состоянию на 31 декабря предшествующего года, и методики распределения субвенций, предоставляемых местным бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.  Методика распределения субвенций сельским поселениям из субъекта РФ ежегодно утверждается при утверждении бюджета субъекта РФ на очередной финансовый год.  Размер субвенции определяется  суммированием расходов на заработную  плату военно-учетных работников, включая начисления на заработную плату, расходов на аренду помещения, услуг связи, транспортных услуг, командировочных расходов, оплату коммунальных услуг, материально-техническое обеспечение.       
      Численность военно-учетных работников  (освобожденных и по совместительству) определяется в соответствии с положением  «О воинском учете», утвержденного Постановлением Правительства  РФ от 27.11.2006 г. № 719  работник по совместительству - до 500 граждан, 1 освобожденный работник  - от 500 до 1000 граждан, и один освобожденный работник на каждую последующую 1000 граждан стоящих на воинском учете) органов местного самоуправления поселений осуществляющих первичный воинский учет, на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.

        В МО «Новонукутское» по состоянию на 01.01.2016 г. количество граждан, состоящих на воинском учете из числа проживающих на территории поселения, составило 2008 человек, что подтверждено отчетом о расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской  на выполнение   полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты.  По состоянию на 01.01.2017 года - 2001 человек.  

         В соответствии с письмом Министерства обороны РФ от 25 апреля 2009 года №315/203 порядок и оплата труда военно-учетных работников устанавливается органами местного самоуправления самостоятельно в пределах выделенных из федерального бюджета средств на эти цели, исходя из расчета потребности на оплату по должности инспектора по учету и бронированию.
         Постановлением администрации муниципального образования от 31 декабря 2015 года № 646  утверждено  Положение «Об оплате труда специалистов военно-учетного стола администрации муниципального образования «Новонукутское».  

           В Положении не определены  размеры должностных окладов работникам ВУС.     
       В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 ноября 2006 г. № 719 «Об утверждении Положения о воинском учете» исходя из численности состоящих на воинском учете граждан в 2016-2017 годах   в  МО «Новонукутское» в штатных расписаниях предусмотрено 2 единицы военно-учетных работника: главный специалист военно-учетного стола и специалист военно-учетного стола.
     В проверяемом периоде (2016-2017 г.г.) обязанности главного специалиста по военно-учетному столу исполняла Бычкова Н.П. (распоряжение  Администрации МО «Новонукутское» о принятии на работу от 30 апреля 2007 года №19, распоряжение от  18 января 2017 года № 5 на увольнение). Обязанности специалиста военно-учетного стола  с 1 января 2016 по 1 апреля 2016 годов -  Кармадонова И.В., с 1 апреля 2016 по 1 октября 2016 года  - Бычкова А.В., с  1 октября 2016  по 1 мая 2017 года - Кармадонова И.В., с 1 мая 2017 года по день проверки - Абрамова М.П. распоряжение №45 от 28 апреля 2017 года.
                                                    2016 год

           Законом  Иркутской области  от 23 декабря 2015 года №130-ОЗ (приложение №18, далее Закон)  утверждены субвенции сельскому поселению  в размере 522,9 тыс.руб. Размер субвенции рассчитан в соответствии с методикой распределения субвенций, предоставляемых местным бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (приложение №21 к Закону). Размер субвенции в течение 2016 года не менялся.

         Министерством финансов Иркутской области уведомлением от 29 декабря 2015 года доведены до финансового отдела МО «Новонукутское»  бюджетные ассигнования  в размере 522,9 тыс. руб.          

        Военным комиссариатом  по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому, Усть-Удинскому и Нукутским районам Иркутской области  письмом  от 9 декабря 2015 года № Ф /3460   уточненным «Расчетом распределения между местными бюджетами субвенций, предоставляемых в 2016 году из бюджета Иркутской области за счет федерального бюджета, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют отделы военного комиссариата Иркутской области на 2016 год» доведено количество штатных единиц в количестве 2 единиц и  бюджетные ассигнования в размере 522,9 тыс.руб., в том числе на заработную плату военно-учетным работникам с учетом ЕСН  в размере  - 486,0 тыс.руб., на материально-техническое обеспечение первичного воинского учета в размере - 36,9 тыс.руб. (аренда помещения  - 10,0 тыс.руб., услуги связи  - 12,0 тыс.руб., транспортные услуги  - 11,0 тыс.руб., расходные материалы  - 3,9 тыс.руб.).
         При составлении сметы администрацией по ВУС расходы определены в размере 532,4 тыс.руб. в том числе  заработная с начислениями 476,1 тыс. руб., транспортные услуги  - 10,8 тыс.руб.,  услуги связи  -  6,5 тыс.руб., арендная плата  - 36,0 тыс.руб., расходные материалы - 3,0 тыс.руб., т.е. при утверждении бюджетных обязательств на 2016 год,  расходы на содержание ВУС учтены в не полном объеме.
        Штатное расписание на 2016 год утверждено Главой администрации муниципального образования «Новонукутское» Карховой О.Н. от 11 января 2016 года с месячным фондом оплаты труда в размере 27289,12 руб. в том числе:

-главного специалиста военно-учетного стола с должностным окладом в размере 3588,87 руб.;

-специалиста учетного стола  - 2178,0 руб. 
         При утверждении штатного расписания размер должностных окладов специалистам ВУС установлен в нарушении п.1.2. методики распределения субвенций, согласно которой  должностной оклад военно-учетного работника определяется по таблице № 65 приложения к приказу Министерства обороны РФ от 23 апреля 2014 года № 255 «О мерах по реализации  в Вооруженных силах РФ. За основу следовало принять размер должностного оклада инспектора в размере 5370,0 руб.  
Штатным расписанием установлена надбавка за сложность и напряженность  специалистам в размере 80% и 50% соответственно. Ежемесячное денежное вознаграждение каждому специалисту ВУС установлено в размере  должностного оклада. В положении «Об оплате труда специалистов военно-учетного стола  администрации МО «Новонукутское» от 31.12.2015 года №646 надбавка за сложность и напряженность не предусмотрена, размер ежемесячного денежного вознаграждения определен в размере 2-х должностных окладов в год. В положении об оплате труда предусмотрена надбавка за выслугу лет. Ежемесячная надбавка за выслугу лет штатным расписанием не предусмотрена.   
         По данным отчета за 2016 год «О  расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета субъектов РФ (органов местного самоуправления) на выполнение полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты на 1 января 2017 года»  согласно приложения к приказу Минфина РФ от 3 июля 2006 года № 90н произведены расходы в размере 522,9 тыс.руб. в том числе на заработную плату военно-учетным работникам с учетом ЕСН - 472,1 тыс.руб., материально-техническое обеспечение первичного воинского учета 50,8 тыс.руб. - приобретена оргтехника стоимостью 32,6 тыс. руб., канцелярские принадлежности  - 11,2 тыс.руб. Экономии или перерасхода субвенции по результатам года не установлено. Данные отчета сверены с данными первичного учета. Расхождений не установлено.

        Субвенция на приобретение оргтехники перечислена п/п №617640  9 декабря 2016 года управлением федерального казначейства по Иркутской области (министерство финансов Иркутской области) в размере 32578 руб.(КЦ - 365). Приобретен моноблок Acer Aspire Z1-662 стоимостью 2999,0 руб. и мышь беспроводная стоимостью 2579,0 руб. Договор заключен на поставку оргтехники с ООО «ДНС Трейд» за №А-00185028 от 3 декабря 2016 года. Денежные средства перечислены поставщику оргтехники п/п № 618664 от 9 декабря 2016 года. Сельским поселением «Новонукутское» приобретение оргтехники включено в план-график размещения заказов на поставки товаров, работ и услуг и размещено в единой информационной системе на сайте zakupki.gov.ru 12.01.2016 года. Нарушений требований ФЗ от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» не установлено. Приобретенная оргтехника отражена на счетах бухгалтерского учета и закреплена за материально-ответственным лицом.

       Субвенция на приобретение канцелярских принадлежностей перечислена

п/п №705633 от 16.12.2016 года управлением федерального казначейства по Иркутской области (министерство финансов Иркутской области) в размере 5000,0 руб. ( КЦ -365)  Денежные средства выданы в подотчет р/ко № 67 от 16 декабря 2016 года Карховой.О.Н. Авансовый отчет  за № 1 от 23 декабря 2016 года составлен на сумму 5000,0 руб. Приобретены канцелярские принадлежности за наличный расчет у ИП Мадасова И.Л, товарный чек предоставлен.

    Субвенция на приобретение канцелярских принадлежностей перечислена

п/п №799042 от 23 декабря 2016 года управлением федерального казначейства по Иркутской области (министерство финансов Иркутской области) в размере 6186,27 руб. ( КЦ -365) Денежные средства выданы в подотчет р/ко № 68 от 23 декабря 2016 года Геленкенову В.С. Авансовый отчет  за № 68 от 26 декабря 2016 года составлен на сумму 6186,28 руб. Приобретены канцелярские принадлежности за наличный расчет у ИП Гусева Е.А, товарный чек предоставлен.
                                          2017 год
           Законом  Иркутской области  от 21 декабря 2016 года №121-ОЗ ( далее Закон приложение№ 24)  утверждены субвенции сельскому поселению на  в размере 520,2 тыс. руб. Размер субвенции рассчитан в соответствии с методикой распределения субвенций, предоставляемых местным бюджетам на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты (приложение №28 к Закону). Размер субвенции в течении 2017 года не менялся.

         Министерством финансов Иркутской области уведомлением от 11 января 2017 года доведены до финансового отдела МО «Новонукутское»  бюджетные ассигнования  в размере 520,2 т. руб.          

           Военным комиссариатом  по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому, Усть-Удинскому и Нукутским районам Иркутской области письмом  от 25 января 2017 года № Ф 163 доведен  уточненный «Расчет распределения между местными бюджетами субвенций, предоставляемых в 2017 году из бюджета Иркутской области за счет федерального бюджета, на осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют отделы военного комиссариата Иркутской области на 2017 год»  доведено количество штатных единиц в размере двух единиц и  бюджетные ассигнования в размере 520,2 тыс.руб., в том числе на заработную плату военно-учетным работникам с учетом ЕСН в размере 30,2% в размере 483,1 тыс.руб., на материально-техническое обеспечение первичного воинского учета в размере - 37,1 тыс.руб. (аренда помещения  - 10,0 тыс.руб., услуги связи  - 12,0 тыс.руб., транспортные услуги  - 10,0 тыс.руб., расходные материалы  - 5,1 тыс.руб.).    

        При составлении сметы администрацией по ВУС расходы определены в размере 533,4 тыс.руб. в том числе: на заработную плату  - 476,1 т.руб., транспортные услуги  - 10,8 тыс.руб.,  услуги связи  -  6,5 тыс.руб., арендная плата  - 36,0 тыс.руб., расходные материалы - 3,9 тыс.руб., т.е. при утверждении бюджетных обязательств расходы на содержание ВУС учтены в не полном объеме.
          Штатное расписание на 2017 год утверждено Главой администрации муниципального образования «Новонукутское» Карховой О.Н.  от 9 января 2017 года с месячным фондом оплаты труда в размере 30606,4 руб.

      Согласно штатного расписания по ВУС Администрации МО «Новонукутское» на 2017 год утверждено 2,0 штатные единицы:

-главного специалиста военно-учетного стола с должностным окладом в размере- 6204,0 руб.;

-специалиста учетного стола  - 6204,0 руб.

       Установлена надбавка за выслугу лет в размере 40,0% и 15,0% соответственно, премия в размере 10,0% от должностного оклада, ЕДВ в размере двух окладов в год. Размеры выплаты надбавок за выслугу лет и стимулирующих выплат соответствуют Положению «Об оплате труда специалистов военно-учетного стола администрации муниципального образования «Новонукутское» утвержденное Постановлением администрации муниципального образованого «Новонукутское»  от 31 декабря 2015 года № 646.
        При утверждении штатного расписания должностной оклад установлен в соответствии с рекомендациями сообщенными в письме Отдела Федерального казенного учреждения военным комиссариатом Иркутской области по Аларскому, Балаганскому, Заларинскому и Нукутским районам  письмом  от 25 января 2017 года № Ф 163 в размере 6204,0 руб. Данный оклад соответствует размеру МРОТ установленному в соответствии с ФЗ от 19 июня 2000 года №82-ФЗ (в редакции ФЗ от 14 декабря2015 года №376 –ФЗ. 
     По данным отчета за 2017 год «О  расходовании субвенций, предоставленных из федерального бюджета субъектов РФ (органов местного самоуправления) на выполнение полномочий по осуществлению первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты по состоянию на 1 января 2018 года»  согласно приложения к приказу Минфина РФ от 3 июля 2006 года № 90н произведены расходы в размере 520,2 тыс.руб. в том числе  на заработную плату военно-учетным работникам с учетом ЕСН  - 520,2 тыс. руб.  Экономии или перерасхода субвенции по результатам года не установлено. Данные отчета соответствуют данным бухгалтерского учета.
Аудитор  Контрольно-счетной

комиссии МО «Нукутский район»                                        Н.В. Башарова
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	
	Сумма (тыс.руб.)

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Новонукутское»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	1043,1

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов
	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	-

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Аудитор Контрольно-счетной 

комиссии МО «Нукутский район»                                        Н.В. Башарова
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