                     КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ КОМИССИЯ

 МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «НУКУТСКИЙ РАЙОН»

Отчет № 01-О
по результатам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок в рамках полномочий, определенных Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в МО «Шаратское» в 2019 году и истекшем периоде 2020 года».
15 января  2021 год
  п. Новонукутский
        1.Основание проведения контрольного мероприятия
   -статья  98 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «Закон о  контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - 44-ФЗ, Закон о контрактной системе);

  - Федеральный закон от 07.02.2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее 6-ФЗ);

  - Положение  «О Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район», утвержденное Решением Думы МО «Нукутский район» от 20 декабря 2011 года № 94;

   В соответствии с пунктом 3.8 раздела 2 Плана  работы Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» на 2020 год, утвержденного председателем Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» 27.12.2019 года и на основании распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район» от 14.12.2020 г. № 48-П  на проведение контрольного мероприятия.
        2. Предмет контрольного мероприятия
   Предметом аудита в сфере закупок является процесс расходования средств бюджета муниципального образования «Нукутский район», направляемых на закупки в соответствии с требованиями законодательства о контрактной системе в сфере закупок муниципальным образованием «Шаратское».

        3. Объект контрольного мероприятия 
     - МО «Шаратское»;

     - Администрация МО «Нукутский район» (Уполномоченный орган);

    -  Единая Комиссия по осуществлению  закупок, товаров, работ, услуг для муниципальных нужд.

       4. Цель контрольного мероприятия

     Анализ и оценка результатов закупок, достижения целей осуществления закупок в соответствии с Законом № 44-ФЗ, а также определение законности и эффективности расходования средств бюджета МО «Шаратское» на закупки.

        5. Проверяемый период
2019 год и истекший период 2020 года.

        6. Сроки проведения контрольного мероприятия
  с   26.10.2020 г. по 13.11.2020 года в связи с нахождением работников МО «Шаратское» на карантине (КОВИД 19) и производственной необходимостью сроки проверки были перенесены на более поздний срок (с 17.12.2020 года по 22.01.2021 г.).
        7. Состав ответственных исполнителей контрольного мероприятия

     - Башарова.Н.В. - аудитор Контрольно-счетной комиссии МО «Нукутский район».
         8. Результаты контрольного мероприятия:
         1. Общие положения
   Муниципальное образование «Шаратское» осуществляет свою деятельность на основании принятого в установленном законодательством порядке Устава. Муниципальное образование «Шаратское» входит в состав муниципального образования «Нукутский район».
В проверяемом периоде Администрацию муниципального образования «Шаратское» возглавлял Глава администрации муниципального образования «Шаратское» Табанаков Владимир Семенович (Решение Нукутской ТИК № 77/638 от 17.09.2018 года  «О регистрации избранного главы муниципального образования «Шаратское»).
Полное наименование юридического лица: Администрация муниципального образования «Шаратское». 
Краткое наименование: Администрация МО «Шаратское».
Место нахождения:

- юридический адрес: 669405, Иркутская область, Нукутский район, с. Тангуты, ул.Нагорная, 7;

- фактический адрес: 669403, Иркутская область, Нукутский район, с. Тангуты, ул. Нагорная, д.7.

Контрольное мероприятие проводилось с ведома Главы администрации  муниципального образования «Шаратское»  -  Табанакова В.С. 
2. Наличие, порядок формирования и организация деятельности контрактной службы (назначения контрактного управляющего):
      В соответствии с 2 ст.38. «Контрактная служба»  Закона № 44-ФЗ,       если  совокупный годовой объем закупок не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупок  - контрактного управляющего. Распоряжением  Администрации МО «Шаратское» №102 от 23.07.2014 года назначен контрактным управляющим  Шаданов А.Г., который является  ведущим специалистом  Администрации муниципального образования «Шаратское».
              На момент проверки обязанности контрактного управляющего выполняет ведущий специалист Администрации муниципального образования «Шаратское»  Шаданов А.Г.
          В соответствии с частью 6 статьи 38 Закона  № 44-ФЗ контрактный управляющий имеет дополнительное профессиональное образование в сфере закупок. Шаданов А.Г.  прошел обучение в АНО «Образовательный центр Гарант» по программе «О контрактной системе в сфере закупок товаров» в объеме 72 академических часов (регистрационный номер №1770 декабрь 2013 год).
Должностная инструкция контрактного управляющего Администрации МО «Шаратское», утверждена постановлением Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 133, на контрактного управляющего возлагаются следующие должностные обязанности:

- разработка плана закупок, размещение в единой информационной системе (далее - ЕИС) и внесение в него изменений;
- разработка плана-графика, размещение в ЕИС и внесение изменений в него;

- осуществление подготовки и размещение в ЕИС извещений об осуществлении закупок;

- определение и обоснование начальной (максимальной) цены контракта;

- осуществление подготовки и размещение в единой информационной системе документации о закупках и проектов контрактов (договоров);

- осуществление подготовки и направление приглашений принять участие в определении поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  способами, предусмотренными Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных  и муниципальных нужд»;

- обеспечение осуществления закупок, в том числе заключение контрактов (договоров);

- организует обязательное общественное обсуждение закупки товара, работы или услуги в случаях, предусмотренных Законом;

-по результатам обязательного общественного обсуждения закупки товара, работы или услуги в случае необходимости вносит изменения в планы закупок, планы-графики, документацию о закупках или организует отмену закупки;

-размещение отчетов заказчика, предусмотренные законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

-размещение иной информации и документов, размещение которых в единой информационной системе предусмотрено законодательством РФ и иными нормативными правовыми актами о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд;

-участие в рассмотрении дел об обжаловании результатов определения поставщиков, подрядчиков, исполнителей);

- организация в случае необходимости на стадии планирования закупок консультаций с поставщиками (подрядчиками, исполнителями), участие в таких консультациях в целях определения состояния конкурентной среды на соответствующих рынках товаров, работ, услуг, определение наилучших технологий и других решений для обеспечения государственных и муниципальных нужд, нужд бюджетного учреждения;

- при необходимости привлечение к своей работе экспертов, экспертных организаций в соответствии с требованиями, предусмотренными Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" и иными нормативными правовыми актами;

- поддержание уровня квалификации, необходимой для исполнения своих должностных обязанностей;

- исполнение иных обязанностей, предусмотренных Федеральным законом от 5 апреля 2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
 Сертификат открытого ключа электронной цифровой подписи (далее по тексту ЭЦП) на Шаданова А.Г. не оформлен. 
Согласно Сертификата ключа ЭЦП СКЗИ «КриптоПРО», срок действия с 10.11.2018г. по 10.11.2019г. и с 10.11.2019 г. по 22.11.2020 г. и с 22.11.2020 г. по 22.11.2022 года выданный в Удостоверяющем центре Федерального казначейства по Иркутской области ответственными за простановку электронной подписи при размещении информации о закупках товаров, работ, услуг на официальном сайте Российской Федерации в информационно - телекоммуникационной сети Интернет (www.zakupki.gov.ru)  указан Табанаков В.С. - Глава муниципального образования «Шаратское»,  который является председателем комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования.  
В муниципальном образовании «Шаратское» действует Единая комиссия по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования «Шаратское».
 Постановлением Главы  Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 132  утверждено Положение о «Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования «Шаратское» путем проведения конкурсов, аукционов, запроса предложений, запросов котировок, запросов предложений. 
Единая комиссия была создана в целях организации и осуществления закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.
 Задачами Единой комиссии являются:

-обеспечение объективности и беспристрастности при осуществлении закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.

-соблюдение принципов публичности, «прозрачности», конкурентности,  предоставления равных условий и недопустимости дискриминации при осуществлении закупок путем проведения конкурсов, аукционов, запросов котировок, запросов предложений.
-устранение возможностей злоупотребления и коррупции при осуществлении закупок.

       Данным постановлением также утвержден состав Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков МО «Шаратское» в количестве 5 человек. Председателем комиссии является Табанаков В.С. - глава Администрации муниципального образования «Шаратское», заместитель  председателя - Махусаева Т.Б. - ведущий специалист  муниципального образования «Шаратское», секретарь комиссии -Шаданов А.Г. - ведущий специалист муниципального образования «Шаратское», члены комиссии - Кузьмина М.А. и Дебенов А.Н.
        Часть  должностных полномочий контрактного управляющего и полномочий единой комиссии  по определению поставщиков, подрядчиков для заказчиков муниципального  образования «Шаратское» передано Администрации муниципального образования «Нукутский район».       

        Решениями Думы МО Нукутский район № 28 от 31.05.2019 года  и     № 9 от 26.02.202020 года  целях повышения эффективности осуществления закупок товаров, работ, услуг для нужд поселений, руководствуясь пунктом 3.1 статьи 86 БК РФ от 31.07.1998 года №145-ФЗ, частью 9 статьи 26 ФЗ от 05.04.2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» утверждены Соглашения о передаче осуществления части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципального образования «Шаратское»  на 2019 и 2020 годы (приложение № 7 на 2019 год и  приложение № 9 на 2020 год).

Предметом Соглашений является передача Заказчиком  осуществления части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) уполномоченному органу способами, предусмотренными Федеральным законом № 44-ФЗ, за исключением закупок, осуществляемых закрытыми способами определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

           Соглашением установлены права и обязанности Заказчика (п.2.3 Соглашения) и уполномоченного органа по осуществлению закупок товаров, работ и услуг для муниципальных нужд (2.2 Соглашения) в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.           

            Взаимодействие  Заказчика и уполномоченного органа осуществляется в соответствии с  постановлением Администрации  муниципального образования «Нукутский район» от 06.05.2019 года № 242 «Об уполномоченном органе на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков муниципального образования  «Нукутский район».
               В связи с  передачей     части  должностных полномочий контрактного управляющего и полномочий единой комиссии  по определению поставщиков, подрядчиков для заказчиков муниципального  образования «Шаратское»  Администрация муниципального образования «Нукутский район» изменения в должностную инструкцию контрактного управляющего (утв.Постановлением Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 133)  и  положение о «Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования «Шаратское» (утв.Постановлением Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 132)  не вносило. 
3. Порядок формирования, утверждения и ведения планов закупок,  планов- графиков, а также порядок  их  размещения в открытом доступе.
В рамках положений Федерального закона № 44-ФЗ Заказчиками формируются планы закупок и планы-графики закупок в целях осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Администрации муниципального образования «Шаратское».
Порядок  формирования, утверждения  и ведения планов-графиков  закупок для обеспечения муниципальных нужд МО «Шаратское» утвержден Постановлением Главы Администрации от 01.07.2014 г. № 97а.

В соответствии с п.7 Порядка  план-график  содержит перечень товаров, работ, услуг, закупка  которых осуществляется путем  проведения конкурса (открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием,  закрытого двухэтапного конкурса), аукциона  (аукциона в электронной форме, закрытого аукциона), запроса котировок, запроса предложений, закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).
В соответствии с п.14 Положения определены случаи внесения изменений в планы-графики:

-увеличение или уменьшения начальной (максимально) цены контракта;
-изменение до начала закупки срока исполнения контракта, порядка или размера аванса;

-изменения даты начала закупки (или) способа определения поставщика (подрядчика, исполнителя) отмена заказчиком  закупки, предусмотренной планом-графиком;

-изменение объема и (или) стоимости планируемых к приобретению товаров, работ, услуг;

-изменение сроков и (или) периодичности приобретения товаров, выполнения работ, услуг;

-возникновение обстоятельств, предвидеть которые на дату утверждения плана-графика не возможно и т.д.
В соответствии с п. 5  Приказа Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 27.12.2011 г. № 761/20н «Об утверждении порядка размещения на официальном сайте планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков» планы-графики подлежат размещению на официальном  сайте  не позднее одного календарного месяца после принятия решения о бюджете. 
Первоначальный бюджет МО «Шаратское» на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов утвержден решением Думы МО «Шаратское» от 27.12.2018 № 31, на 2020 год и на  плановый период 2021-2022 годов утвержден решением Думы МО «Шаратское» от  № 27.12.2019 г. № 31.

При анализе ЕИС на официальном сайте закупок, согласно информации, содержащейся на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www.zakupki.gov.ru (далее  по тексту - официальный сайт)  на момент проверки,  план-график администрации МО «Шаратское» на 2019 год   размещен на официальном сайте 18.01.2019 г. в структурированном виде, на 2020 год 16.01.2020 г. Таким образом,  план - график на 2019-2020 годы размещен на официальном сайте в установленном порядке и сроки, предусмотренные Законом № 44-ФЗ.
 Контрольно-счетной комиссией установлено, что:

  в 2019 году   план-график на сумму 1881700,00 рублей размещен в ЕИС 18.01.2019 г.,  Администрацией  МО «Шаратское» в дальнейшем   вносились  изменения 3 раза, последняя редакция плана-графика размещена в ЕИС   03.09.2019 г.
В соответствии с планом-графиком Администрации МО «Шаратское» (в ред. от 03.09.2019 г.)  размещены следующие заказы на поставку товаров, выполненных работ, оказание услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на 2019 год:
- поставка электроэнергии, произведенной электростанциями общего назначения на сумму 420040,00 руб., срок осуществления закупки с 01.01.2019 по 31.12.2019 г., периодичность осуществления закупки - ежедневная, способ определения поставщика - закупка у единственного поставщика;
-услуги  внутризоновой телефонной связи, услуги местной связи на сумму 500000,0 руб., срок осуществления закупки с 01.01.2019 г. по 31.12.2019 г., периодичность осуществления закупки - ежедневная, способ определения поставщика - закупка у единственного поставщика;

-дороги автомобильные в т.ч. улично-дорожная сеть и пешеходные дороги на сумму 600826,00 руб., срок определения закупки до 31.12.2019 г., способ определения поставщика - электронный аукцион.
- товары или услуги на сумму не превышающую  300,0 тыс.руб. (п.4 ч.1 ст.96 ФЗ закона « 44-ФЗ) составили на сумму 1260997,12 руб.  
Таким образом, годовой совокупный  объём закупок в соответствии с планом-графиком закупок  товаров, работ, услуг администрации МО «Шаратское» на 2019 год (в редакции 03.09.2019 г.) составил 2331863,12 рублей, из  них объём закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) составил 1731037,12  рублей.
     в 2020 году  план-график   был размещен в ЕИС 30.01.2020, в течение года внесено 5 изменений, последняя редакция размещена в ЕИС  10.09.2020 г.

В соответствии с планом - графиком Администрации МО «Шаратское» (в редакции от 10.09.2020 г.) размещены следующие заказы на поставку товаров, выполненных работ, оказание услуг для обеспечения  муниципальных нужд  муниципального образования «Шаратское» на 2020 год:
-услуги  внутризоновой телефонной связи, услуги местной связи на сумму 55000,00 руб., срок осуществления закупки с 01.01.2020 г. по 31.12.2020г., периодичность осуществления закупки - ежедневная, способ определения поставщика - закупка у единственного поставщика;
- электрическая энергия, произведенная электростанциями общего назначения на сумму 290000,00 рублей, срок осуществления закупки с 01.01.2020 по 31.12.2020 г., периодичность осуществления закупки - ежедневная, способ определения поставщика - закупка у единственного поставщика,

 - выполнение работ по строительству плоскостопных сооружений для спортивных игр на открытом на сумму 3545600,00  руб., - товары или услуги на сумму не превышающую 300,0 тыс.руб. (п.4 ч.1 ст.93 ФЗ закона № 44-ФЗ) - 9626900,27 рублей.
- товары или услуги на сумму не превышающую  300,0 тыс.руб. (п.4 ч.1 ст.96 ФЗ закона « 44-ФЗ) составили на сумму 8783217,77 руб.  
Таким образом, годовой совокупный объем закупок в соответствии с планом - графиком по состоянию  на 10.09.2020 г. составил 12673817,77 рублей, из них объем закупок у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) составил  9127617,77 рублей.
I. Осуществление деятельности в области исполнения контрактов
Согласно п. 1 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ заказчик вправе осуществить закупку у единственного поставщика (исполнителя, подрядчика) в случае, если товар, работа или услуга относятся к сфере деятельности субъектов естественных монополий в соответствии с Федеральным законом от 17 августа 1995 года № 147-ФЗ «О естественных монополиях» (далее - Закон о естественных монополиях).

          В ходе проведения проверки установлено, что Администрацией МО «Шаратское» в соответствии с п. 1 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ были заключены контракты и договора с субъектами естественных монополий:     

-  муниципальный контракт энергоснабжения бюджетного потребителя от 01.01.2019 г. № 431 (поставщик ООО «Иркутская Энергосбытовая компания» ООО «Иркутскэнергосбыт») на 2019 год, цена настоящего контракта составляет 300000,00 рублей, муниципальный контракт энергоснабжения бюджетного потребителя  от 03.02.2020 г. № 430 (поставщик «Иркутская Энергосбытовая компания» ООО «Иркутскэнергосбыт») на 2020 год, цена настоящего контракта составляет 290000,00 рублей;
- договор электросвязи от 01.01.2019 г. № 638000017098 (поставщик ПАО «Ростелеком»), цена настоящего договора  составила 50000,00 рублей, на 2020 год заключен договор об оказании услуг электросвязи № 638000017098 (поставщик ПАО «Ростелекком», цена настоящего контракта составила 55000,00 рублей на 2020 год.
На основании соглашения о передаче осуществления части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципального образования «Шаратское» Администрация муниципального образования «Нукутский район» осуществила:

В 2019 году:

- электронный аукцион  объектом которого было выполнение работ на ремонт автомобильной дороги общего пользования по ул. Верхняя в д.Тангуты. 

  В ходе проведения электронного аукциона была подана единственная заявка на участие в электронном аукционе от участника электронного аукциона  ООО «Агротехстрой», которую рассмотрела аукционная комиссия на предмет соответствия требованиям Закона № 44-ФЗ и документации об электронном аукционе (протокол рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе №0134300033019000059 от 11.09.2019 года.
 На основании рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе и в соответствии с ч.1 с.,71 ФЗ от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ был заключен муниципальный контракт № 1 от 23 сентября 2019 г с единственным участником - ООО «Агротехстрой» на сумму  600826,0 руб. Срок выполнения работ по контракту определен в полном объеме с момента заключения муниципального контракта до 31 декабря 2019 года. 

На основании пп. «б» п.1 ч.1 ст.95 ФЗ- 44  от 5.04.2013 Администрацией МО «Шаратское» заключено   дополнительное соглашение №1 от 10.10.2019 года к муниципальному контракту по  изменению   п.2.2 «Цена контракта»  на сумму 635392,00 руб. (цена контракта увеличена  на 34566,00 руб.) в связи с увеличением объема работ.
На проверку предоставлен акт о приемке  выполненных работ  № 141 от 14.10.2019 года, на основании которого произведена оплата работ и услуг платежным поручением №620851 от 21.10.2019 г. в размере  635392 рублей.  
 -в 2020 году:

 - электронный аукцион объектом которого было строительство  спортивной площадки на территории МО «Шаратское» по адресу: Нукутский район, с. Шараты, ул. Юбилейная , 9А. на сумму 3545600,00 руб.
На основании протокола проведения электронного аукциона были рассмотрены заявки 2 участников аукциона: ООО «Гелберт» и ООО «Строительная компания «Стройиндустрия» с одной и той же суммой предложения 3545600,0 руб. Аукционная комиссия, руководствуясь ст.69 ФЗ от 05.04.2013 г № 44 рассмотрела  заявки и  приняла документы участников  аукциона. 
 На  дату и время окончания срока подачи заявок на участие в  электронном аукционе была подано 2 заявки, которые рассмотрены аукционной комиссией  муниципального образования «Нукутский район» на предмет соответствия требованиям Закона № 44 и приняла решение о заключении  муниципального контракта с ООО «Гелберт», заявка на участие которого была  признана соответствующей требованиям, установленных документацией об электронном аукционе и подана ранее других заявок на участие, признанных соответствующими указаниям требованиям.

На основании рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе и в соответствии с ч.1 с.,71 ФЗ от 05 апреля 2013 г. № 44-ФЗ муниципальный контракт  № 1 от 2 июля 2020 г. был заключен   с единственным участником - ООО «Гелберт» на сумму  3545600 руб. Срок выполнения работ по контракту определен - до 30 сентября 2020 года. 

29.09.202020 года заключено дополнительное соглашение №3 к муниципальному контракту  по продлению сроков выполнения муниципального контракта до 15.11.2020 года.
На проверку предоставлены акты о приемке  выполненных работ  № 1 по 11 от 13.08.2020 г. по 07.12.2020 года  на основании которых произведена оплата выполненных работ и услуг платежными поручениями:

-  № 102970  от 12.10.2020 г. в размере  1453407,00 руб.;
-  № 890172  от 23.12.2020 г. в размере  45393,00 руб.;

-  № 398665  от 07.12.2020 г. в размере  2000000,00 руб.;

-  № 438385  от 08.12.2020 г. в размере  46800,00 руб.;

Итого                                                        3545600,00 руб.
           Как видно выше, что  МО «Шаратское»  закупки  в проверяемом периоде осуществлены с единственным поставщиком, в соответствии с п.1.ч.1 ст.93 № 44-ФЗ.

          Закупка у единственного поставщика является неконкурентным способом определения поставщика (подрядчика, исполнителя) для обеспечения государственных (муниципальных) нужд.

           Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» отмечает, что согласно ст.6 Закона № 44-ФЗ одним из основных принципов контрактной системы в сфере закупок является принцип обеспечения конкуренции, использование конкурентных способов определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей)  при осуществлении заказчиками закупок товаров, работ, услуг представляется приоритетным.
          Аукционы в целях закупки товаров работ и услуг для государственных (муниципальных) нужд является наиболее выгодным, конкурентным способом. В результате аукционов складывается экономия бюджетных средств, которые в дальнейшем могут использоваться на иные нужды учреждения.

             Статьей 34 БК РФ установлен принцип результативности и эффективности использования бюджетных средств, который означает, что при составлении и исполнении бюджетов участники бюджетного процесса в рамках предоставленных им бюджетных полномочий должны исходить из необходимости  достижения заданных результатов с использованием наименьшего объема средств или достижения наилучшего результата  с использованием определенного бюджетом объема средств.

          Анализ ЕИС показал, что заказчиком при осуществлении закупок для муниципальных нужд использовался один конкурентный способ – электронный аукцион.  Всего за проверяемый период 2019-2020 г.г. проведено 2 аукциона:  в 2019 году на  600826,00 руб., в  2020 году -3545600,00 руб.
           Начальная  (максимальная) цена контрактов по электронным аукционам составила в 2019 году  600826,0 рублей, сумма заключенных контрактов составила 635392,00 руб.,  увеличение стоимости выполненных работ  составила 34566,00 рублей (за  счет включения в  контракт дополнительных видов работ). 

 Начальная  (максимальная) цена по электронному аукциону в 2020 году составила 3545600,00 руб., сумма заключенного  контракта составила 3545600,00 руб.

        Для оценки эффективности закупок для муниципальных нужд используется показатели абсолютной и  относительной экономии:

- абсолютный объем экономии - это разница между начальной (максимальной) ценой контрактов (НМЦК) и стоимостью заключенных контрактов;
- относительный объем экономии (в %) - это отношение абсолютной экономии к общей сумме НМЦК.

         За счет проведения электронных аукционов по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) абсолютная экономия бюджетных средств в 2019 году составила 0,0 рублей и соответственно относительный объем экономии - 0,0%., в 2020 году   абсолютная экономия бюджетных средств составила  0,0 руб., относительный объем экономии составил - 0,0 %.

       Контрольно-счетная комиссия отмечает, что при проведении закупок конкурентным способом уровень конкуренции в 2019 году составил 0,0%, в  истекшем периоде 2020 года - 0,0%.

         Показателей экономии бюджетных средств и конкуренции закупочных процедур в 2019-2020 году свидетельствует об отсутствии эффективности закупок, осуществляемых конкурентными способами. 
                                  Выводы и предложения:

1. Рассмотреть настоящий отчет, учесть замечания и недостатки, выявленные в ходе проведения контрольного мероприятия, принять меры по устранению выявленных недостатков, а также по предупреждению их в дальнейшем.
2. Особое внимание уделить контролю по соблюдению законности в обосновании НМЦК - определение цены, которая будет адекватна условиям проводимой закупки, что обеспечит эффективное использование бюджетных средств, т.е. достижение заданных результатов с минимальными затратами (ст. 34 БК РФ).

3. Активизировать работу по заключению муниципальных контрактов конкурентными способами, в целях экономии бюджетных средств, соблюдения принципа обеспечения конкуренции. 
     4. Внести изменения в должностную инструкцию контрактного управляющего (утв.Постановлением Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 133)  и  положение о «Единой комиссии по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для заказчиков муниципального образования «Шаратское» (утв.Постановлением Администрации МО «Шаратское» от 26.12.2013 г. № 132)  
Аудитор Контрольно-счетной 
комиссии МО «Нукутский район»                                           Н.В.Башарова
Отчет по результатам контрольного мероприятия

	1.Наименование проверяемого объекта
	Муниципальное образование «Шаратское»

	2.Объем проверенных финансовых средств
	      2331863,12 - 2019 год
12673817,17 - 2020 год

	3.Количество выходных документов
	1

	-актов (заключение)

	1

	-отчет
	-

	-информационно-аналитических справок
	-

	4.Выявлено нарушений законодательства по результатам проведенного контрольного мероприятия, всего на сумму в т.ч.:
	-

	-объем средств, использованных не по целевому назначению
	-

	-объем неэффективно использованных средств
	-

	-объем средств, недополученных в доходную часть местного бюджета (упущенная выгода)
	-

	-объем выявленных средств, неучтенных в местном бюджете
	-

	-принято бюджетных обязательств сверх доведенных лимитов бюджетных обязательств
	-

	-стоимость вновь выявленных и неучтенных объектов муниципальной собственности
	-

	-потери муниципальной собственности от неправомерного отчуждения муниципального имущества, ликвидации МУП, списания имущества МУП и МУ и т.д.
	-

	-упущенная выгода муниципального образования и местного бюджета от неэффективного и неправомерного использования муниципальной собственности
	-

	-потери муниципалитета при исполнении местного бюджета
	-

	-объем средств, использованных с нарушением бюджетного законодательства
	-

	-другое
	

	5.Устранено нарушений в ходе контрольного мероприятия
	-

	6.Рекомендовано к взысканию или возврату в местный бюджет
	-


Аудитор  Контрольно-счетной 

комиссии МО «Нукутский район»                                       Н.В.Башарова
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