Информационное письмо к отчету №04-О от 25.03.2022 года
по результатам контрольного мероприятия Проверка соблюдения

установленного Порядка управления и распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности МО «Нукутский район»

        В ходе контрольного мероприятия выявлены следующие нарушения и недостатки:

        -в нарушении  п.1.20 ст.14  Главы 3 Федерального  закона РФ от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»   сельские поселения  не осуществляют муниципальный земельный контроль в границах поселений.         В соответствии со ст.72 Земельного кодекса РФ  муниципальный земельный контроль осуществляется  уполномоченными органами местного управления в соответствии с положениями, утверждаемыми представительными органами муниципальных образований;

     -в нарушении п.5.2   договоров аренды земельных участков  не взысканы пени   (0,3% за каждый день просрочки от суммы просроченного платежа за истекший расчетный период)  на сумму  (проверка проводилась выборочным путем)  26463,68 руб. 

 -по данным КУМИ района недоимка по арендной плате за земельные участки на момент проверки составила 520597,60 руб.;

 -не все земельные участки  в сельских поселениях физическими лицами оформлены в собственность, что является резервом увеличения доходной базы сельских поселений.
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