Информация по результатам контрольного мероприятия законного и результативного (эффективного и экономного) использования средств областного и местного бюджетов, выделенных на реализацию мероприятий перечня народных инициатив муниципальному образованию «Нукутский район» в 2021 году
[bookmark: _GoBack]В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств областного и местного бюджетов, предусмотренных в 2021 году на реализацию мероприятий проекта народных инициатив в муниципальном образовании «Нукутский район» с объемом проверенных средств в сумме 4503,3 тыс. руб.
Средства субсидии на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив, предоставленные муниципальному образованию «Нукутский район» из фонда софинансирования расходов Иркутской области использованы не в полном объеме в установленный положением срок. Установлен факт неполного использования субсидии в размере 4331,51 руб., нарушен принцип эффективного использования средств (ст.34 Бюджетного кодекса РФ).
 Всего муниципальным образованием «Нукутский район» реализовано три мероприятия перечня народных инициатив, данные мероприятия относятся к полномочиям органов местного самоуправления, установленных Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 
В ходе проведения контрольного мероприятия были проверены муниципальные контракты, планы графики размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков,  документация по осуществлению процедур закупок, информация, размещенная в единой информационной системе на сайте  zakupki.gov.ru. Установлено, что  закупки товаров, работ и услуг осуществлялись согласно Федеральному закону от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». При осуществлении анализа размещения информации по закупкам товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд на сайте zakupki.gov.ru  нарушений не установлено.
Всего для реализации мероприятий перечня народных инициатив муниципального образования «Нукутский район» в 2021 году было заключено 36 контрактов (договоров) на общую сумму 4 498 690,0 руб. При проверке своевременности, полноты и достоверности отражения в документах  учета  поставленного товара нарушений не установлено.
Выездная проверка по мероприятию по приобретению рециркуляторов для нужд образовательных учреждений проведена выборочным способом в следующих учреждениях: МБУ ДО Нукутский ДЮЦ, МБУ ДО «Нукутская ДЮСШ», МБУ ДО «Нукутская конно-спортивная школа», которая показала, что все приобретенное оборудование имеется в наличии.
В медицинских кабинетах МКДОУ Зунгарский детский сад и МКДОУ Ункурликский детский сад отсутствуют медицинские работники и, соответственно, в указанных медицинских кабинетах приобретенное оборудование в рамках исполнения мероприятий перечня народных инициатив, на данный момент не используется. Стоимость приобретенного медицинского оборудования в указанных медицинских кабинетах составляет 189552,20 руб. Проблема кадрового обеспечения работников здравоохранения является большой проблемой в сложившейся сложной эпидемиологической обстановке, вызванной коронавирусной инфекцией COVID-19. Таким образом, ставится под сомнение эффективность мероприятия по приобретению медицинского оборудования для данных образовательных учреждений. 
При проверке субсидии народных инициатив, использованной в 2020 году отмечалось аналогичное замечание об отсутствии медицинских работников в образовательных учреждениях. От Администрации МО «Нукутский район» был получен ответ следующего содержания. Отделом образования Администрации МО «Нукутский район» в августе 2021 г. было подготовлено и отправлено в адрес ОГБУЗ «Нукутская районная больница» ходатайство об обеспечении образовательных учреждений медицинским обслуживанием. Для привлечения на территорию района медицинского персонала в муниципальную программу «Социальная поддержка» введено мероприятие «Выплата подъёмного пособия молодым специалистам, окончившим государственное образовательное учреждение высшего или среднего профессионального образования (медицинское) и поступившим на работу в ОГБУЗ «Нукутская районная больница» и вновь прибывшим специалистам». Также Администрацией МО «Нукутский район» в сентябре 2021 г. в адрес Прокуратуры Нукутского района направлено обращение с просьбой повлиять на решение данной проблемы в пределах имеющихся полномочий. Однако, как следует из результатов проверки, данная проблема остается нерешенной на текущую дату.

Рекомендации
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств КСК МО «Нукутский район» рекомендует муниципальному образованию «Нукутский район»:
1. В дальнейшей своей деятельности постараться не допускать нарушений, указанных в настоящем заключении. Особое внимание следует уделить эффективному расходованию бюджетных средств.
2. Так как обязанность по укомплектованию медицинских блоков медицинскими работниками в соответствии с п.4 Порядка возложена на органы исполнительной власти в сфере здравоохранения Иркутской области, т.е. на ОГБУЗ «Нукутская районная больница», Администрации МО «Нукутский район» оказать содействие для выделения медицинских работников для всех образовательных учреждений Нукутского района.




