Информация по результатам контрольного мероприятия «Проверка целевого и эффективного расходования средств дорожного фонда муниципального образования «Новоленино» за 2022 год и истекший период 2023 года»
В рамках настоящего контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией муниципального образования «Нукутский район» проведена проверка законного и эффективного (экономного и результативного) использования средств, предусмотренных в 2022 году и истекшем периоде 2023 года на реализацию мероприятий по использованию средств дорожного фонда муниципального образования «Новоленино» с объемом проверенных средств в сумме 2404,7 тыс. руб.
В результате проведенной экспертизы  Положения о муниципальном дорожном фонде в муниципальном образовании «Новоленино» выявлено, что п.п 10,11 п.2.1 Положения не соответствуют действующему законодательству.
Также в ходе проверки выявлено, что Перечень автомобильных дорог общего пользования МО «Новоленино» на текущую дату имеет неактуальную редакцию, фактически с 2015 г. в него не вносились изменения. В указанном перечне отсутствуют четыре автомобильные дороги, находящиеся на земельных участках, права на которые разграничены Администрацией МО «Новоленино».
В нарушение ст.25, 26 Земельного кодекса РФ, администрацией МО «Новоленино» права на недвижимое имущество по земельному участку автомобильной дороги «д.Заходы, ул.Подгорная» не зарегистрированы.
Фактически, процесс паспортизации дорог общего пользования местного значения и земельных участков под ними до настоящего момента администрацией МО «Новоленино» не завершен из-за недостатка средств в бюджете муниципального образования.
Средства дорожного фонда муниципального образования «Новоленино»  использованы в полном объеме в установленный положением срок. Общая сумма по заключенным договорам и выполненным работам в 2022 году составила 1681634,50 руб., в 2023 году – 723,1 тыс. руб. Проверка показала, что средства дорожного фонда муниципального образования «Новоленино» в 2022 году и истекшем периоде 2023 года использованы по целевому назначению.
В целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств, Контрольно-счетная комиссия МО «Нукутский район» рекомендует муниципальному образованию «Новоленино»:
1. Внести соответствующие изменения в Положение о муниципальном дорожном фонде в муниципальном образовании «Новоленино».
2. Установить сроки внесения изменений в Перечень автомобильных дорог общего пользования МО «Новоленино».
3. Внести изменения в Перечень автомобильных дорог общего пользования МО «Новоленино».
4. Зарегистрировать права на земельный участок автомобильной дороги «д.Заходы, ул.Подгорная».
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