	Административная  функция Финансового управления Администрации муниципального образования «Нукутский район» по муниципальному контролю за размещением муниципальных лотерей на территории Нукутского района.



Предмет муниципального контроля

Соблюдение юридическим лицом в процессе проведения лотерей требований, установленных Федеральным законом Российской Федерации "О лотереях" от 11.11.2003 № 138-ФЗ и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации в области организации и проведения лотерей 

Уполномоченный на осуществление муниципального контроля

Структурным подразделением администрации муниципального образования  «Нукутский район», ответственным за исполнение муниципальной функции, является Финансовое управление Администрации муниципального образования «Нукутский район». 

Основания для осуществления муниципального контроля

В соответствии со статьей 21 Федерального закона Российской Федерации от 11.11.2003 № 138-ФЗ «О лотереях» основанием для включения плановой проверки в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение одного года со дня: 
а) выдачи юридическому лицу разрешения на проведение лотерей; 
б) окончания проведения последней плановой проверки. 
Основанием для проведения внеплановой проверки является: 
а) истечение срока исполнения юридическим лицом выданного органом муниципального контроля предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований; 
б) поступление в орган муниципального контроля обращений и заявлений граждан, в том числе индивидуальных предпринимателей, юридических лиц, информации от органов государственной власти (должностных лиц органа муниципального контроля), органов местного самоуправления, из средств массовой информации о фактах нарушений обязательных требований; 
в) наличие приказа (распоряжения) начальника (заместителя начальника) органа муниципального контроля о проведении внеплановой проверки, изданного в соответствии с поручением  исполнительного органа муниципального образования «Нукутский район».

Описание возможного результата

1. Cоставление и вручение Объекту контроля акта проверки обязательных требований . 
2. Вынесение решения об устранение выявленных нарушений. 
3. Вынесение предписания на устранение выявленных нарушений. 
4. Составления протокола об административном правонарушении (при обнаружении правонарушений, предусмотренных Законом Иркутской области "Об административной ответственности за нарушение бюджетного законодательства в Иркутской области" от 10.12.2007 123-ОЗ). 
5. Направление материалов в надзорные и правоохранительные органы при выявлении фактов, оценка которых отнесена к компетенции названных органов 

Срок осуществления муниципального контроля

В соответствии со статьей 13 Федерального закона Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 
Срок проведения проверки не может превышать 20 рабочих дней 
Общий срок исполнения функции не более 100 дней. 

